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Rokopisi se ne vračajo 

ANGLEŠKI POGOJI 
ZA ZBLIŽAN JE Z NEMČIJO 

Najprej je treba urediti odnošaje med Nemčijo in češkoslovaško 
kakor tudi manjšinski problem 

Ukrajinski problemi 
V Rotterdamu je bil te dni izvršen 

atentat z bombo na ukrajinskega na-
cionalističnega politika Konovalca, ki 
je bil takoj mrtev. Ni sicer še pojas-
njeno, kdo je izvršil atentat, toda to-
liko je ugotovila že dosedanja preiskan 
va, da pripada atentator političnim 
nasprotnikom Konovalca, pa da ima 
nemara zveze  z zloglasno GPU, sovjet-
sko tajno policijo. Konovalec je bil 
eden naj odličnejših sodelavcev nekda-
njega ukrajinskega hetmana Petljure, 
hkrati eden onih Ukrajincev, ki so se 
borili v avstrijskih legijah zoper Ru-
sijo. 2e dosedanja preiskava je poka-
zala, da je opravljal posle politične 
propagande za ekstremni ukrajinski 
nacionalizem po medvojnih tradicijah; 
bival je v Berlinu, odkoder je imel raz-
predeno mrežo svojega delovanja in 
aktivno se je gibal med Berlinom, Du-
najem, Rimom, Rotterdamom in Brus-
ljem. 

Dogodek sam na sebi ni nič izrede-
nega za ukrajinske politične razmere, 
vrgel pa je krepko luč na enega naci-
onalnih pokretov v sodobni Evropi, ki 
skriva v sebi še velike probleme, med 
njimi tudi možnosti in opasnosti za 
ogromna trenja in kočljive konflikte. 
Obnova radikalnejše ukrajinske poli-
tike na Poljskem, o čemer poročajo li-
sti zadnje čase, nemara ni osamljen do-
godek. marveč priča, da smatrajo in-
scenatorji tega pokreta priliko za ugod-
no, ugodno ne samo z notranjega vidi-
ka poljske politike, marveč še bolj s 
perspektive celotne politične situacije 
v Evropi. Zakaj kakor hitro se kje pre-
makne kaj ukrajinskega v politiki, se 
kar brž zadene na širše interese in za-
deva postaja evropska. 

Veliki in kočljivi mednarodni po-
men ukrajinskega problema izpričuje 
že znano dejstvo, da vidimo Ukrajince 
nič manj ko v štirih sosednih državah 
in to ne morda izseljence, marveč do-
mačine na lastni zemlji, na stari domo-
vini, ki jo je zadela usoda, da je danes 
razdeljena med štiri države. Pa zopet 
ne morda samo z majhnimi drobci, 
marveč s prav velikimi teritoriji, na 
katerih bivajo stotisoči in milijoni ro-
jakov. Saj je vseh Ukrajincev okrog 
štirideset milijonov. 

Toda kljub temu. kljub tako velike-
mu številu Ukrajinci ne pomenijo od-
govarjajoče moči in so pomenili še 
manj v preteklosti. Dolga stoletja ni-
so bili gospodarji svoje zemlje v politič-
nem smislu, temveč so bili z njo vred 
v podrejenem položaju. Majhen del 
njihovega ozemlja je pripadal nekda-
nji Ogrski in je prišel z letom 1918. iz-
pod madžarskega gospostva v okvir 
Češkoslovaške, kjer preživlja sedaj pr-
va leta svojega narodnega preporoda. 
Približno enak del pripada Rumuniji, 
glavno ukrajinsko ozemlje pa je raz-
deljeno med novo Poljsko in sovjetsko 
Rusijo. 

Toda bolj ko ta politična razdelje-
nost je važna politična preteklost Ukra-
jincev, posebno njihov narodnopolitič-
r i razvoj v zadnjih letih pred svetov-
no vojno. Vredno je spomniti se, kako 
se je stara cesarska Avstrija trudila, 
da prepriča Maloruse, kakor so takrat 
Ukrajince nazivali, kako zelo se nji-
hov jezik razlikuje od velikoruskega in 
da je treba maloruske enote razviti v 
poseben narod z lastnim književnokul-
turnim življenjem ter posebnimi poli-
tičnimi cilji. Seveda ne bi bilo pravič-
no, ako ne bi omenili, da so se ukra-
jinske nacionalne težnje pojavljale tu-
di med Malorusi v carski Rusiji, toda 
težko bi našle kdaj tolik razmah, zla-
sti pa ne v tako kratkem času, kakor 
so ga doživele s pomočjo izredne na-
klonjenosti cesarskega Dunaja. Ljube-
zen črnožolte politike za ukrajinski 
nacionalizem je spadal v inventar zna-
menite star ©avstrijske smernice: Divi-
cle et impera! Saj so mogli s podpira-
njem ukrajinskega nacionalizma jačiti 
one faktorje,  ki so razjedali carsko Ru-
sijo, a obenem so z njim istočasno do-
ma, v nekdanji Galiciji, izpodkopavali 
prevlado Poljakov, ki so sicer dosled-
no podpirali dunajske vlade v borbi z 
opozicijo, najčešče slovansko, toda so 
za to podporo včasih zahtevali razme-
roma visoko ceno. Z ojačitvijo maloru-
ske stranke se je nujno morala manj-
šati cena poljskega zavezništva. Ukra-
jinci pa so začeli resno misliti na to, 
da si polagoma priborijo solidne naci-
onalne pozicije v vsej vzhodni Galici-
ji, kjer so imeli Poljaki itak samo v 
mestih krepke postojanke. 

D asi bi bilo silno poučno spremljati 
razvoj še nadalje skozi krvave peripe-
tije vojne in prve povojne dobe, naj 
se vendar koncentriramo le na nekate-
rih značilnih potezah novejšega stanja. 
Ko so pred nedavnim v Podkarpatski 
Rusiji izvedli glasovanje, kaj si želijo 
prebivalci v šolah, ali pouk v veliko-
ruskem ali v ukrajinskem jeziku, se je 
za čudo večina izjavila za ruščino. V 
jsovjetski Ukrajini, ki je sestavna re-

London,  2. junija, h. Vesti, da namerava 
angleška vlada obnoviti pogajanja z Nem-
čijo za splošno pomirjenje, so predmet ze-
lo živahnih komentarjev. V političnih kro-
gih splošno odobravajo stališče vlade, da 
se ti razgovori ne morejo pričeti preje, 
dokler ne bodo z nepristransko diplomat-
sko pomočjo Anglije urejeni odnošaji med 
Nemčijo in Češkoslovaško ter manjšinski 
problem na Češkoslovaškem Angleškim 
zagovornikom čim prejšnjega zbližanja 
med Anglijo in Nemčijo je vlada dala ra-
zumeti, da se o vprašanjih, ki interesirajo 
obe velesili, ne more preje pogajati, dokler 
Nemčija ne bo zavzela boli konstruktivne-
ga stališča napram Češkos,'ovaiiki. 

Zdi se pa, da obstoje drugi vzroki za vče-
rajšnjo izjavo uradnega zastopnika o odno-
šajih med Nemčijo in Anglijo, namreč bo-
jazen glede možnosti poslabšanja angleško-
nemških odnosa j ev zaradi manjših sporov 
gospodarskega značaja. Nemški gospodar 
ski krogi so namreč neugodno preseneče-
ni, da pripravlja angleška vlada posebne 
zaščitne ukrepe proti nemškemu dumpingu. 
zlasti proti uvozu cenenih nemških avto-
mobilov v Anglijo, pa tudi zaradi nemško-
angleških pogajanj glede prevzema avstrij-
skih dolgov po Nemčiji, v katerih je pri-
šlo, kakor znano, do zastoja. 

Anglija za špansko 
mirovno konferenco 
London, 2. junija br. »Daily Mail« piše, 

da se Chamberlain zopet bavi s politično 
intervencijo v pomirjenje Evrope. Na vče-
rajšnji seji je angleška vlada ponovno 

razpravljala o češkoslovaškem problemu 
in se posvetovala o primernosti morebitne 
neposredne posredovalne akcije med Prago 
in Berlinom. »Dailv Mail« izraža prepriča-
nje, da bo češkoslovaški problem hitro 
rešen, če bo angleško posredovanje spre-
jeto kot čin vzajemnega prijateljstva. 
Takoj po rešitvi češkoslovaškega problema 
bi se lahko pričela pogajanja med Anglijo 
in Nemčijo. 

Angleška vlada misli na direktno inter-
vencijo tudi v Španiji. V sporazumu s 
Francijo in Italijo namerava obema špan-
skima taboroma poslati poziv na mirovno 
konferenco.  Na tej konferenci  bi sodelo-
vale tudi velesile Če bi pa bilo sodelova-
nje Rusije na tej konferenci  iz katerega-
koli vzroka izključeno, potem bi se mo-
rala španska mirovna konferenca  omejiti 
zgolj na sodelovanje Francije. Italije in 
Anglije, ki so neposredno zainteresirane 
na položaju ob Sredozemskem morju Na 
ta načrt se v dobi angleško-italijanskih 
pogajanj še ni mislilo, sedaj pa je angle-
ška vlada že pričela diplomatske razgovore 
z Rimom in Parizom v tej smeri Dasi od-
govor Italije še ni znan. potekajo diplo-
matski razgovori v tej smeri zelo povolj-
no in v Londonu upajo, da se bo mogel 
ta načrt v kratkem izvesti. V london-
skih krogih z zadovoljstvom priznavajo, 
da se Italija strogo drži 13 aprila sklenje-
nega sporazuma in od takrat ni več po-
slala generalu Francu ne čet. ne orožja 
in drugih vojnih potrebščin. Ker je Mus-
solini ponovno izrazil željo, naj bi se poli-
tični sporazum med Italiio in Anglijo iz-
popolnil sedaj še z gospodarskim sporazu-
mom, pričakujejo v Londonu, da bo Rim 
brez nadaljnjega pristal na angleške pred-
loge glede ŠDanije. ker je Anglija v za-

meno pripravljena nuditi Italiji finančno 
pomoč, ki ji je zlasti sedaj, ko mora do 
žetve kupovati kmetijske pridelke v ino-
zemstvu, nujno potrebna. 

Optimizem v Londonu 
London, 2. junija, h. Poročevalec agen-

cije Ha vas javlja iz Londona: V diplomat-
skih krogih presojajo razvoj diplomatske 
situacije sedaj optimistično. Angleški par-
lament je bil odgoden do 9. junija. Isto-
tako ni bilo ničesar ukrenjeno za more-
bitno sklicanje vlade za ta teden. Pred-
sednik vlade Chamberlain bo odpotoval iz 
Londona. Politični krogi smatrajo to kot 
dokaz za popuščanje v mednarodni nape-
tosti, ki sicer še ni popolno, a je vendarle 
na dobrem potu. 

Bonnet o stalnem 
popuščanju napetosti 

Pariz, 2. junija, h. Danes ob 16. se je se-
stala zunanja komisija zbornice, da sprej-
me poročilo zunanjega ministra Bonneta, 
ki se nanaša predvsem na češkoslovaški 
problem. Bonnet je pričel svoj ekspoze z 
obrazložitvijo vzrokov, ki so povzročili se-
danji položaj na Češkoslovaškem, s poseb-
nim ozirom na zahteve Henleina, ter je 
opozarjal na neprestane akcije Francije 
in Anglije v Pragi in Berlinu od začetka 
napetosti, katerih cilj je bila mirna reši-
tev sporov. Koncem prejšnjega tedna je 
nastopilo popuščanje napetosti v Evropi. 
Pogajanja se nadaljujejo, vendar pa je tre-
ba najprej počakati na objavo narodnost-
nega statuta ter na reakcijo stranke sudet-
skih Nemcev in Nemčije. Končno je mini-
ster Bonnet ugotovil, da napetost še na-
dalje popušča. 

Pariz, 2. Junija, h. »Intransigeant« piše: 
Dokler bo obstojala napetost med Češko-
slovaško in Nemčijo, toliko časa bo po-
ložaj v srednji Evropi ogrožen. Anglija in 
Francija sta energično intervenirali, da 
ohranita status quo v Podunavju. Kljub 
ponovnim obžalovanja vrednim inciden-
tom se more danes mirno sklepati, da se 
je Nemčija odrekla nasilni rešitvi sudet-
skega problema. 

Chamberlain 
solidaren s Hullom 
London, 2. junija, b. V &podn$ zbornici 

je stavil neki poslanec vladi vprašanje, ali 
ee strinja z izjavo ameriškega državnega 
tajnika aa zonamje zadeve Cordella Hulla. 
po kateri veže Briand-KeEoggov pakt še na-
dailje vse države, ki so ga podpisale, da rešu-
jejo we spore na miren način. Chamberlain 
je odgovoril: Britanska vlada ee v celoti stri-
nja z izjavo, ki jo je dail Cordell Hull dne 
28. maja. Ni treba, da še posebej poudarim, 
da bo britanska vlada izpolnila vse obvez-
nosti, ki zanjo izvirajo iz podpisa Briagid-
Kelloegovega pakta. 

Gradnja novih vojnih 
ladij v Angliji 

London,  2. junija. w. V spodnji zbornici 
so bili danes predloženi dodatni predlogi 
k letošnjemu mornariškemu proračunu v 
skupnem znesku 2410 milijonov funtov.  Gre 
namreč za gradnjo dveh vojnih ladij, 7 kri-
žank, ene letalske matične ladje, 3 podmor-
nic, ene skladiščne ladje za rošilce, ene 
skladiščne ladje za podmornice, ene ladje 
TA  reparaturo letal, 3 minonoscev, 2 topni-
ških ladij, 7 hitrih motornih čolnov, 4 
transportnih m več manjših pomožnih ladij. 
Poleg tega predvideva ta program nakup 
matične ladje za vodna letala »Albatros« od 
avstralske vlade. S temi dodatnimi izdatki 
znaša proračun za, mornarico za leto 1938 
56,469.440 funtov. 

Ciano o stremljenjih 
italijanske politike 

Pomen osi Rim—Berlin—Tokio v borbi proti boljše-
vizmu in pomen angleško-italijanskega sporazuma 

za splošno pomirjenje 
Milan, 2. junija. AA. Italijanski zuna-

nji minister grof  Ciano je imel pri otvo-
ritvi drugega kongresa za proučevanje 
mednarodne politike daljši govor, v kate-
rem je med drugim dejal: 

Vlada fašistične  Italije je zvesta politiki 
osi Rim—Berlin in bo nadaljevala politiko 
tesnega sodelovanja in popolnega spora-
zuma z narodno-socialistično Nemčijo. To 
prijateljstvo je preizkušeno v težkih časih. 
Danes predstavlja poleg ideološke skupno-
sti in poleg skupnih interesov tudi skupna 
meja nov vzrok za medsebojno solidarnost 
in spoštovanje. Italijansko-germansko so-
lidarnost smo manifestirali  živo prvič te-
daj, ko sta obe državi zavzeli skupno sta-
lišče proti napadom, s katerimi je začel 
boljševizem v Evropi ter poskušal ustva-
riti podlago za svojo široko akcijo za mo-
ralno in socialno propast zapada. Boj, ki 
se še danes vodi in v katerem je preteklo 
toliko italijanske krvi, bo nekoč priznal 
ves svet kot krepek odpor, s katerim se 
je Evropa zoperstavila uničujoči sili. Ta 
boj bo predstavljal novo in plemenito za-
slugo za našo državo. Nastopu proti bolj-
ševizmu se je poleg Italije in Nemčije pri-
družila tudi Japonska in je ta zveza po-
svečena s trojnim sporazumom v Rimu 

Kongres bo podrobno proučil vsa vpra-
šanja Daljnega vzhoda. Ne bo prezgodaj, 
če že zdaj trdimo, da je tudi spor v Aziji 
povzročil boljševizem. Kitajska vlada ne-
dvomno ne računa z dejstvom, da se dr-
žava slabo bori za nacionalno stvar, če 

popolnoma zaupa oni državi, ki samega 
sebe proglaša za šampijona rdeče inter-
nacionale. 

Glede Podunavja in Balkana je Italija 
zainteresirana ne samo zaradi svoje bli-
žine, temveč tudi zaradi zemljepisnega po-
ložaja in svoje zgodovine. Italija ne teži 
za kakšno hegemonijo, pač pa za iskre-
nim sodelovanjem. Italija je ohranila svoje 
staro prijateljstvo do balkanskih držav in 
ga bo še okrepila. Ko so postale vezi z 
Madžarsko in Albanijo popolnoma čvrste, 
je tudi beograjski sporazum med Italijo in 
Jugoslavijo ustvaril atmosfero,  kakršna 
mora biti med dvema narodoma, ki sta v 
neposrednem stiku. 

Italijansko-angleški sporazumi imajo to 
zaslugo, da so razčistili teren in da so 
vzpostavili odnošaje med obema državama 
na podlagi lojalnosti. To je edina podla-
ga, na kateri morejo biti zveze med na-
rodi stabilne in krepke. Nič ni bolj na-
ravno kakor sklepati dogovore in jih skri-
vati pod krinko kompromisov, nesporazu-
mov in spletk. Fašistična Italija nima na-
vade, da bi stopala v politične kombinacije 
takšne vrste. To ni v njenem interesu, ni 
pa niti v interesu miru, ki ne more biti 
trajen če je zasnovan na sistemu diplomat-
skih spletk. To so elementi, ki dajejo živ-
ljenjsko moč italijansko-angleškim spora-
zumom, ki imajo svoj velik pomen tudi v 
tem, da so mnogo doprinesli k pomirjenju 
v Evropi. 

Protižidovski zakon tudi na Poljskem 
Varšava, 2. junija. w. Po dolgih razpra-

vah v javnosti se pričakuje sedaj proti-
židovski zakon tudi na Poljskem. Zakon bo 
baje že 8. junija predložen sejmu ter bo 
vseboval naslednje glavne točke: 1. Prepo-
ved rituelnega klanja živine. 2. Izločitev Ži-
dov iz vojske, javnih in samoupravnih 
uradov. 3. Izključitev židovskih obrtnikov 
in tvrdk od javnih del. 4. Numerus clau-
sus za žide v tisku, gledališčih in kinema-
tografih  ter v posameznih panogah gospo-
darskega življenja. Poljska vlada izhaja pri 
tem zakonskem načrtu s stališča, da se 

morata poljska kultura in družabno življe-
nje osvoboditi od vpliva židovstva. Desni-
čarsko-radikalni krogi poudarjajo, da ti 
ukrepi nikakor še ne zadovoljujejo ter za-
htevajo izgon vseh Židov, ki so prišli na 
Poljsko po letu 1918. 

Nov nemški red 
Berlin, 2. junija. AA. Vodja rajha ki dr-

žavni kamcler Hitler je ustanovil red krvi, 
ki ga dobe vsi aktivni udeleženci narodno 
socialistične revolucije meseca novembra 
1923. 

publika Sovjetske unije, je uvedena 
ukrajinščina v šole in urade, toda ven-
dar se stari ukrajinski nacionalizem 
avstrijske izdaje tamkaj ni počutil do-
bro. Kadar se tedaj pojavlja iredenta 
med Ukrajinci na Poljskem se ne na-
slanja na sovjetsko sosedstvo, marveč 
si išče drugačne solucije. O teh dru-
gačnih solucijah je bilo pred leti obilo 
polemike; o njih velja pred vsem, da 
se tičejo zelo širokih dimenzij in zade-
vajo evropske probleme. Zelo drastič-
no je vplivni angleški politik označil 
fatalnost  ukrajinskih teženj: z njimi 
je mogoče izpodkopavati prevladujočo 
pozicijo Poljske in ji za vedno uničiti 
sanje o vlogi velesile, toda z njimi je 
prav tako mogoče potisniti Rusijo še 

bolj nazaj, proč od srednje Evrope, še 
bolj k Aziji, pa jo odmakniti od mož-
nosti sodelovanja v političnih usodah 
evropske celote. Zakaj politični dogod-
ki, ki bi po kakršnemkoli potu, voj-
nem, revolucijskem ali intervencij-
skem, pripomogli Ukrajincem, da bi v 
vsej celoti 40 milijonov postali država 
zase, povsem ločena od Rusije in 
od Poljske, bi bistveno spremenili raz-
merje sil v področju med Vislo in Čr-
nim morjem, a tudi v vsej Evropi. Ni-
kaka tajnost ni bila pred leti, da so se 
zares gojili taki načrti, tem bolj, ker 
bi se mogla po tem receptu ponoviti 
kombinacija iz časov starega cesarske-
ga Dunaja, le z modifikacijami  v ne-
bistvenih potezah. 

Nova japonska armada 
izkrcana na Kitajskem 

Njena naloga bo, da prodre čimprej do Kantona 
Hongkong, 2. junija, o. Po zadnjih vesteh 

so ee Japonci pričeli izkrcavafci  na obrežju 
južne Kitajske. Številne japonske vojne lad-
je eo včeraj popoldne in davi z VBO silo ob-
streljevale kitajske obalne postojanke pri 
Saifongu,  10 milj zapadno od Kantona. V 
Saifongu  je bila le mala kitajska posadka. 
Ko se se davi Japonca pod zaščito ladijske-
ga topništva pričeli izkrcavata v bližini me-
steca, 9e je morala posadka po kratkem 
boju umakniti proti Kantonu. Od jutra se 
izkrcava v mestecu velika japonska vojska, 
opremljena e tanki, topništvom, tovornimi 
avtomobili in vsemi vojnima potrehščinamL 

V dopoldanskih urah so japonske vojne 
ladje pričele obstreljevati tudi kitajske po-
stojanke ob ustju Zapadne reka Očitno 9e 
nameravajo Japonci izkrcata tudi na teh 
krajih. 

Boji na lunghajski fronti 
se nadaljujejo 

Šanghaj,  2. junija, o. Borbe med Lamgfen-
gom in Kajfengom  se nadaljujejo. Tudi Ja-
ponci sedaj priznavajo, da so se morale nji-
hove tri kolone, ki so se iz Hsičova odpra-
vile na pomoč generalu Dojhari, na pol po-
ti ustaviti. Velike težave povzročajo Ja-
poncem tudS kitajski četniki, ki operirajo 
na področju med Nkilingom in Hsičovom 

ter okrog Kvajteha. Tudi pri Pohsjemj se 
položaj ni spremenil 

Po vesteh iz kitajskih virov je maršal 
Čangkajšek sedaj sam prevzel vodstvo ki-
tajske vojske na vseh bojiščih v zapadnem 
ŠamtungtL 

Pred novo bitko 
Peking, 2. junija. AA. Tukajšnji japon-

ski krogi smatrajo, da je bitka pri Hsi-
čovu končana. Izjavljajo, da se je le maj-
hnemu oddelku kitajske vojske posrečilo 
rešiti se. Na Japonskem so prepričani, da 
utegne priti še do druge bitke ob lung-
hajski železniški progi, ker so se začele 
tamkaj zbirati v večji množini kitajske 
čete iz druge bojne črte. Kitajci se pomi-
kajo vzdolž lunghajske železniške proge v 
smeri proti Hankovu. 

Nova navodila za obrambo 
pred letalci 

Tolklo, 2. junija. AA. Agencija Domej 
poroča, da je notranje ministrstvo izdalo 
nova navodila glede pasivne obrambe pred 
zračnimi napadi. Ta pravilnik določa, da 
se bodo morali od zdaj naprej vsi prebi-
valci po mestih zadržati v primeru napa-
da iz zraka v svojih hišah. Utrjena zave-
tišča bodo zgrajena samo za otroke, star-
ce in bolnike. 

S španskih bojišč 
Salamanca, 2. junija. AA. (Havas) Vr-

hovno nacionalistično poveljstvo poroča, 
da so nacionalistične čete z lahkoto odbi-
le napad na več krajih v Kataloniji Pri 
Castellonu so nacionalisti zlomili sovražni 
odpor in napredovali za 3 km v širini 16 
km. Sovražnik je pustil na bojišču 200 
mrtvih. Nacionalisti so ujeli 300 sovraž-
nih vojakov. Na bojišču v Estramaduri 
so imeli republikanci hude izgube, ko so 
poskušali z napadom na postojanki Ma-
drilejo in Sena. 

Letalski napadi 
na nezavarovane kraje 

Salamanca, 2. junija. AA. Nacionalisti-
čni letalci so odvrgli bombe na več krajih 
v Kastiliji. V Sehordu je bilo ubitih 10 
ljudi, 25 pa ranjenih. Porušenih je bilo 25 
hiš. V Valescu je bombardiranje povzro-
čilo sedem smrtnih žrtev ter 15 ranjenih. 
Porušenih je bilo 16 zgradb. 

Portugalski veleposlanik 
v Salamanci 

Lizbona, 2. junija. AA. Portugalska vla-
da je imenovala svojega dosedanjega di-
plomatskega predstavnika v nacionalisti-
stični Španiji dr. Teutonija Tereiro za ve-
leposlanika v Salamanci. španska nacio-
nalistična vlada je postavila Nikolaja 
Franka za veleposlanika v Lizboni 

ČSR je imenovala 
zastopnika pri Francu 

Praga,  2. junija, b. Snoči sta bili v zuna-
njem ministrstvu izmenjani noti med čaL 

vlado in opolnomočenhn zastopnikom vla-
de generala Franca. V notah so določene 
podrobnosti o medsebojnem imenovanju 
posebnih zastopnikov, ki bodo vršili funk-
cije generalnih agentov. Njiih naloga bo 
omejena zgolj na gospodarsko področje ter 
na zaščito lastnih državljanov na ozemlju 
obeh držav, kakor jo vrše konzuli. V pra-
ških diplomatskih krogih pričakujejo, da 
bo za Francovega generalnega agenta pri 
praski vladi imenovan bivši odpravnik po-
slov republikanske Španije Sanz y Tovar, 
ki se je takoj po izbruhu državljanske voj-
ne priključil vladi v Burgosu in ki je vodil 
tudi pogajanja s čsL vlado za imenovanje 
čsl. generalnih agentov v Francovi Španiji. 

Praski listi poudarjajo, da se praška vla-
da z imenovanjem svojih generalnih agen-
tov pri vladi generala Franca pridružuje 
podobnemu sklepu drugih držav, zlasti An-
glije, kar pa seveda ne pomeni, da s tem 
že priznava tudi režim generala Franca. Ka-
kor doznava »Pravo Lidu«, bo za češkoslo-
vaškega generalnega agenta pri generalu 
Francu imenovan dr. Hanak, član narodno 
gospodarskega odbora v zunanjem ministr-
stvu. 

Seja odbora 
za nevmešavanje 

London, 2. junija. w. Glavni odbor od-
bora za nevmešavanje se je danes zopet 
sestal k seji ter je nadaljeval razpravo 
o angleškem načrtu glede umika inozem-
skih prostovoljcev iz Španije. Seja še traja. 

/ 



Dr. Hodževe izjave 
© narodnostnem statutu 

Statut je že pripravljen in so potrebne le Se dokončne 
formulacije 

Budimpešta, 2. junija b. Berlinski do-
pisnik »Pesti Hirlapa« objavlja razgovor, 
kiga je imel v Pragi s predsednikom če-
škoslovaške vlade dr. Hodžo o narodnost-
nem statutu. Dr. Hodža je izjavil med 
drugim: 

Lahko vas zagotovim, da je narodnostni 
statut dva tedna že toliko pripravi jen, da 
so potrebne le še dokončne formulacije. 
Teh na mojo željo prav zato še ni, ker 
sem od vsega početka želel, da bi se o 
narodnostnem statutu v prvi vrsti izrekle 
posamezne narodnosti, odnosno njihove 
stranke. V koliko bo to mogoče, bo v 
kratkem odločeno. S svoje strani lahko 
samo to izjavim, da je vlada pripravljena 
izvesti sporazum na najširši osnovi. Da 
preprečim vsa napačna tolmačenja, želim 
istočasno opozoriti, da sem v skladu z ve-
liko večino češkoslovaškega javnega mne-
nja že povedal, kakšna je misija češko-
slovaške države v tem srednjeevropskem 
pasu. Ta misija je v tem, da naša vlada 
upošteva ne le Čehe in Slovake, temveč 
tudi vse one narodnogjj, ki so po svetov-
ni vojni iz gospod sirskih ali geopolitičnih 
razlogov ostale v mejah naše države. Ako 
pa je misija Češkoslovaške, da ob upošte-
vanju čeških in slovaških interesov na 
miren način organizira tudi vse druge na-
rode v državi, je vsakemu jasno, da se to 
ne more drugače zgoditi kakor na osnovi 
popolne enakopravnosti. Seveda se zave-
dam, da je enakopravnost precej razteg-
ljiv pojem. Toda naša elastična ustava 
nam daje dovolj možnosti, da uredimo vsa 
narodnostna vprašanja na samoupravni 
osnovi. Morda smem v tej zvezi naglasiti, 
d Si sem se za tako rešitev prav jaz ves 
čas močno zavzemal. Ako bo sedanja kri-
za doprinesla k pospešeni rešitvi tega 
vprašanja, je težko reči, ker gre bolj za 
psihološko kakor politično vprašanje. 
Smem pa poudariti, da so za tako rešitev 
vse vladne stranke brez izjeme. Sodim, da 
ne bo češkoslovaško narodnostno vpraša-
nje nikak sod smodnika za Evropo. 

Na vprašanje, kakšna jamstva bo vla-
da zahtevala s svoje strani, je dr. Hodža 
na kratko odgovoril: »Lojalnosti ni mo-
goče niti zapovedovati niti kontrolirati. 
Vem pa, da sta samo poštena in daljno-
vidna notranja in zunanja politika edino 
pravilni. 

Pariz,  2. junija, o. Po zanesljivih infor-
macijah iz Prage bo narodnostni statut ob-
javljen 20. t. m. Dr. Hodža bo imel tedaj 
poseben govor po radiu, v katerem bo ko-
mentiral statut 

Pogajanja z Nemci 
se nadaljujejo 

Praga.  2. junija, h. Zastopnika stranke 
sudetskih Nemcev, poslanca Kundt in Pe-
ters, sta se včeraj po nekaj dneh zopet zgla-

sila pri ministrskem predsedniku dr. Hod-
ži ter nadaljevala razgovore, ki so bili z&-
r&ii občinskih volitev" prekinjeni. Za pri-
hodnji teden pričakujejo nadaljnja poga-
janja. Ministrski predsednik dr. Hodža je 
v stalni zvezi s komitejem političnih mini-
strov in z drugim, ustavnimi faktorji.  Tudi 
z zastopnikom nemške socialno-demokrat-
ske straže, poslancem Jakschem, ki se je 
ravnokar vrnil iz Bruslja, se vršijo poga-
janja. 

V primeru potrebe 
triletna vojaška služba 

V-raga, 2. junija, b. Na seji glavnega odto-
češkoslovaške socialno demokratske stran-

ke je iimel železniški minister in naimestnilk 
mim. predsednika Bechvne daljši referat,  v 
katerem je dejal med drugim: >Ako bo po-
treba, se bomo odločili tudi za uvedbo tri-
letne vojaške službe«. 

Kardinal Verdier 
odpotoval iz Prage 

Praga,  2. junija, h Pariški nadškof  in 
kardinal Verdier, ki je včeraj prispel v 
Prago in se nastanil v nadškofijski  palači, 
je imel davi ob osrmih v stolnici sv. mašo 
za mir in blagostanje francoskega  in češko-
slovaškega naroda. Ob 10 dopoldne ga je 
sprejel ministrski predsednik dr. Milan 
Hodža, takoj nato pa na magistratu praški 
primator dr. Zenkl, v čegar spremstvu si 
je visoki gost ogledal praško razstavo ba-
roka. Ob 12.30 ga je sprejel prezident re-
publike dr. Beneš, pri katerem je ostal v 
daljšem razgovoru. Ob treh popoldne se je 
kardinal poslovil pred škofijsko  palačo od 
vernikov in ob 16.06 odpotoval iz Prage 
v Pariz. 

Prepovedani nemški listi 
Praga, 2. junija. AA. DNB: Notranje m uii-

strstvo je prepovedalo 8 nemškim listom 
uvoz v ČSR do BO. aprila 1940. 

Kongres za gojitev 
čsl. narodne pesmi 

Bratislava,  2. junija, br. V Bratislavi je 
bil danes pod pokroviteljstvom minisitrske-
ga predsednika dr. Hodže na svečan način 
otvorjen kongres za gojitev češkoslovaške 
narodne pesmi. Kongres je otvoril zunanji 
minister dr. Kamil Krofta  z daljšim govo-
rom, v katerem je podčrtal bogastvo čsl. 
folklore,  ki nudi neizčrpen vir za še večji 
razmah češkoslovaške nacionalne glasbe. 
Na kongresu sodelujejo številni odlični 
strokovnjaki in prosvetni delavci, ki bodo 
sestavili program za sistematično pospeše-
vanje domače glasbe. 

Vojaški položaj Švice 
Na nedeljskem zborovanju švicarske de-

mokratske stranke v Bornu je bila sprejeta 
resolucija, ki pouda,vJa potrebo neokrnjene 
nevtralnosti Švice in ojaeenja državne ob-
rambe. Resohicija poziva vse Švicarje k edi-
nosti iia slogi ter k brezkompromisni ob-
rambi švicarske državne neodvisnosti. 

V elvKo pozornost je na zborovanju vzbu-
dil referat  zveznega svetnika dr. Meyerja, 

je poročal o vojaškem položaju Švice. 
Švica mora braniti nič manj kakor 1814 km 
svojih državnih mej, kar predstavlja za ta-
ko malo državo težko breme četudi velik 
del meje poteka po strateško dobro zavaro-
vanem gorovju. Za ojačenje obrambnih spo-
sobnosti zvezne republike je potrebnih še 
nadaljnjih 600 milijonov švicarskih fran-
kov (okrog 6 milijard dinarjev). Samo do-
graditev obmejnih utrdb zahteva najmanj 
še 60 milijonov frankov.  Pomen teh utrdb 
je ogromen, saj se Švica samo z njimi lahko 
zavaruje pred nepričakovanimi vpadi na 
svoje ozemlje in le z njimi lahko omogoči 

brezhibno izvedbo mobilizacije v državi. 
Tehnična oborožitev Švice sie mora naglo 
izboljšati. Že danes je švicarska vojska v 
pogledu orožja dobro preskrbljena, toda 
potrebni so še novi napori. Švica mora biti 
nadalje čimprej preprežena s pravo nnrežo 
protiletalskih postojank. Da bo državna ob-
ramba v primeru potrebe učinkovita, bi bi-
lo končno že sedaj potrebno misliti na po-
daljšanje vojaške dolžnosti in na uvedbo 
enotnega vrhovnega poveljstva nad vsemi 
oboroženimi silami že v mirnem času. Vse 
to seveda ne bo zaleglo, ako ne bosta na-
rod in vojska prežeta duha odpornosti. Z 
veseljem pa je poročevalec ugotovil, da je 
švicarsko ljudstvo v tem pogledu 9trnjeno 
in '•Ono odločeno, da do zadnjega diha bra-
ni neodvisnost in samostojnost svoje dr-
žave, Ki edina odgovarja njegovim narod-
nem :dealom ter idealom svobode in pra-
vice, kakor so zagotovljeni v njeni demo-
kratični ureditvi. 

Republika čile 
izstopila iz DN 

Ženeva, 2 junija, o. Čilski zastopnik pri 
Društvu narodov, poslanik Ed\vards je da-
nes v tajništvu Društva narodov oddal 
noto svoje vlade, s katero službeno spo-
roča izstop iz Društva narodov Nota je 
datirana 14. maja Po mnenju čilske vlade 
poteka odtlej dvoletni rok. po katerem v 
smislu statuta Društva narodov Cile ne 
bo več članica Društva narodov. 

Nemiri v Palestini 
London. 2. junija. AA. Kolonialni mini-

ster Malcolm Macdonald je včeraj izjavil 
v spodnji zbornici, da je bilo od 3. maja 
do 30. maja ubitih v Palestini 36 oseb, 
ranjenih pa 44. Ob meji bodo kmalu po-
stavili žične ovire, ki bodo napolnjene z 
električnim tokom visoke napetosti. Ne-
kaj vasi pri Haifi  in Galileji bodo za stal-
no zasedle angleške čete. Upati je, da bo 
počasi zavladal v Palestini popoln red in 
mir. 

Švedska nevtralnost 
v primeru vojne 

London. 2. junija, b. Reuterjev urad jav-
lja iz Stockholma, da so vse politične stran-
ke odobrile sklep vlade, da ostane Švedska 
v vsaki bodoči vojni nevtralen. 

Stockholm, 2. junija. AA. Švedska po-
slanska zbornica je sprejela vladni pred-
log, s katerim je bil odobren kredit v vi-
šini 10 milijonov švedskih kron za nabavo 
letal ter potrebnega materiala za obrambo 
pred napadi iz zraka. 

Romunski princ Nikolaj 
se preseli v Benetke 

London, 2. junija, h. Rumunski princ Ni-
kola: je od rodbine princa Aleksa Midoani 
kunil Gregorjevo palačo v Benetkah. Princ 
Nikolaj se bo stalno naselil v Benetkah. 

Postani in ostani član 
V o d n i k o v e d r u ž b e ! 

Vistosmerjenje 
Gdanska 

Varšava, 2. junija, br. Varšavski listi po-
ročajo, da bo na obletnico obstoja narodno 
socialističnega režima v Gdansku svečana 
seja adanskega senata. Pri tej priliki bodo 
narodno socialistični poslanci prvič nosili 
hitlerjevske uniforme.  Samo oba poljska po-
slanca se bosta udeležila seje v civilu. Na 
seji bo predloženih več zakonov, 6 katerimi 
se bo režim v Gdansku izenačil z re-
žimom v Nemčiji. Uvedeni bodo vsi važnej-
ši nemški zakoni, predvsem skupina tako 
zvanih niimberških zakonov. Po še ne-
potrjenih ve9teh se bo te svečane seje gdan-
eikega senata udeležil tudi nemški propa-
gandni minister Gobbels. 

Prisilna posojila 
za primer vojne 

\Vashington, 2. junija, b. Odbor senata za 
vojaške zadeve je sprejel predlog senatorja 
Seeja iz Oklahome, ki določa, da sme država 
vse državljane, ki imajo nad 1000 dolarjev 
premoženja, prisiliti, da dajo v primeru voj-
ne državi posojila. V utemeljitev tega predlo 
ga navaja senatni odtor med drugim: Naj-
boljše sredstvo za preprečen je, da bi bila 
Amerika v kako bodočo vojno vpletena, je, 
da se ne mobilizirajo samo ljudje, temveč 
tudi kapital. Keir bi se prisikia vojna po-
sojila le zelo nizko obrestovala, bi to že v 
mirnem času vplivalo na vojne dobavitelje, 
da bi zaradi svojih interesov ne silili v voj-
no. 

Zaplemba premoženja 
rumunskih strank 

Bukarešta, 2. junija, b. Uradni list ob-
javlja besedilo zakona, po katerem se za-
pleni vse premoženje rumunskih strank, 
razpuščenih dne 31. marca, čim bo izde-
lan nov zakon o delovanju političnih 
strank v Rumuniji, bo premoženje spet 
vrnjeno priznanim strankam. 

Beležke 
Nacionalna vzgoja mladine 

»Prosvetni glasnik«, službeno glasilo mi-
nistrstva prosvete, objavlja razpis vsem 
prosvetnim oddelkom banskih uprav. Opo-
zarja jih na potrebo, da posveti učiteljstvo 
največjo skrb nacionalni vzgoji mladine: 
»Neobhodno je potrebno, da se mlade duše 
formirajo  v duhu državnega in narodnega 
edinstva ter verske strpnosti, da bodo 
lahko moralno neoporečni člani državne tat 
narodne skupnosti.« 

»Reforma  v stilu sv. Save" 
Znani beograjski tednik »Balkan«, ki od-

ločno podpira politiko JRZ, razpravlja v 
članku pod gornjim naslovom o vlogi ver 
v Jugoslaviji. Priporoča, naj bi se pravo-
slavna cerkev še bolj osvobodila bizantin-
ske cerkvene tradicije, nato pa pravi: 

»Naši bratje Hrvati so v tem pogledu 
znatno zaostali za Srbi, ker še nimajo svoje 
avtokefalne  (samostojne) cerkve. Poskus 
Grgurja Ninskega se je izjalovil in tako 
so Hrvati ostali brez zgodovinskega lika, 
kakršen je naš sv. Sava. V naši domovini 
se manifestira  sedaj novi duh. ki je dobil 
svojega izraza zlasti tudi v močnem po-
kretu Jugorasa, tem najnovejšem in najin-
teresantnejšem pojavu v javnem življenju 
Jugoslavije.« 

Hrvati in bivša SDS 
O nehvaležni vlogi, ki jo morajo igrati 

ostanki bivše Samostojne demokratske 
stranke v sklopu Kmečko demokratske ka-
ši ici je, smo že ponovno razpravljali. Poro-
čali smo tudi o tezi, ki jo zastopa okolica 
dr. Mačka, naj bi se namreč SDS počasi 
prelevila v stranko prečanskih Srbov, do-
čim naj bi se njeni hrvatski pristaši orga-
nizirali v HSS. Ta teza je razumljivo vzbu-
dila med samostojnimi demokrati hudo me-
šane občutke in je na njo posebno odločno 
odgovoril dr. Leontič v Splitu, da se prav 
malo strinja s pojmovanjem prave demo-
kracije in da hudo sliči željam po uvedbi 
totalitarnega sistema. Sedaj se je oglasila 
tudi Vilderjeva »Nova riječ«, ki na vse 
kriplie dokazuje, da morejo in celo mora-
jo biti tudi Hrvati člani SDS Po mišljenju 
»Nove riječi« tvorijo večino članov SDS 
res prečanski Srbi. toda stranka zaradi te-
ga še nikakor ni srbska stranka. Seveda pa 
tudi ne more imeti poudarjeno hrvatskega 
značaja. Njen program ni v nasprotju s hr-
vatskim programom, pa zato Hrvati slej ko 
prej lahko v stranki sodelujejo. 

Ali bodo bivši samostojni demokrati s 
temi argumenti prepričali svoje zaveznike 
iz HSS, je seveda zelo dvomljivo. 

Katoličanstvo in režimi 
»Katoliški tjednik«, glasilo sarajevske-

ga nadškofa  dr. šariča, objavlja razmi-
šljanje o odnošajih katoliške cerkve do 
raznih režimov in političnih struj. List 
zavrača predloge onih »oportunistov med 
katoličani«, ki predlagajo, naj se katoli-
ška cerkev sprijazni z gotovimi dejstvi in 
prizna pravico močnejšega. Nato nadalju-
nje: 

»Vse to bi bilo umestno, če bi svet vla-
dale mišice i* jeklo, ne pa Bog. Tako pa 
pomenjajo slični predlogi grdo varanje 
katoliškega sveta. Ako je danes cerkev 
tako močna, potem je to v prvi vrsti pri-
pisati temu, da ni nikoli politizirala in 
taktizirala, temveč samo globoko verova-
la. Katoliška cerkev je že neštetič gleda-
la pred seboj režime, odete v jeklo in ob-
dane s silo. Izginili so, ko sta jih obsodi-
la pravičnost in resnica. Katoliška cerkev 
ni in ne more kloniti. Hrvatski narod je 
katoliški narod, ki veruje v Boga. Zaradi 
tega tudi dobro razume besede svojih ško-
fov  in papeža.« 

Konference  Adama 
Pribičeviča v Beogradu 

Predsednik bivše SDS g. Adam Pribi-
čevič se nahaja že nekaj dni v Beogradu, 
kjer je imel več sestankov s političnimi 
prijatelji. V sredo se je sestal z Ljubo 
Davidovičem in konferiral  z njim o poli-
tičnem položaju. Nato je obiskal prvaka 
zemljoradni ške stranke dr. Milana Gavri-
loviča. Končno je imel daljše posvetova-
nje tudi z uglednimi beograjskimi člani 
vodstva SDS senatorjem dr. Kostičem, 
Rajkom Djermanovičem in drugimi. 

Drobtina iz Maribora 
»Delavska politika« poroča, da sta po 

ponesrečenem puču 1. 1934 v Avstriji med 
drugimi emigranti pribežala v Maribor 
tudi trgovca Kleindienst in Posch iz av-
strijskega Murecka ob naši meji. Ustano-
vila sta trgovino s kolesi, pisalnimi stroji 
in radioaparati ter s spretno reklamo svo-
je podjetje tako razširila, da je danes eno 
največjih v Mariboru. Po preobratu v Av-
striji sta si kompanjona posel razdelila. 
Gospod Kleindienst se je vrnil domov in 
je sedaj župan v Murecku, Posch pa, ki 
si je pridobil tudi vinograd v naših Slo-
venskih goricah, vodi trgovino naprej. 

Težkoče z upravno 
razdelitvijo Rumunije 

Svojčas smo poročali, da je novi rumun-
ski režim razdelil državo na sedem uprav-
nih pokrajin, ki bi odgovarjale nekako na-
šim banovinam. Sedaj javljajo listi, da je 
vlada sklenila zakon o novi upravni raz-
delitvi temeljito spremeniti. Pokazalo se 
je namreč, da pri prvotni določitvi banovin 
niso dovolj upoštevali prometnih prilik, 
tako da bi se pojavile velike težkoče in bi 
bili ljudje vznevoljeni. Zaradi tega je vla-
da sklenila, da zakona ne bo izvedla. Po-
stavila je posebno komisijo, ki ji je dala 
nalogo, naj naredi nov načrt za upravno 
razdelitev države. Po tem načrtu na.1 bi 
se Rumunija razdelila na deset banovin, 
ki bodo — enako kakor v Jugoslaviji — 
imenovane po glavnih rumunskih rekah. 

Komunistično štetje 
V Parizu je vzbudil mnogo smeha in ve-

selja predlog poslancev francoske  komuni-
stične stranke, da se uredi s posebnim za-
konom proslava 3001etnice francoske  revo-
lucije. Proslava nai bi s« vršila 14. junija 
1939. Kakor je znano ie francoska  revolu-
cija izbruhnila L 1789 in so se vneti komu-
nistični narodni očetje pri svoiean svečanem 
zakonskem predlogu hudo všteli. ko so na-
šteli namesto 150 let. odkar je padla Ba-
frtilja,  kar 300 let. Francoski lista tolmačijo 

Trije bratje, drug drugega vredni 
»Slovenčeva« odkritja, na kako drzen 

način je bil evharistični kongres v Budim-
pešti zlorabljen za madžarsko revizioni-
stično propagando, so izzvala v Zagrebu 
pri tamkajšnjem glasilu Katoliške akcije, 
»Hrvatski straži«, ogorčen protest. Za-
grebški list je mnenja, da je mogel take 
stvari napisati le list, ki ne razume, kaj 
je katoliški univerzalizem in krščanska 
ljubezen. »Slovenčeve« ugotovitve se »Hr-
vatski straži« ne zdijo prav nič razburlji-
ve. Ce so na evharističnem kongresu pri-
šle do izraza tendence, kakor jih »Slove-
nec« omenja, potem se to »Hrvatski stra-
ži« s katoliškega stališča ne zdi nič hu-
dega, temveč »samo majhna nagrada za 
velike žrtve, ki jih je madžarski narod 
doprinesel« za evharistični kongres. 

Med katoliškimi verniki, ki so se zbrali 
v Budimpešti, so prireditelji evharistične-
ga kongresa razvili sistematično propagan-
do za obnovo oblasti svetoštefanskega 
kraljestva, ki smatra ne le Slovaško, tem-
več tudi ogromen kos Jugoslavije z Za-
grebom in našim morjem vred za madžar-
sko oblast »Hrvatska straža« pa je mne-
nja, da »noben pameten človek ne more 
zameriti prirediteljem kongresa, ako so 
pri tej priliki skušali udeležence zaintere-
sirati za svoje prilike«. Zahteve madžar-
skih revizionistov po Zagrebu, Osijeku, 
Sušaku, skratka na celo Hrvatsko, so to-
rej »njihove prilike«. Kar se tiče revizio-
nistične molitve, ki so jo molili na evha-
rističnem kongresu, »Hrvatska straža« 
ogorčeno zavrača, da bi kdo smel kritizi-
rati to »od cerkve dovoljeno molitev«. Or-
gan hrvatske Katoliške akcije na koncu 
zatrjuje, da so hrvatski udeleženci iz Bu-
dimpešte prinesli samo ugodne vtise. 

Ta žalostni protest zagrebškega Dsta je 
povsem v skladu z govorom onega zagreb-
škega profesorja  na evharističnem kon-
gresu, ki edini od vseh delgatov ni pove-
dal, iz katere države je narod, v katerega 
imenu govori . . . 

Polemika »Hrvatske straže« ima, kakor 
je pri tem listu skoraj bi rekli naravno, 
tudi svojo žalostno moralno stran. Naj-
prej namreč piše »Hrvatska straža«, da se 
je našel organ stranke, ki ni in ne more 
biti katoliška in ki je tudi delovala proti 
katoliškim interesom, a ne imenuje »Slo-
venca«, temveč — »Jutro« (!), tako da ima-
jo njeni čitatelji vtis, da je vsa polemika 
naperjena proti nam ... 

Kdor pozna zagrebške razmere, se ne bo 
čudil, da se je takoj javil tudi starina 
»Obzor«, ki servira svojim čitateljem vse-
bino »Slovenčevih« ugotovitev z evhari-
stičnega kongresa s sledečim uvodom: 
»Jutro« je objavilo več člankov, v kate-
rih je kritiziralo neke pojave, ki so se ba-
je dogodili na mednarodnem evharističnem 
kongresu v Budimpešti. V današnji Šte-
vilki trdi »Jutro« . . . in sedaj navaja »Ob-
zor«, kar je napisal — »Slovenec«. 

Kaj naj k vsemu temu rečemo? »Hrvat-
ska straža« brani madžarske revizioniste 
in napada »Slovenčevo« kritiko, a pri tem 
z nobeno besedico ne imenuje »Slovenca«, 
temveč psu je »Jutro«. »Slovenec« na te 
proteste ne odgovarja, pač pa napada 
»Jutro«, da je premalo pisalo o evhari-
stičnem kongresu, d očim »Obzor« zopet 
trdi, da smo objavljali kar celo vrsto 
člankov o tej prireditvi in nam povrh še 
pripisuje, kar je »Slovenec« objaviL To BO 
res trije bratje, ki so drug drugega vredni-

Navodila za pouk zgodovine v Nemčiji 
Nemško ministrstvo za narodno vzgo-

jo je te dni objavilo navodila za pouk 
zgodovine v srednjih šolah. Navodila so 
zelo obsežna, ker vsebujejo poleg sploš-
nih načel tudi podrobne nasvete za zgo-
dovinski pouk v posameznih razredih. 
Osnova novega zgodovinskega pouka mo-
ra biti rasizem, kajti »novi pogledi na 
nemško preteklost izhajajo iz vere narod-
nosocialističnega pokreta«. Zato se mora 
mladini razložiti, da »rasa določa zgodo-
vino ne le Nemčije, temveč tudi vseh dru-
gih držav«. Ona je ključ za razumevanje 
vseh dogodkov. Nadalje pravijo navodila, 
da se mora v šolah proslavljati vse, kar 
je veliko, junaško, mogočno, naj gre za 
osebe ali stvari. Kult herojstva naj bo 
močno poudarjen. Iz stare zgodovine naj 
profesorji  posebej opozarjajo na »nordij-
ske osnove stare Indije in Perzije« ter na 
nordijske vplive v Sredozemlju. Homerje-

Krstna slava 
prestolnice 

Beograd, 2. junija, p. Prestolnica je da-
nes svečano slavila svojo krstno slavo. Po 
vseh ministrstvih tn ostalih državnih ura-
dih je delo počivalo. Slovesnosti so se pri-
čele v Vaznesenski cerkvi, kjer je patri-
arh Gavrilo opravil službo božjo. Nj. Vel. 
kralja je zastopal polkovnik Polekšič. 
Pred cerkvijo se je nato razvil sprevod, 
ki je krenil preko Te razi j na Kalemegdan. 
V sprevodu je bila ogromna množica lju-
di Opoldne je bil sprejem v mestnem do-
mu, ki sta se ga udeležila tudi patriarh 
Gavrilo in kraljev zastopnik polkovnik 
Poleksič. župan Bič je v svojem kabinetu 
priredil zakusko. Popoldne so se množice 
zbrale okrog spomenika braniteljev Beo-
grada. Pred spomenik so položili več ven-
cev. NJ. Vel. kralja je pri svečanostih 
pred spomenikom zastopal polkovnik Son-
dermajer. Tudi mnoga humanitarna in 
patriotska društva so danes slavila svojo 
slavo. 

12 italijanskih letal 
v Beogradu 

Beograd, 2. junija, p. Davi je prispelo 
v Beograd 12 italijanskih letal pod vod-
stvom polkovnika Matteia. Italijanski le-
talci bodo te dni potovali na Oplenac. 
Poklonili se bodo tudi Neznanemu junaku 
in pred spomenikom na italijanskem po-
kopališču. V nedeljo popoldne bodo sode-
lovali na velikem letalskem mitingu, v so-
boto pa bodo izvršili nekaj skupnih akro-
bacij nad Beogradom. 

Nove telefonske  zveze 
Beograd, 2. junija. AA. Z odlokom mi-

nistra za ptt. je odobrena otvoritev red-
nega telefonskega  prometa v sledečih re-
lacijah in po taksi v zlatih frankih: 

7.5 zl. fr.  za progo Beograd—Bregenz 
in Brčko—Bregenz, 5.40 Koprivnica—Bre-
genz, 4.35 Ljubljana—Bregenz, 7.50 Novi 
Sad—Bregenz, 6.75 Osijek—Bregenz, 4.65 
Ptuj—Bregenz, 6.60 Sarajevo — Bregenz, 
8.70 Skoplje—Bregenz, 4.65 Varaždin— 
Bregenz 4.65 Crikvenica—Innsbruck, 3.90 
Jesenice—Innsbruck, 4.65 Karlovac—Inns-
bruck, 4.65 Koprivnica—Innsbruck, 4.65 
Krk—Innsbruck, 6.65 Osijek—Innsbruck, 
5.85 Sarajevo—Innsbruck, 8.40 Skoplje— 
Innsbruck, 5.55 Split—Innsbruck in 3.90 
zl. fr.  Varaždin—Innsbruck. 

to pogreškio kot posledico komun :st.ične šo-
le, ki navaja svoje učence k t emu, da vidijo 
vse po dvoje. 

Nov splitski župan 
Poročali smo že o krizi v splitskem mest-

nem svetu ki je nastala zaradi konflikta  med 
županom inž. Kargotičem in klubom mestnih 
svetnikov JRZ. Zupan Kargotič je podal 
ostavko in pridružilo se mu je Se 18 dru-
gih mestnih svetnikov. Banska uprava ie 
ostavko inž. Kargotida in tovarišev sprejela 
in predložila ministru notranjih del seznam 
novih občinskih odbornikov na čelu z dT. 
Mirkom Buičem. tajnikom splitske Trgovske 
in industrijske zbornice ter starešino split-
ske sokolske župe. 

Občni zbor organizacije JNS 
v Črni pri Prevaljah 

Na binkoštni ponedeljek ob pol 10. dopol-
dne bo v Črni pri Prevaljah občni zbor ta-
moSnie občinske organizacije JNS. Po obč-
nem zboru bo shod, na katerem bo poročal 
e. Bogdan Pu*enjak iz  Slovenjegn Gradca. 
Vabimo vse nacionaliste, da se udeležijo te-
ga shoda v našem obmejnem ozemlju. 

va Hiada je nordijska, kakor je nonBJsisa 
tudi Sparta in kakor je nordijski Alek-
sander Veliki. Iz srednjega veka naj se 
zlasti poudari »borba germaniama prott 
rimski in katoliški kulturi« in naj »e 
Lutherju posveti največja pozornost, kaj-
ti njegova reforma  je »z nacionalnega in 
rasnega vidika izredno važna«. V zvezi s 
francosko  revolucijo na/j se opozori, da Je 
pomenila »iztrebljenje kaste vodUnžh nor-
dijskih elementov«, doba od leta 1918 <*» 
1932 pa naj s e nrikaže kot »posknE, da. 
se vsilijo Nemčiji ideje iz leta 1789«, ln 
to z združenimi močmi« mednarodnega 
katolicizma, kapitalizma in marksizma«. 
Svetovno vojno je razlagati kot »združe-
ni napad zapadnih velesil proti Nemčiji... 
Hitler pa je raztrgal versa<jsflri  mir, osvo-
bodil Nemčijo in pomiril Evropo. On bra-
ni ves svet pred boljševiško nevarnostjo.« 

Sprejemi 
pri predsedniku vlade 

Beograd, 2. junija. AA. Ministrski pred-
sednik in zunanji minister dir. Milan Stojar 
dinovič je dame® sprejel v svojem kabinetu 
v zunanjem ministrstvu angleškega poslani-
ka sira Roimlda Campbeliia, za njim pa če~ 
skosJovaikega odpravnika poslov Spaoeka m 
francoskega  poslanika v Beogradu Brugera 
obenem s predsednikom francoskega  trgo-
vinske <ra zastopstva. 

Poštna konferenca 
Balkanske zveze 

Atene, 2. junija. A A. Danes je bila kon-
čana poštna konferenca  držav Balkanske 
zveze in Male antante. Namen te konference 
je bila določitev skupnega stališča, ki bi ga 
države Balkanskega sporazuma in Maile an-
tante zavzele na prihodnjem kongresa svo-
tovne poštne unije v Buenos Arresu. Spre-
jetih je bilo okoli 70 predlogov, od katerih 
se nekateri nanašajo na zbližan je poitnih 
tarif  v pomorskem prometu. 

Gradjanski povabljen 
v Avstralijo 

Zagreb, 2. junija, o. Avstralska nogomet-
na zveza je brzojavno vprašala jugosloven-
ski nogometni savez, ali bi_ dovolil zagreb-
škemu Gradjanskemu turnejo po AvstralajL 
Avstralska zveza je pristala na vse pogoje, 
ki jih je stavil zagrebški klub. Vsa stvar 
pa se bo odločila prihodnjo nedeljo. Ce so 
bo Gradianski tedaj v državnem tekmova-
nj« kvalificiral  za sodelovanje pri medna-
rodnem tekmovanju za srednje-evropski po-
kal, ne bo moeel na turnejo, ki bi trajala 
kakšne tri mesece. 

Poraz svetovne teniške 
prvakinje 

Londcm,  2. junija. AA. (Reuter). Na lon-
donskem teniškem turnirju je Angležinja 
Mary Harwig zmagala nad svetovno prva-
kinjo Heleno Wills-Moody 1:6, 6:3, 6:3. 

Slepec po operaciji 
spregledal 

Tiibingen, 2. jumija. AA. 11-letni deček 
Sansgraf,  ki je bil slep od svojega šestega 
leta dalje, je po operaciji, ki ]o je oprava 
prof.  Stock, nenadoma spregledal. Kirurgom 
ee je posrečilo nadomestiti ? dečkovih očeh 
nekatere dele mrežnice, ki so jo vzeli iz oče-
sa nekega bivšega bojevnika, kateremu so 
izrezali oko zaradi dobljene rane, ki jo je 
dobil še za časa svetovne vojne. 14 dni po 
operaciji ie bil deček popolnoma zdrav. 

Cesta na Veliki Klek 
odprta za promet 

Dunaj, 2. junija, br. Uradno objavljajo, da 
bo cesta, na Veliflci  Klek, ki je bida običajno 
dostopna za promet še le 1. julija, letos 
odprta za avtomobile že 4. junija, tako da 
t>odo za binkošti omogočeni avtomobilski 
izleti. 

Vremenska napoved 
Zemunsko vremensko poročilo letalske 

službe: Jasno na vzhodu, deloma oblačno 
pa na zahodni polovici države. Toplina se 
je nekoliko zvišala. Najmanjša toplina 
Plevlje 5, največja Podgorica 31 stopinj. 

Zemiinska vremenska napoved: Oblač-
nost se bo povečala na zahodu, odkoder 
se bo počasi razširila na vso državo. Pri-
čakovati je dežja z nevihtami, kar bo 
Imelo za posledico, da bo temperatura 
padla. Ohladilo se bo posebno na zahodu. 

Zagrebška: Pričakovati Je oblačnega 
vremena. 

Dunajska: Oblačno, deževno, hladneje, za-
padni vetom. 



VELIK PRAZNIK NAŠE MEJE 
150 let šolstva v težko preizkušenem št. Ilju nad Mariborom 

St. nj, 2. junija 
Letos  poteka  150  let  od ustanovitve  prve 

šc  v Št.  Ilju,  začenja  se pa 70.  leto  gra-
ditve  nove  šole  in  20  letnica  obstoja  naše 
narodne  države.  Zato  se je  zbral  odbor  iz 
vseh  šentiljskih  društev,  da dostojno  pro-
slavimo  te  tri  jubileje.  Odbor  je  pod  čast-
nim  predsedstvom  zaslužnega  narodnega 
borca  župnika  in  duhovnega  svetnika  g. 
Evalda  Vračka. 

Proslava  se bo vršila  na  binkoštni  pone-
deljek  6. junija.  Dopoldne  bo na  šolskem 
dvorišču  maša  v spomin  vseh  gg. učite-
Ijev(ic)  in  katehetov,  ki  so tu  kdaj  delova-
li,  in  za  umrle  učence.  Po  maši  govori  in 
petje,  deklamacije  otrok,  petje  domačega  in 

Zanimivosti iz 
Prva šola v St Ilju se je osnovala leta 

1787/88 in je bila v poslopju, kjer je bila 
takrat in je še danes mežnarija. Dušno 
pastirstvo je oskrbovala do L 1760. župnija 
Jarenina. Navedeno poslopje je obenem, 
poleg cerkovnika uporabljal tudi vsako-
kratni jareninski duhovnik. Jarenina je 
najstarejše naselje od konca 9. stoletja, 
in je prafara,  iz katere je izšla fara  St 
Ilj. Sentiljska okolica — grebeni goric — 
je bila obljudena že v predzgodovinski 
dobi. Pred letom dni so odkrili sledove 
selišč, tik nad Muro (prof.  Baš in dr. Smid). 

Prva šola pred 150 leti (1787/88). Na de-
lni je bfl  razred, na levi učiteljevo stanova-

nje. za staro šolo je cerkev. 
Pred več ko 500 leti ni bilo v St. Ilju ne 

cerkve in ne šole, pa tudi ne državne ce-
ste. Stara rimljanska cesta je vodila pre-
ko Plača v dolini, oddaljeni od tukaj pri-
bližno 5 km severno-zahodno. Kjer sta 
sedaj železnica in državna cesta, so bili 
takrat ribniki in močvirja, okrog pa go-
adovi. Tuintam so stale posamezne koče, 
katerih stanovalci so se pečali z živino-
rejo in poljedelstvom; o vinogradništvu 
in sadjarstvu — današnjih glavnih prido-
bitnih panogah Slovenskih goric — brž-
čas ni bilo govora. Kjer stoji danes cer-
kev, je rastlo grmovje, in pravljica ve 
pripovedovati, da se je na tem prostoru 
prikazoval mož, oblečen v škofovsko 
opravo, imajoč pri sebi srno. Zaradi tega 
so takratni prebivalci na tem mestu sezi-
dali cerkvico sv. Ilja ter mežnarijo, v ka-
teri še danes biva cerkovnik. 

Cerkvica je stala že v 14. stoletju. Leta 
1532. so tod divjale turške roparske čete, 
ki so cerkev izropale. Leta 1535. so jo na 
novo posvetili. Spomin na to je še danes 
na zvoniku: polumesec in zvezda. Župnija 
je bila inkorporirana admontskemu sa-
mostanu, ki še danes izvršuje patronatske 
pravice. Prvotno pa je bil St Ilj last sol-
riograških nadškofov.  V letih od 1824. do 
1827. so dogotovili današnjo državno ce-
sto, leta 1844./45. pa železnico. 

Leta 1887. so mežnariji prizidali sobo, 
ki je bila učilnica; na prvi sliki jo dobro 
vidite. Prvi učitelj — šolmašter — je bil 
Rajmund Lipuš, ki je bil obenem organist 
in cerkovnik. Imel je na Kresnici današ-
nje posestvo g. Thalerja. Poučeval je 21 
let. Sola je bila takozvana »Pfarschule« 
(farna  šola), kakor je razvidno iz edinega 
akta iz L 1868., ko so morali učenci ob 
koncu leta polagati javne izpite. Vsi akti 

Nova sentiljska Sola, Id so jo postavili lete 
1868/69 (severno od stare Šole). 

šole so baje v arhivu admontskega samo-
stana. Zal, da je kronika šole iz trakrat-
nega časa bogve kam izginila. Nadaljnji 
učitelj je bil Tomaž Reholec, ki je po-
učeval 2 leti. Za njim je prišel Franc 
NepL ki je polnih 61 let ucepljal mladini 
moderno znanost. Poučevali so takrat sa-
mo štiri predmete: verouk, računstvo, či-
tanje in pisanje. V L šolskem letu so ra-
bili Abecednik. Dečkov je bilo 62, deklic 
pa 61. V drugem razredu so rabili Malo 
Berilo (dečkov 41, deklic 21), v tretjem 
pa Velko Berilo in je bilo 45 dečkov in 23 
deklic. Razen teh so bili še repetenti: deč-
kov 50 in 70 deklic. Podučitelj je bil Ja-
kob Skamlič, ki se je podpisoval v slo-
venskem pravopisu. Višji oddelki so imeli 
uk dopoldne, nižji pa popoldne. Obiskovali 
so šolo tudi otroci 15, 16, celo 17 let starL 

Do L 1868. je bila samo ena soba na 
razpolago. Ker pa ni več zadostovala za-
radi prevelikega števila otrok, so sezidali 
leta 1869 novo šolsko poslopje za dva raz-
reda proti severu, v bližini prvotne šole 
Stavba je ista, kakor danes, samo, da je 
bilo pritličje namenjeno za dve učni moči 
in je stala okrog 20.000 goldinarjev. Leta 
1382. je bila šola razširjena že v triraz-
rednico. Eno sobo so morali najeti v go-
stilni pri Celcerju, proti mesečni najem-
nini 5 goldinarjev. Ker je postala šola že 
leta 1888. štirirazrednica, so začeli upo-
rabljati zopet učilnico v prvotni stavbi. 
Tudi štirirazrednica ni več zadostovala 
krajevnim potrebam. Število otrok je raslo 
in raslo. Krajevni šolski svet je prej po-
hvalno skrbel za dobrobit šole, a naenkrat 
ji je odtegnil svojo naklonjenost In čemu? 
Leta 1889. se je začela slovenska mizerija. 
Za poštene Slovence se je začel narodnost-
ni križev pot, ki je trajal vse do preobra-
te. Vzrok te nagle nenaklonjenosti na-
sproti šoli je bil enostavno ta, da je 
»Schulverein« L 1889. ustanovil v St. Ilju 
zasebno nemško šolo in s tem vrgel gorečo 

drugih  zborov  ter  godbe.  Potem  pa bo ljud-
ska  veselica. 

Povabilo  se je  vse  živeče  gg.  učitelje(ice) 
in  katehete,  ki  so delovali  na  tej  šoli.  Ako 
bi  pa kdo  pomotoma  ne  prejel  vabila,  naj 
blagovoli  oprostiti  in  naj  smatra  to kot  po-
vabilo.  Zveza  z  vlaki  je  zelo  ugodna.  Iz 
Maribora  odhajajo  vlaki  nekaj  pred  7.  zju-
traj,  ob 10. in  13. Odhod  iz  St.  Ilja  pa je  ob 
17.20,  ki  ima  tudi  takoj  zvezo  z  vlakom  pro-
ti  Ljubljani  ter  zadnji  ob 21. 

Vabimo  vsa  narodna  društva  in  občin-
stvo,  da se te  narodne  proslave  udeleži  v 
čim  večjem  številu,  da pokažemo,  da smo 
složni  in  da smo  na  svoji  zemlji  mi  gospo-
darji. 

preteklosti 
bakljo v dosedaj mirni, patrijarhalni kraj 
in dal povod strupenim spopadom med 
Nemci in njihovimi privrženci ter Slo-
venci, ki so bili primorani braniti svojo 
narodno in realno posest. 

Kako ljuta je bila borba tudi od slo-
venske strani, priča dejstvo, da kljub 
skrajni naklonjenosti zagrizene avstrijske 
vlade, ki je Nemcem šla povsod do skraj-
nosti na roko, ni nemška šola celih 12 let 
mogla dobiti pravice javnosti. Cesar pa 
»Schulverein« sam ni mogel doseči, je 
dosegel kmalu v zvezi z »Siidmarko«. Prvi 
je podjarmljal Slovence duševno, druga 
pa gmotno. »Siidmarki«, ki je že itak ime-
la predobre uspehe, je prišla na pomoč 
»Heimstattenbank«. Tuji kapital, s kate-
rim so delovali tuji posredovalci — pa tu-
di domači odpadniki — je izrival sloven-
ske kmete s posestev in ta izročal nem-
škim evangelijskim naseljencem Okrog 
leta 1908. so zasedli najlepša naša po-
sestva. Ce bi ne bila nastala svetovna 
vojna, ki se je končala zlasti za preperelo 
Avstrijo tako porazno, bi bil narodnostni 
boj za obmejne Slovence potekel kata-
strofalno. 

Leta 1889. ustanovljena zasebna nemška 
šola je bila 1. 1893. razširjena v dvoraz-
rednico, a pravico javnosti je dobila šele 
leta 1901. Da bi nastavili prikrito past 
všolanim občinam in te pripravili tako 
daleč, da bi sprejele nemški zavod v svo-
jo oskrbo, so enostavno reducirali svojo 
dvo- v enorazrednico. Pa slovenski vodje, 
posebno kremeni ti župnik pok. Matija Ke-
lemina in ceršaški inteligentni župan pok. 
Anton Hauc, so takoj spoznali, da mole 
izpod ovčje kože volčji kremplji. Vroča, 
hudobno prikrita nasprotniška želja, je za 
nekaj časa splavala po vodi. Pok. župan 
Hauc je bil Nemcem posebno trn v peti. 
Povsod je pokazal svoje neomahljivo 
slovenstvo. Pa so zopet skovali nov načrt. 
Da bi od pet všolanih občin izločili edino 
slovensko narodno zavedno občino Cer-
šak, so potom »Schulvereina« in »Siid-
marke« leta 1910. na Ceršaku — kake 4 km 
vzhodno od Št. Ilja — ustanovili zasebno 
enorazrednico, češ, če imajo starši te ob-
čine šolo »tik pred nosom«, bodo sami pri-
znali naklonjeno dobroto, dali se preva-
rati in ostale štiri občine, z nemškimi ali 
nemško mislečimi župani in odbori bodo 
dobile proste roke. A zopet ni uspela grda 
nakana Učenci iz Ceršaka so še naprej 
posečali svojo staro šolo v St Ilju. Da 
pa vsiljeni zavod ni kmalu usahnil, so po-
skrbeli za učence iz dunajskih in graških 
sirotišnic. Kljub vsem naporom je eno-
razrednica hirala dalje, importirani otroci 
so po malem izginili. Sola ni bila vredna 
svojega imena in iz te večletne agonije jo 
je odrešil — preobrat L 1918. 

Po smrti župnika Kelemine je prevzel 
vodstvo borb in dela sedanji župnik gosp. 
Evald Vračko. Postal je vreden naslednik 
pok. Kelemine Za narodno delo so ga 
Avstrijci L 1914. zašili v graške zapore. 
Znane so zadnje zgodovinske občinske vo-
litve iz leta 1908. Bil se je res pravi ljuti 
boj! Slo je za vsak posamezen glas. Nemci 
so namreč iz svojega Siidmarkinega po-
sestva sfabricirali  vse polno navideznih 
posestnikov iz Gradca in drugod, samo, 
da je bil glas. Znali so pa, znali! Ali tudi 
naši niso držali rok križem. Naučili so se 

od Nemcev. Na hitro roko so si pridobili 
razne male obrtne listine in tako smeli 
voliti v gotovih razredih. Slo pa je le! In 
ravno te volitve so bile pokojnemu gene-
ralu Maistru ob preobratu podlaga in je 
izbojeval, da je St Ilj ostal kot trdna 
narodna straža na meji Jugoslavije, v svo-
ji državi, kamor tudi spada 

Ob preobratu sta bili obe nemški šoli 
ukinjeni in otroci pristno nemške narod-
nosti, ki jih je bilo okrog 50, prej pa pre-
ko 250, razume se z veliko večino sloven-
skih otrok, so dobili na slovenski šoli svo-
jo paralelko. 

Obe šolski poslopji, posebno ono sloven-
ske šole, sta bili ob preobratu v jako mi-
zernem stanju. Brž, ko so se duhovi neko-
liko pomirili, ko so razni hujskači odšli 
čez mejo, ker so imeli na glavi precej 
masla s hujskanjem mirnih Slovencev, 
je bila državna meja Jugoslavije stalno 
določena, politične in splošne državljan-
ske razmere urejene, je življenje zo-
pet teklo v večinoma starih tirih, tedaj 
sta se obe šolski zgradbi popravili, obe 
namreč, ker je tudi prejšnja nemška šola 
prešla v last občine. 

Bivša šulferajnska  šola, je bila 1889/90 
predelana iz gostilne in je do prevrata 
vzgajala janičarje. Leta 1910. je bilo nad-
zidano nadstropje. Po prevratu se diči z 

imenom generala Maistra 

Omembe je vredno, da so skoraj vsi 
spisi iz slovenske šole bili že v arhivu 
nemškega poslopja. Od leta 1900., po smrti 
znanega krepkega nadučitelja Karla So-
ka, ki je odlično deloval na slovenski šoli 
28 let, so bile vse uradne knjige in sejni 
zapisniki izključno le v nemškem jeziku, 
česar prej ni bilo. Njegov naslednik, slo-
venski odpadnik, je dobival od »Siidmar-
ke« za potuj čevanje redno mesečno pod-
poro od 50 do 100 kron. Svoj razred je 
zanemarjal in poučevati so morale druge 
moči oba razreda naenkrat. Nazadnje se 
je pa čudil, da so ga naše oblasti ob pre-
obratu degradirale, odnosno suspendirale. 
Se nekaj let, pa bi ne bilo več slovenske 
šole v St. Ilju, za katero je toliko skrbela 
in jo gmotno podpirala naša šolska druž-
ba CMD. 

Leta 1927. je bila šola razširjena v šest-
razredno. Sedaj šteje šola 6 temeljnih od-
delkov s štirimi vzporednicami z nad 500 
otroki. Leta 1936. je ministrstvo za pro-
sveto ukinilo nemško vzporednico, ker je 
število otrok padlo pod zakonito število. 
Sicer je ta šola obstojala protizakonito, 
ker so bili otroci iz tujih okolišev, meša-
nih zakonov in tuji državljani. 

Ker smo ob meji in glavni prometni žili 
v našo državo, bi bilo nujno potrebno, 
zgraditi eno samo stavbo, ker obe sta 
premajhni. Vzdrževanje obeh je sorazmer-
no predrago, ker se morata vedno poprav-
ljati, posebno bivša nemška, ki ni bila 
zidana za šolo, pač pa preurejena iz go-
stilne. V zadnjih letih je kr. šolski odbor 
izdal okrog 100.000 din za popravila. Tudi 
iz pedagoško-didaktičnih vidikov ter di-
scipline in reda in enotnosti bi bilo nujno, 
da se postavi nova stavba. 

Ker si je pokojni general Maister pri-
boril mnogo zaslug za St Ilj in severno 
mejo sploh, je krajevni šolski odbor pri 
eni svojih sej v letu 1937. sklenil zapro-
siti kr. bansko upravo za preimenovanje 
šole. In ministrstvo za prosveto je dovo-
lilo, da nosi šola na svojem pročelju po-
nosno ime generala Maistra, kar naj vsem 
pove, da je vrli general poleg drugih do-
mačih trdnih in žilavih narodnih delav-
cev ohranil St Ilj domovini Jugoslaviji. 

Sokol na Ježici razvije svoj prapor 
Letošnje leto Petrove petletke je neka-

ko v znamenju praporov. Ni to razsipa-
nje. Nabava praporov danes ni več posel 
mecenov, temveč izhaja iz gmotnega žrt-
vovanja našega malega človeka. Ce naš 
skromni človek nabavlja prapore, je to 
dokaz onega mogočnega navdušenja v 
njem, ki prav v teh sedanjih razmerah 
preplavlja vse nacionalne duše in ki je 
vsak trenutek pripravljeno na žrtve. So-
kolske prapore nabavljamo s piitrganim 
denarjem, g poštenim denarjem! Tako je 
povsod. 

Je£Lca in njen Sokol sta na ta prapor 
ponosna in pa srečna, ker je za ta prapor 
poklonil Nj. VeL kralj Peter LL znesek 
2000 din. Praporu bo kumovala s. Iva 
Vidmar jeva, ki ji pripravi društvo • so-
boto 4. L m. ob pol 21. lepo podoknico, 
pri kateri bosta sodelovala godba Sokola 
I in pevsko društvo Krakovo-Trnovo. Član-
stvo se zbere za podoknico že ob 20. t 
Sokolskem doma, kjer bo nagovor o pra-
poru, nato pa odide baklada h kumici. 
Že prej, ob 19. uri, pa se sokolska mladina 
pokloni pred maršejsko ploščo, kar bo na 

Pa še nekaj je značilno za sedanje novo 
prapore in za sedanji čas. V sokolske pra-
pore tkejo njih vsebino Sokoli sami. NI 
pripuščeno umetnikom, da ustvarjajo po 
svoje, marveč si članstvo pridrži, da po 
glasu svojih src izbira motive in gesla. S 
tem šele postanejo sokolsld prapori res 
društveni, članski prapori! 

Tako je tudi na JežicL Zato smo dali 
na novem sokolskem praporu napraviti li-
pov venec, starodavni znak slovanstva, 
zato smo želeli, da nosi ptica sokol jugo-
slovensko trobojko, zato smo napisali na 
prapor >Le naprej brez miru!« Brez dvo-
ma ima prapor ježenskega Sokola prvi 
tako geslo. Druga stran prapora je 
posvečena Jugoslaviji. Njo prispodablja 
zadužbina na Oplencu, ovita v lovorov ve-
nec, opasana s predsmrtnim klicem kra-
lja Zedinitelja »Čuvajte Jugoslavijo«. Or-
namentika šumadije naj spominja na iz-
vor naše svobode. 

Ježici uvod v sokotoko proslavo 201etnJee 
naše države. Ob 20. se začne tudi štafeta, 
ki bo prižgala svedo pred marsejsko plo-
ščo. 

Razvitje prapora bo na binkoštno nede-
ljo 5. t m. ob pol 14. na prostora br. Ra-
mavža, ob pol 16. pa bo nastop domačega 
društva ob sodelovanju okoliških in okrož-
nih edinic. Ljubljansko sokolstvo odide 
izpred Sokola m točno ob 13. 

Pod dragocenim novim praporom, za 
katerega je napravil načrt br. Sara in ki 
ga je skrbno izdelala tvrdka Hafner  v 
Ljubljani, bo Sokol na Ježici zbiral nove 
delavce za nadaljno borbo in zmago Tyr-
ševe misli. 

D. Ravljen: »Črna vojna« 
120 strani. Broširano 10, vezano 15 din 
Založba Cesta, Ljubljana, Knafljeva  uL 5 

Veličasten pogreb kapetana Zelenka 
Prispeli so Številni prijatelji Iz Ljubljane In Zagreba 

Brežice, 2. junija 
Tako veličastnega pogreba, kakršnega 

je bil deležen tragično preminuli kapetan 
I. stopnje g. Vekoslav Zelenico včeraj po-
poldne. pač Dobova in Brežice že dolgo 
niso videle. Od vseh strani so prihiteli 
prijatelji, da izkažejo zadnjo čast oficirju, 
ki je tik na pragu one dobe, v kateri bi 
bil lahko užival zasluženi pokoj, omahnil 
v večnost. Kapetan Zelenko je nameraval 
čez dva meseca stopiti v pokoj. V ta na-
men si je v prijazneia Mostecu. v vasi na 
levem bregu Save nasproti slovečim Ca-
teškim Toplicam, kupil majhno domačijo, 
ki jo je krasno preuredil. Prav v soboto 
je bil spet z motocikljem na poti tja dol, 
kamor ga je teden za tednom vleklo srce. 
A prav na tej poti ga je zadela nesreča 
o kateri je potem ponedeljsko »Jutro« ob-
širneje poročalo. Trčil je v Frančičev av-
to in obležal strahovito poškodovan, v ne-
zavesti, iz katere se potem tudi v breži-
ški bolnici ni več prebudil. 

Po rodu je bil iz Slovenskih goric. Ko 
je v avstrijski armadi odslužil vojaški 
rok, je ostal dalje v službi pri intendan-
turi. V svetovni vojni je nekoč bil že na 
begu na ono stran fronte,  k srbski voj-
ski. Ujeli so ga in le srečno naključje ga 
je rešilo smrtne kazni. Po vojni je službo-
val v Zagrebu, od koder je prišel leta 
1932. v Ljubljano. V Zagrebu si je bil s 
svojim lepim značajem in živahno športno 
delavnostjo pridobil širok krog prijateljev, 
prav posebno pa je bil v časti pri zagreb-
škem Motoklubu, pri katerem je bil celo 
vrsto let marljiv tajnik. Ob prihodu v 
Ljubljano je nadaljeval svoje športno de-
lo pri motokolesarski Iliriji in pri SLD 
ter pri šahovskem klubu št. Peter. Nje-
govo največje veselje je bila vožnja z mo-
tornim kolesom in šele nedavno si je na-
bavil najnovejše vozilo s prikolico (700 
ccm). V Ljubljani je bil izprva blagajnik 
dravske divizije, zadnje čase pa pomočnik 
načelnika intendanture dravske divizije, 

priljubljen pri vseh tovariših. Kakor da 
bi slutili nesrečo, ao se njegovi sodelavci 
prav v soboto dalje časa mudili v njegovi 
sobi v razgovorih, ki jim ostanejo nepo-
zabnL 

H pogrebu se je včeraj popoldne ob 
krasnem vremenu zbralo številno prebi-
valstvo. Iz Ljubljane je velik Pečnikar-
jev avtobus pripeljal tovariše oficirje  in 
druge prijatelje, nekateri pa so se pripe-
ljali z lastnimi avtomobili ah z vlakom. 
Iz Zagreba je prispelo 30 motociklistov z 
zastavo Motokluba, kakor tudi deputacija 
oficirjev.  Štirje tovariši oficirji  iz Ljub-
ljane so ponesli kapetana Zelenka z mrt-
vaškega odra pred pokojnikov ljubljeni 
domek, kjer je dobovski g. župnik opravil 
zadušne molitve. Ljubljanski prijatelji so 
v lepo ubranem zboru zapeli večno lepo 
»Vigred«. Nato se je razvil dolg sprevod. 
Za križem je neki oficir  nesel odlikova-
nja, zvrstili so se domači gasilci, železni-
čarska godba je na vsej dolgi poti doDo-
bove igrala žalostinke. Poseben voz je bil 
obložen s 24 krasnimi venci. Za pogreb-
nim vozom so stopali potrti: žena, sin, 
hčL sorodniki, oficirji,  ostali prijatelji in 
domačini, sprevod pa so zaključevali za-
grebški motoristi z zastavo in dolga vr-
sta avtomobilov. Na pokopališču so spet 
ponesli tovariši krsto do groba in tn je 
izpregovoril v srce segajoče poslovilne be-
sede intendantski kapetan H. stopnje g. 
Tomislav Sokolovič iz Ljubljane. Ni bilo 
očesa, ki se ne bi bilo ob tem ganljivem slo-
vesu zasolzilo. Turobno razpoloženje so le 
še poglobili s svojimi poslovilnimi govori: 
zastopnik šahovskega kluba št. Peter, 
motociklist iz Zagreba, predstavniki SLD 
iz Zagreba ter eden izmed najzvestejših 
prijateljev iz zagrebške Kustošije. Potrti 
so se pogrebci razhajali z zavestjo, da so 
položili v prezgodnji grob resnično ple-
menitega človeka, ki si je zaslužil milejšo 
usodo po dolgotrajnem, vedno zvesto 
opravljenem delu. 

Hude posledice obmorske povodnji 
Nasadi uničeni, zgradbe onesnažene in tiSus se pojavlja 

Gornja Radgona, 2. junija 
Mura je spet v normalnem toku. V kle-

teh pa je še mnogo vode, ki počasi sahni 
ali pa jo gasilci črpajo iz njih. Zlasti jo 
morajo pumpati iz betoniranih kleti. Ko 
so te dni gornjeradgonski gasilci pumpa-
li s pomočjo gasilne brizgalne vodo iz 
kletnih prostorov carinarničnega poslop-
ja ob Muri, je ostalo v kleti precej večjih 
in manjših rib, ki jih je tjakaj zanesla 
voda. Na Tratah odteka zadnja voda, ki 
pušča za seboj vsakovrstno nesnago. Prav 
počasi ginejo večje mlake, v katerih Je 
tudi precej rib, katere pridno lovijo štork-
lje, ki se pojavljajo po povodnji v izredno 
velikem številu. 

Hišni posestniki in razni najemniki sna-
žijo in urejajo svoje stanovanjske in dru-
ge prostore. Marsikje je v sobah dvignilo 

pod ter ga pokvarilo tako, da bo moral 
biti nadomeščen z novim. Razne lesene 
naprave, zlasti plotovi, so raztrgane ali 
pa jih je voda odnesla. Po vrtih in poljih 
so uničeni nasadi, zlasti krompir in fižoL 

Ljudje zdaj tavajo okrog za novim se-
menjem za nove nasade, čeprav je že poz-
no. Pojavlja se tudi trebušni tifus.  Vod-
njaki so vsi polni nesnage in je njih voda 
nezdrava. Vodo za pitje bi bilo treba pre-
kuhavati ali pa se posluževati čiste stu-
denčne vode. Tudi onesnažena živila je 
treba dobro oprati s studenčnico. 

Razen podpore, ki jo pričakuje prizade-
to prebivalstvo, bi bilo številnim prizade-
tim v veliko pomoč, če bi se za ta izredni 
primer dali vsem denarnim zavodom v 
poplavljenih pokrajinah izredni krediti za 
izplačilo starih in zamrlih vlog. Dajte to-
rej denar, da se beda olajša! 

Zanimiva pravda zaradi očetovstva 
Krvna preiskava je dokazala, da toženec ni oče neza-

konskega otroka 
Gornja Radgona, 2. junija 

V začetku aprila letos je v Apački ko-
tlini dobila Marija G. nezakonskega otro-
ka. Kot očeta je navedla posestnikovega 
sina Franca B., ki pa je odločno odkla-
njal očetovstvo. Prišlo je do pravde in to-
ženec je navedel v svojo obrambo reči, ki 
so omajale verodostojnost nezakonske ma-
tere. Na predlog toženca Franceta B., ki 
je izjavil, da riskira vso svojo dediščino 
za doprinos dokaza o svoji nedolžnosti, se 
je sodišče naposled poslužilo doslej pri 
nas še redkega dokaznega sredstva, nam-
reč krvne preiskave, ki jo je izvedel mor-
fološkobiološki  institut univerze v Zagre-
ba. Take dokaze so izvedla že razna sodi-
šča v drugih državah in tudi pri nas, pri 
čemer se je izkazalo, da so krvne preis-
kave, odnosno raziskave krvnih skupin 
zadostno utemeljene, da dopuščajo ob da-
nih pogojih izključitev očetovstva. 

Zdravniško mnenje priznanega strokov-

njaka biologa, vseučiliškega profesorja 
dr. Borisa Zarnika v Zagrebu ugotavlja 
na podlagi krvne raziskave po faktorjih 
M in N, da je absolutno zanesljivo, da to-
ženi France ni oče Marijinega otroka. 
France ima namreč samo faktor  M, ne-
zakonska mati oba faktorja,  M in N, 
otrok pa samo faktor  N. Po mnenju iz-
vedenca in po izsledkih znanosti pa žen-
ska, ki ima faktorja  M in N, ne more 
imeti z moškim, ki ima samo faktor  M, 
otroka, ki ima samo faktor  N, temveč sa-
mo otroka, ki ima faktor  M ali pa oba 
faktorja  M in N. 

Spričo ugotovitve je sodišče odreklo ve-
rodostojnost nezakonski materi. Verodo-
stojnost se je vrhu tega izkazala za oma-
jano tudi na podlagi izpovedb v teka 
pravde zaslišanih številnih prič. Lahko-
miselna nezakonska mati bo pač morala 
navesti pravega očeta ne oziraje se na to, 
da pravi oče morda ni posebno premožen 

Narodne noše na vsesokolskem zletu 
Od večje Skupine Sokolov In SotooBc 

smo prejeli nasledn£ dopis: _ 
Ljubljanska sokolska župa Je odredila, 

da se smejo letošnjega vsesokolskega de-
ta • Pragi udeležiti le člani in članice, 
ki imajo slavnostne kroje. Narodne noše 
niso dovoljene. Ta pogoj, ki je postavljen 
letos prvič. Je prestrog in nima nlkake 
resnične utemeljitve. Tem težji je, ker Je 
ravno letos za Sanice vpeljan nov kroj, 
pa je premnogim Sanicam denarno ne-
mogoče nabaviti si kroj ln poleg tega žrt-
vovati še za udeležbo na zletu potrebni 
znesek. Pač pa Imajo številne Sanice na-
rodne noše, ki so bile pri vseh prejšnjih 
rietfh  ne le dovoljene, temveč izrecno za-
soljene. 

V>jwiiilrjHHjw prizadetih Santa Je tem 
večje in tem bolj razumljivo, ker so na-
sodne noše izključile samo ljubljansko ln 
menda še ostale slovenske sokolske žtrpe, 
ne pa tudi žtrpe v drugih pokrajinah. Zato 
Stamo v čeških Ustih, da se Je iz južnih 
in vzhodnih krajev države priglasilo iz-
redno veliko število narodnih noš. Češke 
župe izrecno pozivajo Sanice, ki nimajo 
slavnostnega sokolskega kroja, naj pride-
jo na zlet v narodnih nošah. Tako so ob-
javili razni češki Usti tudi naslednji okBc: 

»Sestre Sokolice, ki nimate slavnostne-
ga kroja, vse na plan z narodnimi noša-
mi, ki so ponos našega ženstva in naše 
narodne svetinje! V dneh sokolskega 
ja naj pestrost naših narodnih noš poka-
že cvet naše mladine, naših deklet in na-
ših žena. Naša narodna noša naj manife-
stira in naj preplavi Prago! Storimo vse 
svojo sveto dolžnost!« 

Res je težko razumeti, zafcaj  fc(ravno 
Slovenke ne smele stopiti ob stran Če-
škim ženam in z njimi vred v lepi sloven-
ski noši manifestirati  za slovansko skup-
nost Apeliramo zato na župna vodstva, 
da svojo nerazumljivo določbo spremenijo 
in dovolijo udeležbo na praškem zletu 

Kupuj domače blago l 

tudi tBBUH in dekletom • narodnih no-
šah.« 

Dopis Je podprtsalo, kakor že rečeno, 
večje število Sokolov in Sokolje. 

Johon  Strouss  UI. 

Drevt  bo r  ljubljanskem  Unionu  velik 
Stransaov  koncert  simfoničnega  orkestra 
kraljeve  garde.  Orkester  kraljeve  garde,  ki 
ima  že  slovečo  tradteijo,  je  izvrstno  uigran. 
Njegov  višji  kapeinik  je  g. Živanovič,  ki 
je  bil  daljšo  dobo  kapebtik  dravske  divi-
zijske  godbe  v Ljubljani  in  oživa  sloves 
enega  najboljših  dirigentov  m glasbenikov 
v Jugoslaviji.  Za  nocojšnji  Straussov  kon-
cert  je  pridobil  potomca  dunajske  dinasti-
je  glasbenikov  Straussov,  g. Johana  Straus-
sa tretjega,  ki  je  po vsem svetu  dirigiral  že 
več  tisoč  koncertom. 

< 



Domače vesti 
Spomenik na dražbi 

V lepi in starodavni Budvi v Južni Dal-
maciji so sklenili postaviti svojemu roja-
ku književniku Ljubiši Mitrovu spomenik. 
Ustanovljen je bil odbor za postavitev 
spomenika. Odbor je nabral skoraj 100 
tisoč dinarjev. Kip je ustvaril naš kipar 
Dolinar na splošno zadovoljstvo Budvan-
čanov. Ni pa mogel priti do dogovorjene-
ga plačila. Pisaril je na vse strani in 
končno vložil tožbo proti cerkveni občini, 
Id je prevzela skrb za čuvanje spomenika. 

Pravda se je vlekla dve leti. Nedavno 
je sodišče v Kotoru obsodilo cerkveno ob-
čino v Budvi, da mora plačaci kiparju Do-
llnarju še 16.000 dinarjev za kip in pa 
9000 dinarjev za pravdne stroške. Doli-
nar je čakal zopet leto dni, da bi mu iz-
plačali prisojeni znesek, čakal je zaman 
in sedaj se je odločil, kakor pravi beo-
grajska »Pravda«, da bo pognal kip Lju-
biše Mitrova na javno dražbo. 

• Načrti ea spomenik kralj* Petra L v Sa_ 
rajevn. Sarajevska občina bo postavila spo-
menik kralju Petrn I. Osvoboditelju. Raz-
pisan je bil natečaj in 11. t m. se bo se-
stala komisija, da pregleda načrte. Nate-
č a j a se le udeležilo 29 umetnikov. 

* Diplomirani so bili na pravni fakulteti 
univerze v Ljubljani gg. G vido Baliarčič ln 
Dušan Kastelic, oba iz Ljubljane, Vladimir 
Obad iz Saleža, Emil Gabrov šek iz Sv. Kri-
ža pri Trstu in Vladimir Seliškar iz Kra-
nja. Čestitamo! 

S V O . « " 0 
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OGROMNA IZBIRA 

p. m. S O U V A N 
Mestni trg 24. 

• Balkanski avtomobilski »let. V četrtek 
se je odpeljalo iz Osijeka v Atene 9 avtomo-
bilistov iz raznih držav. Ob istem času so se 
aftitomobilisti  odpeljali tudi iz Rumunije, Bol-
garije, Turčije in Albanije. Ta avtomobilska 
tekma se imenuje balkanski ajvtomobiiMd 
zlet Iz Aten so se odpeljali dva Italijana, 
eden Ceh. štirje Poljaki, eden Nemec in 
eden tekmovalec iz naše države. 

• Prvi planinski dom v vrbaski banovini. 
Odbor planinskega društva >Romanija< v 
Banja luki je sklenil, da bo skupaj s smu-
čarskim klubom zgradil planinski dom na 
planini Starčeviči pri Banji hiki. Dela se 
bodo takoj lotdHi, da bo dam dovršen še 
pred zimsko sezono. 

• Novi grobovi. Po daljšem bolehanju je 
tmrnl v ljubljanski bolnišnici g. Anton Pez-

dič, poštni tajnik v pokoju. Pokojnik je bil 
v Ljubljani zelo dobro znan in zaradi vedre 
prirode vsepovsod priljubljen. Svojo zadnjo 
pot bo nastopil jutri ob pol 15. — Na Kra-[i 
sincu v Beli Krajini je umri v cvetu svojih' 
19 let g. .Jože Zupanie, prvorojenec ugledne- j 
ga posestnika. K večnemu počitku ga bodoij 
spremili danes ob 8. — Pokojnima blag| 
spornim, žalujočim naše iskreno eožalje! jj 

* Smrt starega četnika, V starosti 69 let 
je nmrfl  v svojem rojstnem kraju Ljubotinju; 
v Črni gori Niko Premtovič, ki se je v borbi jj 
za osvoboienje izkazal z največjim jumašt- j 
vom in požrtvovanjem. Že mlad se je iese-f 
lil v Ameriko, a v prvih dneh svetovne voj-
ne se je vrnil domov in se prostovoljno uvr-
stil med tojevnike. Po umiku preko Alba-
nije je stopil v četniški odred ter ostaJ na 
fronti  do leta 1919. Vsa leta po osvobojen ju 
je živel v svojem domačem kraju ter se po-
žrtvovalno udeistvoval v nacionalnih in do-
brodelnih organizacijah. 

• Smrt najstarejšega M aren beri ana. h 
Marenberga nam pišejo: Zadnjega maja smo 
spremili k večnemu počitku najstarejšega 
Marenberžana, posestnika g. Pušnika Jurija. 
Dosegel je lepo starost 89 let. Bil je znan po 
vsem okraja, saj je kot dolgoletni sodni do-
stavljavec obhodil precejšen del ozemlja Da 
zapadnem Kozjaku. Skoro do zadnjega je 
bil vedrega duha in nam je prejšnje čase 
mnogo pripovedoval, kako je bilo za časa 
njegove mladosti. Biil je soustanovitelj gasil-
ske čete pred 63 leti in za mnoge zasluge 
letos v februarju  odlikovan z zlato kolajno. 
Zanimivo je tudi to, da je bil pokojni Pušnik 
Slomškov birmamec, menda zadnji, ki je ta-
ko dolgo živel. Kljub viBaki starosti j« bil 
vedno veseL Z vsakim se je rad meniL Za-
nimal se je za vse novosti in je rad bral 
»Jutro«, posebno tisto stran »Iz življenja in 
sveta«. Vsi, ki smo ga poznali, ga bomo 
ohranili v lepem spominu. Preostalim naše 
iskreno sožalje! 

H M £ L J 
in PO VRTNINO 
ki je zaostala v rasti, gnojite s 

S E Č N I N O ! 
Naročite to izvrstno, hitrou^in-
kujoče duš ično gnojilo pri 

Tvoraici duš ika v Rušah. 

• Sibenik brez vode. V zadnjem časa pri-
manjkuje v Šibenlku vode. V predmestju 
Gurid spuščajo vodo v vodovodne cevi od 
11. ponoči do 5. zjutraj. Tudi v najhujša vro-
čina ves d.in ni vode. V tem predmestju sta-
nujejo po večini delavci, torej ljudje, ki ves 
dan ne morejo ostati brez vode. Ves dan se 
mučijo s iežlrim delom, potem pa morajo ča-
kati do 11. ponoči, ali pa vstati že ob 4. 
zjutraj da dobijo vodo Kdor pride le kako 
minuto prepozno, ostane brez vode ves dan. 

• Obnova najstarejše južno-srbske cerkve. 
V rasi Ljubotenu v Skopski Črni gori bodo 
v nedeljo sipet zazvoniti zvonovi v cerkvi 
sv. Ni kole, ki je bila zgrajena v cvetoči dobi 
stare srbske države pod vlado Dušana Sil-
nega leta 1337. Starodavna cerkev je bila 
že pred leti po naročilu in s pomočjo bla-
aopokojnega kralja Aleksandra obnovljena, 
ostala pa je zaprta, ker še ni Mlo zvonov. 
Za zvonove j® tudi ljudstvo mnogo prispe-
valo. Otvoritev zgodovinske cerkve bo zdru-
žena z veliko narodno siavnostjo. 

• Borba t  lačnim volkom. V naselju Do-
bočatnu blizu Trebinja se je lačen volk za-
tekel v neko kmečko hišo. Doma je bila 
gospodinja, ki se je zelo prestrašila, a se je 
kmalu odločila za učinkovito obramba Iz pe-
či je potegnila gorečo poleno in z njim uda-
rila po volku. Z ognjem se je žena branila, 
dokler ji niso prišli na pomoč sosedje, ki so 
volka izgnali iz hiše in ga na cesti ustrelili 

I»»0Q<1AZ<0<«! mum  »OTH. 
»OKTOBOiC (TBlEStE) 

Bodoče matere morajo skrbeti, da se 
izognejo vsaki lenivosti prebavil, posebno 
zapeki z uporabo naravne »Franz-Jose-
fove«  grenčice. — »Franz-Josefova«  voda 
se lahko pije in deluje v kratkem času 
Lrez neprijetnih pojavov. 

Ogl rcg. S br 15. 4 8 V } ! 

* Cigani v Beogradu ustanavljajo čital-
nico. V Beogradu živeči cigani so si že pred 
leti ustanovili organizacijo, ki nosi ime Pro-
svetni klub jugoslovenske ciganske mladine. 
Na zadnjem občnem zboru khita je bilo 
sklenjeno, da bo še let06 ustanovljena knjiž-
nica in čitalnica ter da 9e Prosvetnemu klu-
bu priključita tudi odseka za glasbo in za 
šport Po občnem zboru je izdal odbor kluba 
proglas na vse cigane v Beogradu, naj pri-
stopijo k organizaciji Da bi se pristop omo-
gočil tudi revežem, so odpravili vpisnino, 
mesečno članarino pa eo določili na 2 din. 
SANOPED odpravi takoj duh po potu, 
omeji potenje, varuje nogavice, čevlje 

in perilo, ohrani z d r a v e noge . 

T A n D A fcltt  avtobusno podjetje J A U I l A f S  d. d. - Ljubljana 5)' 
VOZNI RED 

za avtobusno progo: Ljubljana—2užemberk— 
Kočevje—-Sušak. 

6.05 9.30 km Ljubljana (Miklič) 19.30 22.25 
— . — 10.40 33 Velike Lašče 18.20 — . — 

6.45 • 20 Grosuplje — . — 21.41 
7.00 28 Višnja Gora • 21.25 
7.15 33 Stična .— 21.14 
7.50 53 Žužemberk — — . — 20.36 
8.50 12.— 64 Kočevje 17.20 19.30 

12.00 15.00 152 Sušak 14.00 16.00 

Iz LluMfane 
n— Ministrski predsednik na cestnem 

kongresa. Javnega zborovanja, ki se bo 
vršilo v okviru cestnega kongresa v nede-
ljo 5. t m. ob pol 11, se udeležita tudi 
predsednik kr. vlade dr. Milan Stojadino-
vič in minister za zgradbe Dobrivoje S to-
go vi č, ki bo na zborovanju tudi govoril 

«— Ugleden švicarski esperantist T Ljah. 
lja.nl. Te dni se mudi v našem mesto g-
Hane Jaoob, upravnik mednarodne espe-
rantske organizacije UEA iz Ženeve, a so-
progo. V Ljubljani se ie ustavil, da uredi 
nekaj zadev organizatoričnega značaja, na-to 
pa odpotuje v Novi Sad, kjer to o bin-
koštnih praznikih jugoslovenski esperantski 
kongres. G. Jaoob je v Ljubljani gest naših 
esoeramtistov. 

n— Slavni nemški dirigent Johann Stran*« 
izvira V. znane dunajske Strauseove družine. 
Dirigent je nečak slavnega kralja valčkov, 
Johana Straussa in je 20 let igral v striče-
vem orkestru. Sedaj potuje po svetu kp* 
dirigent in dirieira pretežno le dela svoiih 
prednikov z največjimi mfodličnim,i  orke' 
stri. Tako je dirigiral lami na stadiona na 
Dunaju orkester 100 članov predI 60.000 po-
slušalci, v Ljubljano prihaja po sijajno usr>e-
Id koncertni turneji po Češki in Bolgare."d. 
V Sofiji  je dal dva koncerta z opernim or-
kestrom in pri obeh koncertih je bil navzoč 
bolgarski car. Pri nas pa je koncertiral do 
sedaj v Beogradu in Zagrebu, obakrat z or-
kestrom kr. garde Tudi v Ljubljano pride 
eelotini orkester kr. garde in bo koncert dre-
vi ob 21. v veliki unionski dvorani Vstop-
nice pri blagajni kina Uniona. 

n— Ne dva, temveč samo en bolgarski 
pevski zbor to ob bimkoštnih praznikih v 
Sloveniji Dobimo goste iz mesta Ruse ob 
Donaivi kjer deluje z največjo vnemo že-
lezničanski mešani zbor. ki je znam pod ime 
nom Slavejkov. Bratje bolganski pevci se 
pripeljejo v Ljubljeno na binkoštno nedelio 
zjutraj z beograjskim brzovlakom ob pol 
11. uri nastopijo potem v veliki filharmonič 
ni dvorani. V ponedeljek se odpeljejo na 
Gorenjsko kjer si ogledajo maorave naše 
izredno delavne železni carske organizacije 
Na koncertni nastop bolgarska pe/oev že-
lezničarjev opozarjamo, sedeži se dobe v 
knjigami Glasbene Matice. 

n— Na L sklepni produkciji šole Glasbe-
ne Matice, ki bo v torek 7. t. m. nastopi sko-
ro 30 gojencev, večina od 1. do 4. razreda 
Matične šole. Naši igralci na klavirju in na 
violini bodo pokazali, v koliko so se v mi-
nulem šolskem letu izvežbali na svojem in-
strumentu. Imena nastopajočih in šolo priob-
čimo jutri. Spored se dobi v knjigarni Glas 
bene Matice, 6tane 3 din in je obenem vstop-
nica. 

DANES SAMO 2 PREDSTAVI In sicer ob 16. in 19.15 uri! 

T o o m a i — p o g l a v a r s l o n o v 
po znamenitem KlpUngovem romanu Elephantfcoj  K I N O U N I O N 
Nepreklicno zadnjikrat! TeL 22-21 

•— Ponovitev pravljične igre »V kralje-
stvu palčkov« ne bo nar binkoštni ponede-
ljek. kakor smo prvotno poročali, temveč na 
binkoštno nedeljo ob 15. ari v opernem 
gledališču po globoko znižamih cenah. Opo-
zarjamo vse stanše, botre in botrce na pono-
vitev tega velikega odrakega dela, pri ka-
terem sodeluje 60 otrok z ljubljanskih ljud-
skih šol, učenke meščanske šole pri Sv. Ja-
kobu, članice opernega baleta in močan od-
delek vojaškega orkestra. Pestra vsebina ix 
življenja palčkov in vii krasne slike in bar-
vitost scen ter preprosto in nepresiljeno igra-
nje otrok so posebnosti imenovane pravljič-
ne igre. Vstopnice bodo na razpolago pri 
operni blagajni že od četrtka naprej. 

FOTOAMATERJI! 
Na Izletih, potovanjih ali na morju foto-
grafirajte  z našimi novimi pravkar prispe-
limi filmi  z najnovejšo emulzijo ln dosegli 
boste presenetljive uspehe. 

Janko Pogačnik 
Ljubljana, Tyrševa cesta 20. 
Specljalna fototrgovina 

o— JNAK Edinst • o. Danes ob 20. m vse 
izvršne člane obvezna plena*™ seja. Pred-
sednik. 

n— Filozofsko  društvo v Ljubljani priredi 
jutri 4. t. m. ob 18. v mineraloški predaval-
nici univerze predavanje o Alešu Ušeuični 
ku in moderni filozofski  problematiki Pre-
daval bo univ. prof  g. dr. France Veber. 
Predavanje bo v proslavo 70-letnice Aleša 
Ušeničnika. Vstop prosi Vabljeni vsi ki 6e 
zanimajo. 

D— »Hnd karambolc. Na notico, objavlje-
no v sredo, nas je naprošal g. dr. Albin 
Smaid. odvetnik iz Radovljice, za naslednje 
pojasnilo: »Ni res, da je na vogalu Mikloši-
čeve ceste pridrvel neki osebni avtomobil in 
treščil v motociklista, ki ga je vrgio več m 
daleč vstran na cestni tlak. Res je. da sem 
dotični avto šofiraJ  osebno, da sem vozil 
največ z brzino 10 km, ker sem šele za vozil 
z mesta in vozil v prvi prestavi; tudi je 
res, da se je motociklist zaletel v moj avto-
mobil in je nato vozil naprej ter zavil na 
pločnik«. 

u— Bežigrajske botre opozarjamo na fo-
toatelie Staut, Tvrševa 35. 

, & So 

Stcabeme 
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OddjhJ  k 

* Binkoštni izlet na planino Uskovuieo. 
Od postaje Bohinjska Bistrica 2,3/4 ure 
udobnega pešpota preko Boh. Srednje vasi 
v planinski raj Uskovnica v višini 1160 m. 
Udoben planinski dom z lepimi sobami in 
skupnimi ležišči. Izborna kuhinja in pijača. 
Penzija dnevno od 30. do 45. din. po dogovo-
ru. Zdaj ©o izleti najlepši; na pr: preko 
Rudnega polja na Pokljuko in Gorjuše i. t d. 
Priporoča se oskrbnica Rezi Erlah, omož. 
Gašperin. 

NAJLEPŠE DARILO 
za birmanca ali pridnega 

dijaka je 
FOTOAPARAT 

9 samoprožilcem za ceno 
Din 800.—! 

Zavežemo se Vas naučiti lepo fotografirati 
ter istega vedno radi zamenjamo za dru-
gega, ako z istim ne bi bili zadovoljni ali 

Ce pride nov model lz tovarne. 
Za prvovrstno kvaliteto jamči 

Foto Tourist — Lojze štnuc 
LJUBLJANA — ALEKSANDROVA O. 8. 

• Obiščite obrtno razstavo v Berlina. Av-
toizlet od 15. do 24. junija. Dunaj — Pra-
ha — Leipzig — Berlin — Miinchen — 
Glockerstrasee. Prijave M. Okorn, Ljubljana, 
hotel Stan. 

n— Slovenska narodna pe-em je naslov 
velikega koncerta Akademskega pevskega 
zbora v petek 10. t. m. v veliki unionski 
dvorani. Na siporedu je med drugimi tudi 
tasta šegava ^Ribniška«, pri kateri je hote-
la publika že ponovno izsiliti ponavljani«, 
toda kljub freaietičnemiu  aplavdiranju je 
sbor, ki v Ljubljani še ni nikdar ponavljal, 
jstal zvest svoji tradiciji. Sedaj pa todo 
oblikovalci koncerta imeli zopet priliko sli-
šati to pesem. — Pre&krbite si vstopnice, — 
j kajti za udeležence vsedržavnega trgovske-
ga kongresa, kd bodo prišli v Ljubljano, je 
že sedaj naročenih in rezerviranih mnogo 
vstopnic. Še posebej opozarjamo dijaštvo, 
naj čimprej kupi dijaške vstopnice, ker jih 
je le mala Prodaja vstopnic je vsak dam od 
8. do 18. v vratarjevi loži na univerzi 

u— Sokol Ljubljaua"šiška priredi 6voj 
javni večerni telovadni nastop danes ob 20. 

g uri na svojem letnem telovadi šou. V prime-
rni slabega vremena pa v dvorani — Ker 
Ž je bil prejšnji nastop zaradi slabega vreme-
jna odpovedan, je imelo društvo veliko stro-
'žkov. zato pozivamo vse prijatelje sokol-
stva, da se v čim večjem številu udeleže 
nastopa. Zalo, brabje im sestre, vsi v petek 
v Šiško na večerni telovadni nastop. 

Ctenom Trgovskega bolniškega 
podpornega društva v Ljubljani DruStvo 
je za svoje člane in njih svojce doseglo 
pri Jadranski in DubrovniSki plovbi ugod-
nost vožnje v boljšem razredu ea- plačilo 
slabšega. Člani, ki se hočejo poslužitd te 
ugodnosti, dobe vse potrebne informacije 
pri društvu, Ga jeva 5. 

Danes sveže 

morske ribe 
Klet in restavracija 

»ZVEZDA" 
Občni »bor društva >Dobrote<, obsinrt-

nega podpornega društva poštnih nameščen-
cev v Ljubljani bo danes ob 19.30 v beli 
dvorani hotela Uniona v Ljubljani. Odbor. 
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LJUBLJENEC KEVOPUBLIKE VSEGA SVETA: 
ki ga poznate iz veiefilmov  BOSE MABDE in 

NELSON EDDY B E L J JOBGOVAN bo pel v tretji in najnovejši 
šlfi-^cropcrc  ti 

m v wm Eleonora PoweIl — 11 ona Massey 
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Premiera danes! Kino Matica 21-24 

u— Gostinska strokovna nadaljevalna šo-
la na Prulah je imela sklep šolskega le»a 
27. maja. Prisostvovali so mu banski inšpek-
tor Presl, člani kuratarija načelnik Dolni-
čar, čl"ni Kramar, Lončar. Zupan im Zupan-
čič in tajnik Bežek in učiteljski zbor. G. na-
čelnik je imel daJjši izpodbudni govor na 
vajence, ter se je zahvalil učiteljskemu zbo-
ru za intenzivno dedo. Nato je podal upra-
vitelj g. Mlakar poročilo, ki je pokazalo le-
pe uspehe. Oba govornika sta pozivala ver 
jenoe, da se naj drže v bodočem življenju 
naukov svojih učiteljev. Vedno pa naj bodo 
tudi pravi Jugosloveni in zvesti svojemu 
vladarju. Nagrajeni so biK nastopni vajenci: 
v I. razredu Zvegelj Josip. Mraz Srečko m 
Simčič Milko, v II. razredu Pogačar Marjan, 
Kranjc Ciril in SaLamon France, v III. raz-
redu Fine France, Petkovsek Ivanka in Ma-
yer Olga. Sicer pa fe  biki v II. razredu naj-
boljša vajanka ga. Vehar, a kot hospitambka 
mi prišla za nagrado v poštev. Šolo so izvrši-
li: Bašelj Vekoslav, Fine France, Habič Fran-
ce Jamnik Štefka,  Maver Olga. Palhartknger 
Maks, Petkovsek Ivanka, Saksida Bogdan in 
Zupančič Zvumko. Dva sita pa IzpadiLa zara-
di nerednega poiačamja pouka. Ko je razde-
lil g. načelnik vajencem izkaze In odhodna 
spričevala, se je zahvalil g. upravitelj nav-
zočnim gospodom za vso blagohotno pod-
poro in odhajajočim vajencem v imenu uči-
teljskega zbora želel na pobi v življenje mno-
go sreče. 

n— Zveza blagajniških zdravnikov v Ljuh. 
Ijani je darovala pokojninskemu skladu za 
zdravniške vdove in sirote po 250 din v spo-
min umrlima članoma dr. Vovesu Jann 
v Radovljici in dr. Matjašiču M. v Kamni-
ku. 

« Sišk« in njena okolica i veseljem pri-
čakujejo gostovanja Šentjakobčanov na bin-
koštno soboto 4. t. m. ob pol 21. Veeetoigra 
»Nobene žene več!< je polna duhovitega hu-
morja. Za zabavo skrbita zlasti navihani na-
takar Maks in njegova energična zaročenka 
Silva Kdor ta se rad enkrat prav pošteno 
nasmejal, naj pride v soboto • dvorano g. 
Martamca v Zg. Šiški ne bo mu žai Cena se-
dežev od 4 do 8 din. 

u— Združenje brivcev ofoveSfta  občinst-
vo in člane, da bodo brivski m frizerski 
saloni v Ljubljani na binkoštno nedeljo 
odprti od pol 8 do 12 ure dopoldne, na 
binkoštni ponedeljek pa ves dan zaprti 
Komisar. 

Iz Celja 

o— Slušateljem juridifne  lakultete. DSJF 
priredi v eoboto 4 t m ekskurzijo v Mari-
bor. Odhod iz Ljubljane ob 5.30. povralek 
ob 22. Zbirališče pred glavno postajo v so-
boto ob 5.15. Na zamudnike se ne bomo 
ozirali Gg. ki so se prijavili samo za vož-
njo, naj pridejo zanesljivo praivočajsno na 
postajo. Pravico udeležbe na ekskurziji 
imajo: Zirovnik Neda, Verbič Breda. Ru-
deHa Dragica, Mueer Mirni Roj ima Ančka, 
Zupančič Socas Taufer  Nikolaja, Cigan Jože, 
Skrl Bojan. Pavlici č Jošlco, Fettich Mirko, 
Lenart Franko, Teger Emil, Dernovšek Mar. 
tina, Barbol Mar jam. Gaberščik Milan, Roger 
Tone, Šoba Štefam.  Pollak Jože, Korum Sa-
ša Menard Boris, Lovrenčič Lado, Dolenc 
Matjarako. Močnik Pasto, G^drich Pavei 
Sem Jože. Bole Janez. Samut B<^dan, Ankon 
Albin, Pik Boris, Bradaška Peter, Dobovšek, 
Petri? Bojan, Veberič Majhnard in Merhar 
Miro. — Predsednik 
; a— Kolo ;ugo&loverskih sester javlja, da 
se prošnje za kolonije sprejemajo izključno 
samo do 26. t m. Prva, deška kolonija odi-
de 3., a vrne se 28. juilija, druga, dekliška, 
kolonija odide 3. avgusta in se vrne 28. 
gusta. 

e— Prehrana dece in naraščaja na žup-
nem zletn v Celju dne 12. junija. Na proš-
njo celjske sokolske župe so se že odzva-
le nekatere rodbine in izjavile, da bodo 
povabile na kosilo deco ali naraščaj Za-
radi kratkega časa, ki nas loči od župne-
ga zleta, ne bo mogoče sestri, ki Je pre-
vzela to skrb. obiskati vseh rodbin in Je 
mogoče, da bi katere prezrla ki bi sicer 
bile voljne nakloniti siromašni deci in 
naraščaju brezplačno kosilo. Zupa se pri-
poroča rodoljubnim obiteljim, da bi mor-
da same sporočile bodisi bratu Saksidi aH 
pa blagajniku Celjske posojilnice v Na-
rodnem domu, da povabijo na kosilo naše 
najmlajše pripadnika Storile bi nam s 
tem veliko uslugo in nas podprle pri delu 
na pripravah za zlet, ki je zlasti zadnje 
dni na višku. Za izkazano dobroto pa naj 
bo gostiteljem prijetna zavest, da so sto-
rili plemenito dejanje, ki bo v srcih naših 
mladih ostalo v najlepšem spominu. _ 

Kino Metropol. Premijera filma  »V ČARU 
VALČKA«. V g i vlogi Hana Jaray-KLrcb-
feldski  župnik). 

e— Mesto zdravnika uradniškega priprav-
nika v bolnišnici «a duševne bolezni v No-
vem Celju ie ranipisano Taksirane prošnje, 
opremljene z vsemi prilogami po §§ 3. in 4. 
zakona o uradnikih, je treba vložiti do 15. t, 
m. neposredno pri samtetskem oddelku mi-
nistrstva za socialno politiko in narodno 
ad ravie. 

Kino Union. Zgodovinska snov iz Rusije 
»KNEGINJA TABAKANOVAc 

e Tragična smrt ob železniški progi Ko 
}e vozil včeraj okrog 9.40 vlak skozi Tehar-
je pri Celju, je opazil strojevodja v vodi • 
jarku poleg proge truplo nekega vojaka. Za-

. devo je takoj prijavil m kmaJn je prispeta 
železniška komisija. Ugotovili so. da je vo-
jak Miilivoj Dimitrij ervic, redov pogranične 
čete v Celju. Glavo je imel v vodi. ostalo 
truplo pa je molelo iz vode. Dimiitrijevič 
je H v vsredo zvečer z dvema dekletoma v 
neki gostilni in ju je potem spremil na njun 
dom na Teharje. Ko se je okrog 23. vračal 
s Teharja proti Celju po želeanriSki progi in 
prišel do škarpe pri omenjenem jarfcn.  ga Je 
oči vi dno presenetil vlak. Vee kaže. da ga je 
lokomotiva odbila im treščila v jarek, kjer 
je trtonfl.  Lfudje  tudi govorijo, da ao ga na-
padli neki fantje,  kar pa najbrž ne bo drža-
lo. Diimiitriievičovo tmplo so oreipeljali v 
mrtvašnico teharskega pokopališča. 

e— Celjski šahovski klnb bo priredil d 
svoie člane in prijatelje o binkoštih poaSuo 
ekskurzijo v Trst. Zbirališče v so botro 4. t. 
m. ot 11.30 dopoldne v Samostanski ulici 
kjer bo Čakal avtobus. Ved naj bodo točni 
V Trstu bodo igrali celjski šahigiti prijatelj-
sko tekmo s tržaškim klnbom B. de Rim, ki 
ima med svojim članstvom nekaj zeSo dobrih 
igralcev. 

e— Otvoritev mestnih kopali?? ob Savinji 
Mestna občina bo hitri otvorSa moško in 
žensko kopališče ob Savinji 

e— Ugoden karambol. Ko se Je petfel  31 
letni v zatoikovškem rudniku zaposleni ru-
dar Ivam Vai-ncerf  iz Še5č pri St. Pavki pri 
Pieholldu v sredo s kolesom skozi Griže, je 
na križišču pri Vovkovi gostilni zadel v ne-
ki aivtomobiiL Vajmcerl sd je pri kanamtoln 
presekal kite na levi roki Zdravi se v celj 
ski bolni&nici 

e— Samo danes in Jutri je Se čas. da ob-
novite srečke drž. razredne loterije • po-
družnici >Jutra< v Celju. 

Reportaža  Frana  Lipaha 
o Golniku 

Ljubljana,  2. fmrifa 
Snoči  je  priredila  Starešinska  organizaci-

ja  »Preporoda*  v areni  Narodnega  doma  tr-
redno  uspel  reportažni  večer  g. Frana  Li-
paha,  člana  Narodnega  gledališča.  V  majh-
ni  dvorani  so se zbrali  člani  »Preporoda 
».Jugoslavije«  in  »Edinosti*  ter  drugi  go-
stje.  ki  jim  je  g. Lipah  nudil  s svojim  iz-
vrstnim  humorjem,  satiro  in  ironijo  pisa-
no reportažo  o Golniku  izreden  užitek. 

Kakor  bi  bili  živi,  so vstajali  pred  nami 
vsi  tisti  bledi,  od tbc  zaznamovani  bolni-
ki.  nekateri  že  zapisani  smrti,  ki  pa se Se 
odločno  bore  za  žtvljenje.  Gledali  smo 
Golnik,  kjer  delajo  ljudje  svoj  tihi  obra-
čun  s samim  seboj  in  z  življenjem.  Ta  je 
fronta,  mnogo  hujša  od vseh  front  svetov-
ne  vojne,  saj  tu  smrt  kosi  z  matematično 
natančnostjo  in  mladi  ljudje,  ki  še niso  ni-
ti  pričeli  živeti,  vedo:  še dva  meseca-  še 
pol  leta...  Videli  smo  Golnik  z  njegovim 
trpkim  humorjem,  z  vso njegovo  tragiko, 
a nenadoma  smo  slišali  umirajočega  agro-
noma,  ki  se poslavlja  od življenja  z  dvema 
besedama  na  brezkrvnih  ustih:  Zedinjena 
Slovenija!  Za  trenutek  se nam  je  prav  ta-
ko  kakor  avtorju  porodilo  vprašanje:  Ali 
ni  voa Slovenija  Golnik,  načeta  od tbc? 
In  kakor  bi  nekdo  nekje  skrivnostno  šepe-
tal:  Na  rontgenu  bi  jo  bilo  treba  pregle-
dati!..  . Tudi  njo...  Vendar  je  izzvenela 
reportaža  v čvrsti  veri  v mladi  rod,  ki  bo 
zopet  videl  plapolati  kresove,  kakor  so pla-
polali  nekoč  ob svitanju  naše  narodne  svo-
bode. 

Danes ob 16., 
19.15 ln 21.15 

DANES PREMIERA! Velefilm  herojstva, kozaškega vlteštva 
in ljubezni po istoimenski nesmrtni noveli L N. TOLSTOJA 

»BELI VRAG«. 

Kino Sloga — TeL 27-30 HADŽI MURAT 
Sodelujejo: Zbor  domkih kocakov, Ivan Možnhin ln Lil Dagove*. 

Glasba: Čajkovski, Mnsorgskl in Borodin. 



Iz Maribora 
a— Pokojninski zavod *e pogaja ot 

zemljišča. Pokojninski zavod v Ljubljani 
hoče, kakor znano, Investirati nekaj ka-
pitala tudi v Mariboru v obliki gradnje 
novih stavb. Zadeva zemljišča nasproti 
sodišče je že urejena, dočim so se poga-
janja z g. Jemeom razbila. S tem je pro-
padel načrt, da bi Pokojninski zavod z*gra-
dil svojo drugo palačo v bližini parka. 
Pač pa potekajo ugodno pogajanja glede 
nakupa dveh zemljišč v drugem in prvem 
mestnem okraju, kjer bo Pokojninski za-
vod zgradil šg dve stanovanjski poslopji. 
Tako bo Pokojninski zavod pripomogel 
Mariboru do novih lepih stavb in številnih 
novih, sodobno opremljenih stanovanj. 

a— Skavti v limbušKem gozdu. Na bdn-
koštno soboto ob 15. bodo odrinili naši 
vrla in požrtvovalni skavti, krdelo volkov 
in volčičev pod vodstvom agilnega Akele 
(Tončka štuihca) v Hnabuški gozd, kjer 
bodo prebili praznike v naravi pod šato-
ri. Kdor si želi ogledati to zanimivo tabo-
ren je, naj gre v nedeljo v limbuški gozd, 
kjer se mu bo nudila prilika, da se sezna-
ni a skavtskim življenjem Popoldne ob 
15. bodo priredili razne tekme in igre, ob 
20. bo taborni ogenj, pri katerem bodo 
volčiči polagali svoje obljube. Po obljubah 
pa bodo prikazali razne šaljive in zabav-
ne taborne igre ter peli skavtske pesmi. 
Pot do taborišča bo označena skozi stu-
denšld gozd — od Sv. Jožefa  — z zeleni-
mi puščicami. 

a— Promet za bintcoštne praznike. Ob 
priliki birme 5. in 6. t m. v tukajšnji stol-
nici določa predstojništvo mestne polici-
je glede dovoza in odvoza k stolnici cest-
no policijski red: Iz L okraja desno od 
Slovenske ulice, iz H okraja levo od 
Aleksandrove ceste, iz m . okraja brez iz-
jeme in iz rv. okraja desno od Samostan-
ske ulice je dovoz naslednji: Slovenska, 
Gosposka ulica, in Ulica 10. oktobra, od-
voz pa po Gledališki ulici. Iz n. okraja 
desno od Aleksandrove ceste, lz V. okra-
ja brez izjeme ter iz IV. okraja levo od 
Samostanske ulice je dovoz preko Glav-
nega trga in Stolne ulice, odvoz pa po 
Orožnovi ulici. Ta vozni red velja tudi za 
avtomobile tn druge zasebne vozove. Za 
avtoizvoščke se določa kot stajališče južni 
del in za izvoščke s konjsko vprego sever-
na del Orožnove ulice. Dohod do poštnega 
poslopja na Slomškovem trgu mora osta-
ti prost Za privatne vozove in avtomo-
bile se določi kot stajališče Miklošičeva 
ulica. 

a— Krožek mariborskega upokojenega 
afiteljstva  bo imel svoj rednd mesečni se-
stanek pri vsakem vremenu 9. t m. ob 14. v 
gostilni Sfiligoj  pri St. liiju r Slov. goricah. 
Odhod iiz Maribora z vlakom ob 13. Za ce-
neno i zborno jedačo in pijačo je preskrblje-
no. Gostje so dobrodošli! 

a— Ljudska samopomoč v Mariboru. V 
včerajšnji notici o Ljudski samopomoči v 
Mariboru je pri telefoni  onem prenosu nasta-
la neljubna napaka in se mora pravilno gla-
siti tako-le: blagajna je imela lani nad 41 
mili jonov prometa in ne kakor smo poroča-
li, da je imela nad 41 milijonov din premij 
an rezervnih fondov. 

a— 40.000 dinarjev je odnesel pred me-
secem dni železničarju Kocbeku v Novi 
vasi drzen tat, ki so ga sedaj studenški 
orožniki izsledili v osebi 36-letnega Fran-
ca Marina, ki je pri zasliševanju tatvino 
že priznal 

a— »Prva hrvatska štedionica gori«. 
Gasilski rog je privabil v sredo zvečer v 
Gosposko ulico ogromno ljudi, ki so opa-
zovali potek prve pomladanske vaje ma-
riborskih gasilcev, ki so par trenutkov po 
alarmu ob 19.44 bila na mestu domnevne-
ga požara z  vsemi svojimi pripravami in 
gasilskim tankom. Iz 7 cevi s e je vlilo na 
domnevno goreči objekt 5000 1 vode. Po 
10 minutah gašenja, ki je ponovno izpri-
čalo strumno izvežbanost mariborskih ga-
silcev, je bila prva letošnja pomladansika 
vaja končana. 

a— Nesreča ali zločin? Pri Ormožu so 
našli mrtvega nekega Jakoba Grafika,  a 
ni mogoče dognati, če gre za zločin ali 
smrtno nesrečo. Odrejena je obdukcija. 

a— Do smrt; povožen. V tukajšnji bol-
rišnici j e preminil 67-letni delavec Ivan 
Gošrrik iz činžata na Pohorju, ki ga je 
povozil neznani avtomobilist. 

Iz Trbovelj 
t— Svarilo! Vsakogar, ki širi sramotne 

laži o meni v zvezi s Heričkom, predam 
sodišču! Karolina Raspotnik. 

Iz Ptuja 
j— Zvočni kino Ptuj. V soboto ob 20. in 

v nedeljo ob pol 19. in pol 21. »Vesela za-
pevljivka«. V ponedeljek ob pol 19. in pol 
21. >Laala«. Kot dodatek se predvajata ob 
sobotah in nedeljah žurnal A.l!a in kulturni 
film  o naši državi. 

Iz I aškega 
1— GOstiinJčarska pivovarna je imela 

pretekli to.-ek redno zborovanje svojih 
delničarjev v gostilni Henke. Občnega 
zbora se je udeležilo okrog 100 delničar-
jev z 229 glasov:, zastopajočih 2.290 del-
nic ali delniške glavnice Din 1,145.000. — 
Pred občnim zborom so si delničarji ogle-
dali pivovarno pod vodstvom g. ing. Uhli-
fa  in povovaritelja g. Petaka. D 0 kletne 
opreme so vse instalacije gotove. Kletna 
oprema je dospela v Laško na dan občne-
ga zbora, na potu so trije vagoni slada 
iz Plznja in kupljen je savinjski hmelj, ki 
bo s tudi že naročenim češkim hmeljem 
dal najboljši okus laškemu pivu. še te-
kom junija se bo pričelo z varjenjem piva 
in septembra t. L bo laško pivo v prome-
tu. Zborovanje je vodil družbin predsed-
nik g. Ciril Majcen, ki je podal obširno 
splošno poročilo, ki je izražalo zadoščenje 
nad uspelostjo tako velikega dela in žr-
tev. Predsednik je izjavil, da nova tovarna 
noče uničiti konkurence, boriti se hoče po-
šteno v korist pogostinskega obrta in si 
zasigurati svoj obstanek. S pieteto se je 
spomnil g. predsednik v minulem poslov-
nem letu umrlih delničarjev, posebno tudi 
nam. upravnega članstva g. Sinkoviča. 
Njegovemu poročilu je sledilo poročilo 
tehničnega vodje g. ing. Uhlifa,  iz kate-
rega sledi, da so delničarji do danes vpla-
čali okrog 8 milijonov, od katerih je 71/2 
milijona din Investirano v podjetje. 
Obratno glavnico bo oskrbel poseben kon-
zorcij, ki bo dal na razpolago GPL po-
trebna denar. Poročevalec se je zahvalil 
g. preds. Majcenu in podpr dr. Rošu za 
njih podporo. Končno je n*»*n«rm da je 
tudi koncesija za kvas v trg. ministrstvu 
podpisana. G. Počivavšek je izrekel poro-
čevalcu zahvalo imenom grupe delničar-
jev is Trbovelj. — Blagajniško poročno 

je podal g. Kramar Josip te Celja. Promet 
j e znašal do 30.9.1937 Din 37,654.523.71, 
Za nadzorstveni svet Je poročal njegov 
preds. g. žuamer iz Cerknice, ki je predla-
gal razrešnioo upravnemu svetu ter odo-
britev bilance za leto 1937. Oboje je bik) 
soglasno sprejeto. G. Logar iz Hrastnika 
je želel porjasnila glede odnosov konsorci-
ja napram GPL, g. Singer iz Cakovca je 
zahteval naj upravni svet tn nadzorstvo 
jamčita, da bo pivo že v tekočem letu v 
prometu. Obema je g. predsednik dal za-
dovoljiva pojasnila. — Dopolnilne volitve 
so bile izvršene n a predlog g. Rabiča Adol-
fa  iz Ljubljane ter so bih izvoljeni v 
upravni svet gg. Kramer, Celje, Majcen, 
Ljutblrjana, Lakner, Črnomelj, za namest-
nike gg. Kandušar Franc iz Mengša, Vol-

v nadzorstvo pa gg.  OgrtS, Novo mesto, 
Juvaočtt, Zidani most, Krajnik Lovro, 
Ptuj. 

* 
PONIKVA OB JUŽNI 2ELEZNIGI. 70 So-

kolov in SokoLioev je preteklo nedeljo s osta-
limi brati in sestrami šmarskega okrožja 
pohitelo na vrh Boča. Na binkočtno nedeljo 
popoldne pa bo naš Sokol pokazal uspeh 
svojega dela. Članstvo, narašča] in deca na-
stopijo letos na udobnejšem in prostranej-
šem letnem sokolskem telovadišču spodaj 
pod vasjo nedaleč od železniške postaje, kjer 
bodo lahko tudi bolj oddaljeni prijatelji 60-
kolstva gledali požrtvovalno delo kmečke so-
koJske mladine, zlasti izvajanje težkih pra-
ških prostih vaj. Ponikva vas vabi in kli-
če! 

G o s p o d a r s t v o 
Tudi sladkor bomo morali uvažati 

Ni se še poleglo vznemirjenje naše jav-
nosti zaradi visokih cen pšenici in kruhu, 
ki je dalo povod za odobritev uvoza 1000 
vagonov pšenice iz inozemstva, pa že pri-
hajajo nove težkoče, in sicer glede oskrbe 
s sladkorjem. Tvornice sladkorja so te dni 
sporočile trgovcem, da jim bodo prodajale 
kristalni sladkor le v omejenih količinah, 
in sicer tako, da bodo morali trgovci kupiti 
enako količino sladkorja v kockah ali v 
prahu, čeprav ga ne potrebujejo. Sladkorne 
tvornice utemeljujejo ta ukrep s tem, da 
jim primanjkuje kristalnega sladkorja. 
Znano je, da se pri nas troši mnogo več 
kristalnega sladkorja, nego sladkorja v 
kockah, ki je precej dražji. Zaradi tega 
ukrepa sladkornih tvornic bodo trgovci 
primorani omejiti prodajo kristalnega 
sladkorja. Beograjsko udruženje trgovcev 
kolonijalnega in mešanega blaga je zaradi 
tega ukrepa tvornic že sporočilo javnosti, 
da bodo trgovci prodajali kristalni sladkor 
le onim strankam, ki bodo kupile tudi 
ustrezajočo količino sladkorja v kockah ali 
v prahu. 

Ta omejitev prihaja v času, ko se troši 
mnogo kristalnega sladkorja za vkuhava-
nje sadja in za razne pijače Pomanjkanje 
kristalnega sladkorja pa bo gotovo najhuje 
prizadelo siromašne sloje prebivalstva, ki 
zaradi izredno visoke cene pogosto ne mo-
rejo kupovati niti cenejšega kristalnega 
sladkorja. 

Pomanjkanje kristalnega sladkorja je 
posledica politike omejevanja produkcije, 
ki jo že nekaj let vodijo naše sladkorne 
tvornice, tako privatne, kakor tudi držav-
ne. Tvornice so pri sklepanju pogodb s 
pridelovalci sladkorne pese hudo omejile 
odkup sladkorne pese, kar je imelo za po-
sledico, da je zasejana površina v nekaj 
letih padla na eno tretjino. Lani je bilo 
posejanih le 14.000 hektarjev nasproti prej-
šnjim 35.000 hektarjem. Pridelovalci slad-
korne pese pa so se bali zasejati večje po-
vršine zaradi slabih izkušenj v prejšnjih 
letih, ko so tvornice šele po dolgih bojih 
in na pritisk javnosti ter merodajnih fak-
torjev prevzele pridelek pese izven pogod-
benih količin. 

Ze pri normalni letini sladkorne pese bi 
pridelek pese s 14.000 ha ne zadostoval za 
kritje enoletne potrebe; lani pa smo imeli 
vrhu tega še slabo letino sladkorne pese 
in tako so naše sladkorne tvornice v pro-
dukcijski kampanji 1937-38 izdelale le 3300 
vagonov sladkorja. To je najmanjša pro-
dukcija, ki je bila doslej zabeležena in ne 
krije niti polovico letošnje potrošnje. Slad-

korne tvornice imajo sicer že iz prejšnjih 
let znatnejše zaloge, vendar tudi skupaj s 
temi zalogami ne bomo mogli kriti domače 
potrošnje do nove sladkorne kampanje v 
jeseni. To nam potrjuje najnovejši sklep 
sladkornih tvornic glede prodaje kristal-
nega sladkorja. 

Slika celotne oskrbe domačega trga s 
sladkorjem je naslednja: Ob koncu lan-
skega oktobra, ko je prišel na trg novi 
sladkor, so znašale stare zaloge sladkornih 
tvornic okrog 4000 vagonov. Ce k tem 4000 
vagonom prištejemo še letošnjo produkcijo 
v višini 3300 vagonov, tedaj vidimo, da je 
bilo v početku potrošnega leta 1937-38 na 
razpolago 7300 vagonov, kar je manj, nego 
znaša naša celoletna potrošnja, ako vza-
memo za merilo lansko potrošnjo, ki se je 
gibala na višini okrog 7600 vagonov Ni pa 
izključeno, da se je v teku letošnjega leta 
potrošnja sladkorja nadalje povečala, 
kakor se je povečala lani v primeri s prej-
šnjim letom (za 600 vagonov). Tako pove-
čanje potrošnje je prav verjetno glede na 
večjo kupno moč prebivalstva, zlasti kme-
tov na jugovzhodu naše države, ki dobe 
sedaj za svoje pridelke višje cene. Vse 
kaže. da bomo morali uvoziti iz inozem-
stva več sto vagonov sladkorja. 

Tak je torej položaj, v katerega smo za-
šli po krivdi kratkovidne politike naših 
sladkornih tvornic. zlasti pa državnih slad-
kornih tvornic. ki bi morale svojo produk-
cijsko politiko usmeriti tako, kakor zahte-
vajo to naši državni interesi. Medtem ko 
si druge države ustvarjajo vojne rezerve v 
živilih, so naše sladkorne tvornice tako 
hudo omejile produkcijo, da ne bomo imeli 
ne samo rezerv, temveč bomo morali slad-
kor še uvažati. Za današnje stanje nosijo 
v znatni meri odgovornost državne slad-
korne tvornice, ki vodijo isto politiko ka-
kor privatne tvornice in z njimi sodelujejo 
glede omejevanja produkcije, namesto da 
bi v interesu redne oskrbe naše države s 
sladkorjem skrbele za to, da s svojo pro-
dukcijsko politiko korigirajo pogrešne 
ukrepe privatnih tvornic. 

Zaenkrat so, kakor rečeno, nastopile 
težkoče pri oskrbi naše države s kristalnim 
sladkorjem. Ker je verjetno, da bo že ob 
koncu avgusta ali v septembru zmanjkalo 
tudi sladkorja v kockah (novi sladkor ne 
pride na trg pred koncem oktobra), bi bilo 
na mestu, da se že sedaj omogoči uvoz kri-
stalnega sladkorja, da ne bi bili siromašni 
sloji primorani kupovati dražji sladkor v 
kockah. 

Gospodarske vesti 
= Kontingenti za izvoz v Nemčijo. O 

priliki jugoslovensko-nemških trgovinskih 
pogajanj v Berlinu je bil dosežen spora-
zum o jugoslovenskih izvoznih kontingen-
tih za Nemčijo. Med drugim je Nemčija 
dovolila Jugoslaviji uvozni kontingent 
150.000 hI vina, od česar odpade 1 tretjina, 
t j. 50.000 hI na uvoz vina iz Južne Štajer-
ske. Nemčija je prevzela obveznosti iz 
bivše trgovinske pogodbe med Jugoslavijo 
in Avstrijo glede krošnjarjenja Ribničanov 
in Kočevarjev. Vprašanje dvolastnikov še 
ni rešeno in se bo o tem razpravljalo na 
sestanku nemško-jugoslovenskega gospo-
darskega odbora, ki bo v septembru v 
Gradcu ali v Ljubljani. 

= Pred trgovinskimi pogajanji s Poljsko. 
V drugi polovici t m. so predvidena trgo-
vinska pogajanja s Poljsko, ki se bodo na-
našala predvsem na ureditev plačilnega 
prometa. Saldo v kliringu s Poljsko znaša 
sedaj v našo korist 11.5 milijona din, kar 
ima za posledico, da morajo naši izvozniki 
dolgo čakati na vrstni red izplačila. Tež-
koče so tudi glede turizma Doslej so Po-
ljaki v večjem številu prihajali v Jugosla-
vijo, sedaj pa ne morejo, ker je izčrpan 
klirinški kredit, ki ga je dala Narodna 
banka. V trgovinskem prometu s Poljsko 
smo bili lani pasivni, kajti uvoz iz Polj-
ske je znašal 54.7 m'lijona din, izvoz v 
Poljsko pa le 33 milijonov V teku so že 
pogajanja o nakupu železniškega materi-
jala in vagonov v Poljski. Poljska bi nam 

material tn vagone dobavljala na kredit 
in bi se del tega računa kompenziral z na-
šim izvozom tobaka. 

= Trgovinska pogajanja s ČSR. Iz Pra-
ge poročajo, da se bodo v prihodnjih dneh 
pričela pogajanja med Jugoslavijo in Če-
škoslovaško glede spremembe in dopolni-
tve češkoslovaško-jugoslovenske trgovin-
ske pogodba Jugoslavija predlaga pred-
vsem povečanje kontingentov za uvoz ži-
vine v Češkoslovaško, vrhu tega pa se bo 
razpravljalo tudi o vprašanju uvoza jugo-
slovenske pšenice. Zaradi slinavke in par-
kljevke je češkoslovaško kmetijsko mini-
strstvo prepovedalo uvoz prežvekovalcev 
in svinj ter živinskih odpadkov ter suro-
vin iz 21 srezov v dunavski banovini in 
deloma v savski banovini. 

= Plačevanje kmečkih dolgov. Privile-
girana agrarna banka objavlja podatke o 
plačevanju kmečkih dolgov do zaključno 
27. maja. Do tega dne so dolžni kmetje na 
račun prve in druge anuitete vplačali 180.1 
milijona din, in sicer do konca leta 1937 
143.5 milijona din. od začetka letošnjega 
leta do 27. maja pa 36.6 milijona din. V 
letošnjem letu so znašala vplačila pri cen-
trali v Beogradu 19.0 milijona din, pri po-
družnici v Ljubljani 8.9 milijona din, pri 
podružnici v Zagrebu 6.1 milijona din in 
pri podružnici v Sarajevu 2.6 milijona din. 
— Do 27. maja je Privilegirana agrarna 
banka izdala denarnim zavodom za nomi-
nalnih 227 milijonov din 3% obveznic za li-
kvidacijo kmečkih dolgov, t. j. 81% kvote, 
ki je bila denarnim zavodom stavljena na 

razpolago. Denarnim zavodom na področju 
beograjske centrale je bilo izdanih za 89.5 
milijona din teh obveznic, denarnim za-
vodom na področju zagrebške podružnice 
za 59.0 milijona, denarnim zavodom na po-
dročju ljubljanske podružnice za 50.1 mi-
lijona din in denarnim zavodom na po-
dročju sarajevske podružnice za 19.1 mi-
lijona din — Na račun prve anuitete so 
denarni zavodi do 27. maja t L prejeli od 
PAB v gotovini 113.9 milijona din, t j. 
88.4% odobrenega zneska. Izplačano je 
bilo na področju centrale v Beogradu 1189 
zavodom 53.3 milijona din, na področju za-
grebške podružnice 513 zavodom 25.1 mi-
lijona din, na področju ljubljanske po-
družnice 474 zavodom 24.4 milijona din in 
na področju sarajevske podružnice 324 za-
vodom 11.1 milijona din. 

= Nabava 470 novih žefezntšKfli  vago-
nov. Iz Beograda poročajo, da Je v pro-
metnem ministrstvu izdelan načrt za na-
bavo 470 železniških vagonov za normal-
notirne tn ozkotirne železnice. Gre za nar 
ročilo kurznih vagonov, potniških vago-
nov, cistern, vagonov za prevoz mesa in 
drugih tovornih vagonov. Vagoni bodo na-
ročeni deloma pri domačih podjetjih, de-
loma pa v Italiji in Poljski. Za nabavo 
teh vagonov bo potreben poseben kredit, 
ker je dosedanji kredit v višini 400 mili-
jonov din v glavnem že porabljen. 

— Avstrijski kovanci, ki se glasijo na 
šilinge. Kakor je znano, so avstrijski ši-
lingi (bankovci) izgubili značaj plačilnega 
sredstva dne 25. aprila t L in jih sprejema 
v plačilo do konca leta le še Reichsbanka. 
Kovanci, ki se glasijo na šilinge in groše 
pa so zaenkrat ostali zakonito plačilno 
sredstvo, ker je treba skovati še nove ko-
vance, glaseče se na marke. Z Dunaja po-
ročajo sedaj, da je bila izdana 30. maja 
uredba državnega finančnega  ministra, po 
kateri s 15. izgube značaj zakonitega pla-
čilnega sredstva avstrijski kovanci po 2 
šilinga, kakor tudi avstrijski kovanci do 5 
šilingov ter spominski kovanci po 2 šilinga. 

= Obrtni zakon in nelojalna konkurenca. 
Jugoslovensko udruženje za zaščito industrij-
ske lastnine je imelo včeraj popoldne v Beo-
gradu svoj občni zbor pod vodst.voan pred-
sednika dT. Janka Sumana. Na obenem zbo-
ru so razpravljali predvsem o nelojalni kon-
kurenci iin sprejeta je bila resolucija, ki 
zahteva sprememlio onih določb obrtnega 
sakona ki se nanašajo na nelojalno konku-
renco. Udruženje je spremenilo tudi 6voje 
ime, tako da je bil omogočen pristop tudi 
trgo«voem, ki doslej niso pristopali k dru-
štvu, ker so menili, da je njegov delokrog 
omejen le na zaščito industrijske lastnine. 

= Uradni tečaji za junij. Finančni mini-
ster Je za junij določil naslednje uradne 
tečaje: 1 napoleondor 298.50 din, 1 zlata 
turška lira 339.70, 1 angleški funt  238, 1 
ameriški dolar 43.60, 1 kanadski dotLar 43.40. 
1 nemška marka 14.50, 1 poljski zlot 8.20, 
1 belga 7.40, 1 madžarska penga 8.60, 1 bra-
zilski funt  2.55, 1 egiptski funt  240. 1 pa-
lestinska funt  237, 1 urugvajski pazos 15, 
1 argentinski pezog 1.20, 1 turška papirnata 
Ura 34.50, 100 albanskih frankov  1410, 100 
francoskih  frankov  135, 100 švicarskih fran-
kov 1000 100 italijanskih lir 228, 100 bot-
garskih levov 44.50, 100 mmunskih lejev 
32.50. 100 danskih kron 962, 100 Švedskih 
kron 1112, 100 norveških knon 1090, IGO 
španskih pezet 250, 100 grških drahmi S9, 
100 češkosL kron 151.30, 100 fintikih  mark 
95.50, 100 letonskah latov 810, 100 iranskih 
(perzijskih) ri jalov 100. 

— V trgovinski register sta se vpisali 
nastopni tvrdki: Gradbeno podjetje Mar-
tinec, družba z o. z. v Ljubljani (osnovna 
glavnica 200.000 din, na to vplačano v 
gotovini 50.000 din; poslovodji Franc Mar-
tinec, mestni tesaiski mojster, in Viktor 
Martinec, stavbenik, oba y Ljubljani); 
»Jugotehnika«, importna in trgovska dtruž 
ba z o. z., prej Kleindienst & Posch v Ma-
riboru (uvoz tehničnih izdelkov in njiho-
va prodaja; osnovna glavnica 141.000 din. 
poslovodje: Kermann Kleindienst, Hubert 
Posch in dr. Brich Ulz, trgovci v Maribo-
ru). 

= Borzno razsodišče • LjnbljanL Pri 
razsodišču ljubljanske borze za blago in 
vrednote od 1. julija do 15. avgusta t 1. 
ne bo ustnih razprav, pač pa se bodo spre-
jemale tožbe. 

= Konkurz je razglašen o imovini »Sla-
lom kluba 34 v Ljubljani« (upravnik mase 
dr. Alojzij Homan. odv. v Ljubljani;; prijav-
ni rok do 20. junija, ugotovitveni narok 24. 
junija ob 9.1. 

= Število radijskih naročnikov pri nas 
razveseljivo narašča, vendar je še mnogo 
prenizko glede na to, da je Slovenija na 
kulturni višini dežel naprednejših narodov. 
Da v tem pogledu zaostajamo je pripiso-
vati okolnosti, da so bili radijski aparati 
pri nas dolgo časa razmeroma dragi. Zdaj 
pa je že na izbiro dovolj cenenih, a do-
brih aparatov, kar se boste prepričali na 
letošnjem Ljubljanskem spomladanskem 
velesejmu od 4. do 13. junija. Ta vele-
sejmska prireditev bo mogočna propagan-
da za čim večjo uporabo sodobnih civili-
zacijskih dobrin od radijskega aparata do 
avtomobila. 

= Dobave: Gradbeni oddelek direkcije 
drž. železnic v Ljubljani sprejema do 7. 
L m. ponudbe za dobavo raznega vodo-
vodnega materiala. Uprava vojno-tehnič-

nega zavoda v Kratguflpvcn  sprejema do 
4. L m. ponudbe za dobavo gradbenega 
materiala in železa, do 7. t. m. za dobavo 
jesenovih desk, do 8. t. m. aa dobavo 
15.000 kg boanbaževine za čiščenje, do 9. 
t. m. za dobavo železnega poljskega agre-
gata in traktorja do 10. t. m. za dobavo 
večje količine vijakov, do 14. t. m. za do-
bavo kartonov in tiskarske barve ta do 
15. t m- za dobavo 8.000 kg železa, štab 
mornarice kr. Jugoslavije v Zenminu spre-
jema do 4 .t m. ponudbe za dobavo 6.0d0 
m bunenega platna, 3.300 kom. zimskih 
volnenih maj, do 7. t m. za dobavo mor-
narskih značk, do 10. t m za dobavo že-
leza in do 15- t . m. za dobavo akumula-
torske baterije. Direkcija drž. rudnika v 
Brezi sprejema 'do 8. t. m. ponudbe za 
dobavo 100 lanenih prtov, do 15. t. m. pa 
za dobavo Wertheim-blagajne ter baro-
metra. 

Borze 
2. junija 

Na ljubljanski borzi so se danes v pri-
vatnem kliringu nudili angleški funti  po 
238.50, povpraševanje pa Je bilo po 238. 
V zagrebškem privatnem kliringu Je bfl 
promet v angleških funtih  po 238 in v gr-
ški bonih po 28.8350. Nemški klirinški če-
ki stanejo v Zagrebu in Ljubljani 14-50, 
za konec Junija pa v Zagrebu 14.48. Beo-
grajska borza danes zaradi praznika ni 
poslovala. 

Na zagrebškem efektnem  tržišču m Je 
Vojna škoda pri stalni tendenci trgovala 
po 483. Promet je bil Se v 6»/» dalmatin-
skih agrarnih obveznicah po 92J50. 

DEVIZE 
Ljubljana. Amsterdam 2414.36—2429.28 

Berlin 1756.02 — 1769.90, Bruselj 739.95 
— 745.01, Curih 996.45 — 1003.52, Lon-
don 216-18 — 218.24, New York 4344.76 
— 4381.07, Pariz 121.09 — 122.53, Praga 
151..73 — 152.83, Trst 229.34 — 232.43. 

Ourih. Beograd 10, Pariz 12-19, Lon-
don 21.7225, New York 439.25, Bruse*} 
74.2250, Milan 23 0t>, Amsterdam 242.20, 
Berlin 176.25, Dunaj, bankovci 41. Stock-
holm 112.06, Oslo 109.20, KSbenhavn 97.06 
Praga 15.23, Varšava 82.50, Budimpešta 
86, Atene 3-95, Bukarešta 3-25. 

EFEKTI 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna Sko-

da 483 — 485, 4®/» agrarne 62 den., 4% 
severne agrarne 62 den., 6»/« begluške 
92-50 — 93 50, 6% dalm. agrarne 92.25 — 
92.50, 7»/, stabiliz. 99.50, 7«/, invest 99 — 
100, 7%  Drž. hip. banka 100 den-, 7*h 
Blair 94.50, 8°/o Blair 98.50 den.; delnice: 
Nar. banka 7300 den., PAB 228 den., Tr-
boveljska 205 — 225, Gutmamn 65 bL, Še-
čerana Osijek 110 — 120, Isis 26  dem, 
Dubrovačka 360 den., Jadranska 360 den. 

Blagovna tržišča 
BOMBAŽ 

"4- Liverpooi, l. junija. Tendenca čvr-
sta. Zaključni tečaji: za Junij 4.22 ( p r ed -
nji dan 4.17), za avg. 4.28 (4.23), za nov. 
4.38 (4.32). 

-f  New Tork, L Junija. Tendenca 
na. Zaključni tečaji: za junij 736  (7.68), 

Lepa darila obiskovalcem 
velesejma 

Val nagradnih žrebanj je zajel tudi le-
tošnji velesejem, ki bo od 4. do 13. juni-
ja. Velesejmska uprava je pripravila svo-
jim obiskovalcem mnogo lepih daril. Sreč-
ne dobitnike bo določil žreb zadnji dan 
velesejma na sejmišču. Vsak obiskovalec 
velesejma (izvzemši posestnike ljubljanskih 
permanentnih legitimacij) naj odtrga od 
vstopnice kupon, napiše nanj svoje ime m 
vrže v pripravljeno bakreno ža^o. Darila 
daleč presegajo vrednost 75 000 din m so 
naslednja: 1 orehova spalnica od Zalokar-
ja i 1 Št Vida, 1 spalnica iz vezanega lesa 
od Malen<skta iz Dravelj, 1 motorno kolo, 
1 šivalni stroj m 1 kolo od tvrdke Vok, 
Ljubljana, 2 kuhinjtski opremi, ena od Tom-
šiča iz Kašlja in druga od Ermana in Ar-
harja iz St. Vida, 5 cevni radio-aparat Si-
erra od tvrdke Klemenčič iz Ljubljane, 1 
žitočistilnik od tvrdke Stupica v Ljubljani, 
1 kolo od tvrdke Suttner, 1 kolo od tvrdke 
Rebolj in 1 kolo od tvrdke Remec iz Ljub-
ljane, 1 Lutzova peč, 2 brezplačni vožnji i»a 
pa miku I. razred Sušak—Kotor in nazaj 
na ladjah Dubrovačke plovidbe in Jadran-
ske plovidbe, 2 perzijski preprogi od tvrd-
ke Mekka Subotica, 1 harmonika od tvrd-
ke Meinel & Herold, 7 dnevne počitnice 
na Rabu (Palače Hotel Praha), 8 dnevne 
počitnice v Bakru (Pension Tadejevič), 10 
dnevno zdravljenje v Dobrni. 5 dnevne po-
čitnice v Rog. Slatini. 1 bakren kotel za 
pnalnico od tvrdke Kotlarke v Ljubljani, 
1 otroški voziček od tvrdke Tribuna Bat-
jel, 1 otroški voziček od tvrdke Rebolj, 1 
volneno blago za moško ob'eko od manu-
fakture  Novak, 1 lestenec od tvrdke Vrt-
nar, Jesenice, 1 rezljan stol od Karlovška 
v Ljubljani, 3 foto-aparati  od tvrdke Jo-
ško Šmuc iz Šeleraburgove ulice, 1 aparat za 
vkuhavanje sadja od Kmetijske družbe, 1 
šunka in 1 salama po 5 kg od tvrdke Ja-
vornik iz Ljubljane, 1 elektr. stenska um 
od inž. Lavriča iz Ljubljane, zaboj Kneip-
pove kave m 2 zaboja rogaške slatine. Da-
rila so razstavljena za trajanja velesejma v 
paviljonu »K«. 

Pousoč preizkušena, 
uečno zanesljiua. 

Zastopstva v Dravski banovini: A« Goreč d. z o. z^ L]nbljana; Ing. Ferd. Friedau, 1 š t Haselbach, Cdje 
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Vojna  na Kitajskem 

Japonski vojaški oddelek s strojnicami v porušeni vasi na bojišču med Tienčlnom 
In Pukavom 

Odhod zaupnika 
angleške krone 

Po 30 letni službi je odšel v pokoj eden najtišjih in naj-
genijalnejših sodelavcev britskega imperija 

Ena najvažnejših in najskrivnostnejših 
osebnosti v londonskem Withe Hallu je 
sir Maurice Hankey, tajnik kabineta in 
državnega vojnega urada, ki mu je na če-
lu kralj. Obenem je sir Hankey tudi tajni 
pisar kronskega sveta. 

Trideset let je bal Hankey zaupnik vsa-
kega ministrskega predsednika in britskih 
kraljev, vedel je za več državnih tajnosti 
in jih dbdelal, nego jih je kdaj napravil 
kakšen drag človek. To je majhen, siv 
mož, ki je stopal vsako jutro s tisoč dru-
gimi uradniki skozi Withe Hali proti svoji 
pisarni in kd bi mu nihče ne prisodil kaj 
posebnega. Sedaj mu je ministrski pred-
sednik dovolil izstop iz njegove svojevr-
stne službe in sir Maurice Hankey posta-
ne britski ravnatelj družbe Sueškega pre-
kopa. 

Admiral lord Fisher je odkril Hankeya 
kot mladega častnika v poročevalski služ-
bi britske mornarice.. L. 1908. je postal 
tajnik odbora za državno obrambo in 1916 
kabinetni tajnik. Zadnje mesto je ustva-
ril Lloyd George. Hankey je bil e ^ i zu-
nanji človek, ki se je udeleževal kabinet-
nih sej. Njegovo edinstveno znanje o no-
tranjih dogodkih pri tajnih razgovorih to-
liko in tako različnih kabinetov ga je na-
pravilo za neobhodno potrebni informacij-
ski vir ne samo ministrov, temveč tudi 
obdelovalcev državnih arhivov, zgodovi-
narjev in britskih državnikov, ki pišejo 
spomine. Posebno ulogo je imel med sve-
tovno vojno in še bolj med pogajanji v 
Versaillesu kot zaupnik ministrskega 
predsednika. Lloyd George mu je poskr-
bel 1. 1919. v parlamentu izredno prizna-
nje, ko mu je dal izglasovati kot dar na-
roda za velike zasluge 25.000 funtov,  pla-
čilo, ki ga je dobilo le malo generalov in 

še eno ugrabljenje 
v Ameriki 

šele zdaj doznavajO ameriški listi po-
drobnosti o ugrabljen ju, ki se j e prime-
rilo v soboto zvečer kmalu po deveti url, 
ko so odnesli neznani razbojniki pet in 
pol letnega sinčka pri neki bencinski čr-
palki zaposlenega Jamesa Casha iz po-
stelje. Dogodek je v ameriški javnosti po-
vzročil novo razburjenje, ki je tem večje, 
ker stoji Amerika še pod svežim vtisom 
najdenega trupla 121etnega sina sodnika 
Levina, ki je takisto postal žrtev ugrabi-
teljev. 'Ugrabitev malega Casha je v vr-
stnem redu že sedma izza tragedije Lind-
berghovega prvorojenca. 

Nekaj dni po ugrabitvi otroka so raz-
bojniki ponoči skušali vdreti v Cashovo 
stanovanje. Toda pregnali so jih stražni-
ki in detektivi. Razbojniki s 0 takoj zaslu-
tili nevarnost in so jadrno izginili v noč. 
Prijeli nisi niti enega. Pozvedbe so po-
magale ugotoviti, da so razbojniki obiska-
li Cashove z več avtomobili. Kako se bo 
razvijala sedaj afera  z malim Cashom, 
pričakuje vsa senzacij željna Amerika z 
razumljivo napetostjo. 

admiralov po svetovni vojni. Hankey nI 
nikoli študiral, mnogi pa ga imenujejo 
najgenialnejšo državniško glavo, kar so 
jih imeli v zadnjem pokol en/ju v Withe 
Hallu. 

Reke z vrelo vodo 
Težka potresna katastrofa  se je pripe-

tila na japonskem otoku Hokaidu. Ve« 
otok so pretresli hudi sunki, ceste, mosto-
vi in železniške proge so razdejane. De-
vet vlakov Je obstalo na odprti progi. Gla-
dina jezera Kučara se je znižala za pol 
metra, istočasno pa je nastala v sosed-
nem ozemlju poplava. Male reke, ki pri-
hajajo iz gora na severu, nosijo deloma 
vrelo vodo s seboj. 

Upravitelj Sueškega 
prekopa 

Reuterfeva  agencija poroča, da je bil 
bivši egiptovski finančni  minister Sidki 
pada imenovan za upravitelja SueSkega 
prekopa. 

Zaplenjeno premoženje 
»LAnzer Volksblattc poroča, da je vlada 

zaplenila premoženje skladatelja Erika 
Wolfganga  Korngolda v St Konradu pri 
HOselbergu. 

Angleški informator 
na češkoslovaškem 

William Strang, direktor oddelka za Srednjo 
Evropo v Foreign Officeu,  ki je prošle dni 

obiskal Prago, Berlin in Pariz 

Mačke — dojilje srebrnih lisic 
Svojevrsten eksperiment, ki se je posrečil 

Pred nekoliko dnevi je danski radio ob-
javil nujen poziv na vse lastnike mačk, 
ki bi bile pravkar dobile mladiče, naj te 
mačke doda na razpolago veliki farmi  za 
rejo srebnih lisic. 

Na tej farmi,  ki je ena največjih te vr-
ste v Evropi, se je pred kratkim skotilo 
kakšnih 90 lisičk in lisjačkov. Samice so 
jih spočetka dojile, kakor se spodobi, po-
tem pa so se začeli množiti primeri, da so 
napadale mladiče in jih z ugrizi morile. 
Ni preostalo drugo, nego da So mladiče 
ločili od samic, a potem je nastala nevar-
nost, da bi mlade živali poginile od gladu. 
Zato so lastniki lisičje farme  pozvali pre-
bivalstvo, naj jim priskoči z doječimi mač-

kami na pomoč. Poziv je imel velik uspeh, 
farma  je prerjela že več sto primernih 
mačk. Mladiči lisic so se hitro privadili svo 
jih novih dojilj, tako da kaže, da se je 
svojevrstni, v tem obsegu še nikoli izve-
deni eksperiment popolnoma posrečil. 

Ločitev zavoljo molka 
Budimpeštansko sodišče je ločilo neki 

zakon, ker se je žena pritožila, da ni mož 
spregovoril z njo več nego pet mesecev 
nobene besede. Ločitev je bila izrečena po 
njegovi krivdi, ker se .je postavilo sodišče 
na stališče, da onemogoča neljubaznivo 
ravnanje z ženo vsako pametno sožitje 
med zakonci. 

Nova žrtev ameriških ugrabiteljev 

Dne 24 februarja  t. 1. je izginil iz New Rochellea v New Torku 12-letni Peter Levine, 
sin revnega sodnika. Ugrabitelji so zahtevali od očeta odkupnino v znesku 30 tisoč 
dolarjev. Policija je smatrala izginotje otroka za šalo in je spoznala resnost zadeve 
šele potem, ko so zadnje dni maja našli truplo malega Levina na obali pri Long 
Islandu Banditi so dečkovo truplo obtežili s svincem in ga vrgli v morje, uteži pa so 
se odtrgale in mrlič je splaval na površino vode — Zločin je zbudil v Ameriki veliko 
razburjenje. Na sliki levo: Murray Levine, dečkov oče, na desni mati, spodaj v krogu 

Peter, nesrečna žrtev 

Na češkoslovaški državni meji 

g iMiMlllUJlIMl.. j 

Pri Snežki markira državno mejo tik carinarne velika državna zastava 

Tat iz nečimernosti 
Hotelski vratar, ki je hotel imponirati z darovi 

Da bi imponiral svojim prijateljem, je po. 
stal bruseljski hotelski vratar Georges, ki 
dotlej ni bil zagrešil nobenega kaznivega de-
janja. tat. Mnogo let je biil v nekem drugo-
razrednem hotelu nameščen za vratarja in 
hranil je tudi ključe do skladišča z nado-
mestnimi stvarmi. Ko eo letos, kakor vsako 
leto, imeli inventuro, so ugotovili, da je iz 
tega skladišča zmanjkalo mnogo srebrnega 
pribora, perila, porcelana in sličnega. Vra-
tarja so ostro zaslišali in priznal je, da je 

vse te stvari podarjal svojim prijateljem. 
On sam ni imel od tega nobenega dobička. 
Večji del ukradenih in podarjenih stvari so 
potem v resnici našli pri šestih njegovih pri-
jateljih. 

Pred sodniki je Georges dejal, da Je kra-
del samo zato, ker ee je tifi  svojim priJate. 
Ijem zlagal, da je lastnik hotela, pa jim je 
hotel imponirati z dragimi darovi. Sodniki 
pa njegovemu zagovoru niso verjela in 90 ga 
zašili za  dve leti. 

Baker na dnu morja 
Italijanska družba za dviganje potop-

ljenih ladij So rima, ki se je udeležila tudi 
dviganja zlatih zakladov iz potopljenega 
angleškega parnika »Egipta«, je 29 milj 
od Bresta ugotovila položaj italijanskega 
parnika vBoccaccia«. »Boccaccio« je bil 
star pa/mik z Reke s 3000 tonami, ki se 
je lanskega novembra potopil na poti iz 
Anverse v Genovo. V njem je bilo 4000 
ton bakra poleg večjih množin čina ta je-
kla. Sedaj bo družba poskusila ta kovin-
ski zaklad dvigniti na površino. 

Šole z umetnim 
lebjem 

Smrtna kazen 
za tiskovno napako 

V Pekingu so Japonci obglavih kltaj-
skega novinarja Hsien-Nanga. Mož je bfl 
odgovorni urednik revije, ki je objavila 
članek »Sledite zapeljivcern tako zvane 
centralne vlade!« Naslov pa bi se trti mo-
ral glasiti »Ne sledite . . . « itd. Hsien-Nang 
se je zagovarjal, da je besedica »oe< v 
četku odpadla zaradi tiskovne pomot«, to-
da japonske vojaške oblasti tega niso ho-
tele upoštevati in so dale novinarja 
stificirati. 

Nogometna žoga na znamki 

V ameriški državi Ohiu so dovršili tri 
šolska poslopja, ki se lahko ponašajo z 
napravami za izdelavo »umetnega podneb-
ja«. Z mnogimi poskusi so prej ugotovili, 
da delajo učenci najbolj v temperaturi 18 
stopinj Celzija in se pri tem š e najmanj 
utrudijo. Zato skrbijo naprave v novih šo-
lah za enakomerno temperaturo 18 sto-
pinj v vseh prostorih. V prostore pa pri-
haja samo umetno prečiščen zrak in tudi 
njegova vlažnost je strogo odmerjena ta-
ko, kakor šolarjem najbolje prija. 

Štorklja preletela 
10 tisoč km 

V Britski južni Afriki  so našli okostje 
štorklje z znamenjem, ki priča, da je ži-
val preletela 10 tisoč km daljave, že prej 
so î otoviiH pri obročkanih štorkljah tak-
šno zmogljivost, ki Jo najnovejši slučaj 
samo potrjuje. 

Letošnje Rooseveltove 
počitnice 

Prerident ameriških Zedinjenih držav je 
izja/vll novinarjem, da namerava v juliju 
na počitnice. Odpeljal s e bo najprej z že-
leznico v Kalifornijo,  potem pa bo z lad-
jo obiskal mesta ob Picifiku.  Domov se 
bo vrnil skozi Panamski prekop. 

Ruska mornarica 
obišče Španijo 

Ruski komisarijat za vojsko in morna-
rico je sklenil, da obišče ruska vojna mor-
narica Carigrad, Pirej, Barcelono in Va-
lencijo. Ta obisk tolmačijo v političnih 
krogih tako, da se hoče Rusija z njim 
predstaviti kot nov činitelj v Sredozem-
skem morju. 

Švica — del Nemčije . • • 
Neki nemški nacionalističen list je ne-

davno objavil zemljevid Švice, na kate-
rem je bil del Švice zarisan v državne 
meje Nemčije, češ, da žive tam ljudje 
*nemške krvi in nemškega značaja«, švi-
carska vlada je proti temu protestirala v 
Berlinu, nakar je nemška vlada vzela fa-
mozen zemljevid iz prometa . . . 

6 8 K 

Francosko poštno ministrstvo je fadah 
znamko z nogometnim prizorom. Znamka 
ima vrednost 1.75 fr  ter je prišla v 

1. junija 

A N E K D O T A 
Guvernerja Ludovika XV., vojvodo VIL 

Ieroyskega so vprašali, kdo postane finanč-
ni minister. »Nimam nobenega pojma, kdo 
dobi to mesto«, je odgovoril, pa naj bo kdor 
si bodi: iaz bom njegov tesni prijatelj in 
daljni sorodnike. 

VSAK DAN ENA 

»Ti Juri, zdaj pa po pravici povej, kdo 
je napisal tvojo današnjo nalogo?« 

»Gospod učitelj, priznam, da jo je nar-
pisal moj oče.« 

»Tako, tako... Ali jo je napisal sam?« 
»Prav sam je ni napisal. Tudi jaz sem 

mu nekoliko pomagal...« 
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N R P O L E O N O U R 
T f f l N R  L J U B E Z E N 

Zgodovinski romali 
Jožefina  je položila pismo na mizo, sedla na 

veliki blazinjak ter ponudila državnemu tajniku 
naslanjač zraven sebe. 

»Sedite, dragi vojvoda, in povejte, kaj vam je 
cesar naročil.« 

Maret se je v silni zadregi ozrl in skoraj tiho 
izpregovoril: »Poslušam vaše veličanstvo. Naro-
čilo, ki mi ga je cesar zaupal, terja najstrožjo 
skrivnost...« 

Jožefina  je ob tem resnem uvodu prebledela 
pod ličilom in odgovorila: »Tu sva povsem sama. 
Kar govorite, gospod vojvoda, saj vidite, da sem 
nestrpna.« 

Maret je opravil svoje naročilo skoraj meha-
nično, kakor da bi ponavljal govor, ki se ga je 
naučil na dolgi vožnji z Dunaja v Pariz. 

»Stvar, ki vam jo imam povedati, madame, je 
zelo kočljiva. Iskreno prosim vaše veličanstvo, naj 
ne pozabi, da sem v tej zadevi samo cesarjev 
glasnik.« 

»Ali, vojvoda, prosim vas.« 
»Ne vem, madame, ali je glas o cesarjevem raz-

merju z neko poljsko gospo prišel vašemu veličan-
stvu do ušes?« 

»Z gospo Walewsko? Da, vem...« 

Vzdihnila je: »Konec koncev, gospod vojvoda, 
to ni Bonapartova prva nezvestoba. Takšne tre-
nutne zablode sem mu zmerom izpregledovala. 
Nikoli nisem hotela pritiskati nanj. Da mi le 
ohrani svoje nagnjenje in prijateljstvo, pa sem 
srečna.« 

»Vaše veličanstvo se lahko povsem zanese na 
cesarjevo nežno naklonjenost Pregloboka je. da 
bi mogla kdaj ugasniti.« 

»Nadaljujte torej.« 
»Zgodilo se je — nekaj, kar daje temu razmerju 

poseben značaj. Cesar izvaja iz tega posledice, ki 
naj jih predložim vašemu veličanstvu . . Gospa 
grofica  Wa!ewska je — v blagoslovljenem sta-
nju . . . « 

Jožefina  je na pol omahnila na blazinjak in se 
zgrabila za srce Slutnja je torej ni varala Ta no-
vica je bila strašna. Polom, ki ga je zmerom priča-
kovala, je bil tu: ločitev! 

Maret je skočil pokonci, da bi pozvonil. Ne kod 
ne kam ni vedel spričo tega napada. Jožefina  v 
svoji kar premladostni obleki iz malvastega, s 
čipkami obšitega organdija je bila podobna pri-
kazni. Mršave prsi so se je burno dvigale. Oči so 
se ji bile razširile Toda z nadčloveškim naporom 
se je spet vzravnala: 

»Nadaljujte, Maret, nadaljujte,« je rekla s po-
vsem izpremenjenim glasom. »Poučite me o Bona-
partovih namenih!« 

»Cesar hoče otroku, ako bo deček, zagotoviti 
prestolonasledstvo.« 

Jožefina  se je zdrznila. »Kako? S posinovlje-
njem?« 

»Njegovo veličanstvo je premišljevalo o tej mož-
nosti, toda spoznalo je, da ni izvedljiva.« 

»In?« 
»Cesar misli, da se sme zanesti na vašo vdanost 

in vaše razumevanje, ter vas prosi, da bi privolili 
v dozdevno nosečnost, kajti otrok naj velja v očeh 
ljudi za pravega otroka vašega veličanstva s ce-
sarjem.« 

Vse to je bil izgovoril zelo hitro, ne da bi se 
upal pogledati Jožefini  v oči. Ko je umolknil, je 
globoko vzdihnila... Tak za to je šlo!... Torej 
vendar ni bilo tisto, kar je pričakovala... Ne lo-
čitev! . . . Naj bi bila zahteva še tako huda in po-
niževalna, v dno duše je vendar ni ranila. Še več: 
takoj je spoznala, da mora ta rešitev za zmerom 
utrditi njen položaj. Za njenega sina Evgena je 
sicer pomenila izgubo prestola . . . Prav; enako pa 
tudi za njene smrtne sovražnike, člane rodbine 
Bonaparte. V žrtev, ki jo je Napoleon terjal od 
nje, je mogla privoliti — in je tudi hotela. 

Ker je molčala, je sedel Maret kakor na žerja-
vici ter iskal možnosti, kako bi se poslovil. 

»Vaše veličanstvo mora tako važno odločitev šele 
premisliti. Prosim torej za odlog, in če smem. se 
drevi vrnem po ukaze vašega veličanstva. Mislim, 
da bi bilo odveč, če bi opozoril vaše veličanstvo, 
da terja ta važna zadeva kar najpopolnejšo mol-
čečnost, in tudi na to, da je silno nujna. Kajti, ako 
se vaše veličanstvo soglaša s predlogom, tedaj je 
cesarjeva želja, da pridete neutegoma k njemu in 

se z njim dogovorite o podrobnostih izvedbe. V tem 
primeru mi bo čast spremljati vaše veličanstvo.« 

Vstal je bil. Toda cesarica ga je prosila, naj spet 
sede. »Ostanite, dragi vojvoda. Nobenega pre-
mišljevanja ni treba, ako gre za to, da ustrežem 
cesarjevi želji. Dasi me stane neizmerno mnogo in 
dasi, kar mi gotovo verjamete, bridko občutim 
udarec, ki ga to pomeni zame kot ženo in vlada-
rico, se vendar ne morem obotavljati. Hočem Na-
poleonovo srečo, veličino njegovega gospostva in 
mir Francije; in če si po tej poti še zagotovim 
njegovo hvaležnost, mi pač ne bo pretežko.« 

Maret se je priklonil. Ves vesel je bil, da mu je 
šla stvar laže izpod rok, kot je mislil. 

»Dovolite, madame, da izrazim vašemu veličan-
stvu svoje najgloblje občudovanje do toli plemeni-
tega mišljenja. Sicer moram reči, da cesar kaj 
drugega ni pričakoval, a vendar vam lahko zatrdim 
njegovo najglobljo hvaležnost.« 

Jožefina  se mu je z nasmehom zahvalila, in ko 
je jela spet govoriti, je imel njen glas stari la-
skavi zvok: 

»Kdaj morava odpotovati, gospod vojvoda?« 
»Jutri opoldne, ako je vašemu veličanstvu prav. 

Drevi vam pridem poročat, kaj sem ukrenil za-
stran potovanja. Zdaj hitim v Pariz, da vse pri-
pravim in izvršim še nekatera cesarjeva naročila.« 

»Najbrže se ne motim, gospod vojvoda, če skle-
pam, da je gospa Walewska poučena o tem načrtu? 
Kaj pravi? Gotovo je zelo vesela! Kolikšna 
za njenega otroka!« 

% 
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VELIČASTNA SUKA 
BEDA IN DISCIPLI-
NE. NAJPOMEMB-
NEJŠI KULTURNI 
DOGODEK L 1958. 
V ČEŠKOSLOVAŠKI 

BO 

X.VSES0K0LSKI ZLET 
V PRAGI 

VZOREN PREGLED IN ORGANIZACIJA TELESNE VZGOJE S SODELOVANJEM SKUPNO 
100.000 TELOVADCEV. ZELO UGODNA DRUŽABNA POTOVANJA IZ VSEH DELOV SVETA. 
PODROBNE INFORMACIJE DAJEJO RADEVOLJE V S E P O T O V A L N E P I S A R N E . 

Tam, kjer se vinorodni dolenjski griči 
»puščajo na zgodovinsko Krško polje, si V 
valov ju Save ogleduje svoje obličje staro-
davno mestece Krško. Prav 600 let je pre-
teklo, odkar je bila prvotna zelo prometna 
ob savska naselbina povzdignjena v mesto, 
ki je bilo pozneje v zgodovini slovenskega 
naroda tolikrat imenovano. V tem meste-
cu je leta 1906. peščica agilnih delavcev 
ustanovila Sokola. Da so bile prve brazde 
dobro zarezane, je pokazal ves poznejši 
razvoj, saj je bil prav Sokol edino društvo, 
ki se je z lepimi nastopi, gledališkimi pred-
stavami in izvrstnim orkestrom krepko uve-
ljavljalo in budilo nacionalno zavest. V 
svoje vrste je pritegnilo vse, kar je čutilo 
jugoslovensko. Ponosno je razprostrl svoja 
krila tudi izven mesta in si znal osvojiti 
okolico. 

Na binkoštni ponedeljek otvori Sokol v 
Krškem trajen spomenik svojega dela in 

Za skupno nastanitev udeležnSkov vseso-
kolskega zleta bo na razpolago 156 mestnih, 
23 državnih in 4 zasebne šole. Poleg tega 
računa stanovanjski odsek tudi z večjimi 
drugimi poslopji, kakor pivovarnami m ob-
čiroskimi zgradbami, ker je narastlo število 
Sokolov, ki bodo potrebovali skupno pre-
nočišče na preko 120.000 udeležnikov. Kakor 
smo obveščeni, je določeno za jugosloveneko 
Sokolstvo nekoliko šolskih poslopij sredi 
Praga 

Rediteljskj zbor bodo tvorili na vsesokol-
skem zletu sami Sokoli v kroju. Dosedaj se 
je priglasilo v ta zbor že nad 1.000 bratov, 
ki bodo pri vseh zletoSh prireditvah skrbeli 
za vzoren red. 

Slavnostni sprevod sokolske deee. Na le-
tošnjem vsesokolskem zletu bo prvikrat ma-
nifestirala  tudi sokolska deca v Pragi. Zlet-
ni odbor je odobril pot slavnostnemu spre-
vodu, ki bo vodil iz zibelke slovanskega So-
kolst.va praškega Sokola po najživaibinejših 
praških ulicah na zletišče. Celotna dolžina 
sprevodne poti znaša nad 5 km. 

Sprevod članstva in naraščaja. Sprevod 
naraščaja bo na Vidov dan popoldne, član-
stva pa 6. julija predpoldne. Oba sprevoda 
bosta imela določeno isto pot in sicer od 
praškega Sokola po Vadavskenn trgu in 
ostalih glavnih ulicah na obrežje Vltave pri 
Narodnem gledališču in od tod miimo uni-
verze na staromestim trg kjer bo mimohod 
pred častno tribuno. Sprevod ee na staro-
mestnem trgu ne bo ustavljal, temveč bo 
poskrbljeno, da bodo množice našle po raz-
nih ulicah pot k svojim zbirališčem. 

Skupščina fOS,  ki je bila v soboto 21. 
maja ie dokončno odobrila ves zletni spored 
in proračun, računski zaključek COS za leto 
1937. in ostala poročila zveznih činiteljev. 
Sejo je vodil starosta COS dr. Bukovsky, 
Jugoslovansko Sokoistvo ie bilo zastopano 
po zveznem tajniku dr. Milan Arsetnijeviču 
iz Beograda. 

Iz Tržiča 
č— Kino predvaja danes in v ponede-

ljek sijajni film  »Princeza Dagmar«, v 
soboto in nedeljo pa senzacionalni Hary 
Piel film  »Njegov najboljši prijatelj«. 

Iz Ljutomera 
lj— Zvočni kino Sokolski dom predvaja 

jutri ob 20., v nedeljo ob 16. in 20. film 
»Irena«. Kot dodatek Foksov zvočni ted-
nik. Naslednji film  bo 18. do 19. t. m. 

sokolske volje — ponosen sokolski dom, 
naraščaj pa razvije svoj prapor. Slavnostna 
otvoritev bo dopoldne ob 11., naraščajski 
prapor pa bo razvit popoldne ob 15. Nato 
sledi še društveni nastop. 

Prapor je prav lep. Drog prapora ima. 
obliko, ki nekako ustreza kopju, in na vr-
hu sokolski amblem. Trotaarvna stran pra-
pora ima napis, majhen rdeč grb z inicialo 
in primeren okrasek po slovensikih narod-
nih motivih. Druga stran prapora je bela: 
jasno obzorje mladine, ovenčano z vencem 
cvetja v narodnih oblikah, skozi katerega 
se vije trobojmi trak, ki sestavlja sokolski 
znak 

Po načrtih akademskega slikarja g. Sti-
plovška Frana je izdelala prapor domačin-
ka gdč. Ivanka Požunova, aimblem pa kle-
parski mojster g. Gašo Mesesnel v Krškem. 
Na binkoštni ponedeljek pridite gledat dom 

prapor! 

Zveza jugoslovenskih 
»Ognjev« 

Maribor,  1. junija 
Pretekli teden se je vršil letni občni zbor 

mariborskega društva za upepeljevanje mr-
li čev »Ognja«, ki ima za sedaj predvsem 
idejmo-propagandm značaj. Poleg Maribor-
čanov so se udeležfli  občnega zbora tudi 
člani iz Celja in celo članica-kmetica iz 
nekega kraja na Dolenjskem, ki je živahno 
posegala v debato. Društveni predsednik 
dr. Reisman je podal poročilo o delovanju 
društva ter razvoja kremacijske ideje v 
drugih državah: V preteklem leto je b3o 
upepeljeno 5 pokojnih članov oziroma čla-
nic »Ognja« potom zveze s krema torijem 
v bližnjem Gradcu. S tem je izvršil mari-
borski »Ogenj« od svoje ustanovitve že 19. 
kremacijo. Med lani upepeljenimi sta bi-
la dva umrla zdravnika. Število članov za-
dovoljivo raste in kažejo zadnji čas zani-
manje za »Ogenj« v večji meri tudi v 
Ljubljani  Mariborski »Ogenj« je v stal-
nem stiku z društvom »(Plamen« v Zagre-
bu, ki ga vodi primarij dr. Jurinac in * 
»Ognjem« v Beogradu, kateremu predsedu-
je načelnik ministrstva zdravstva, dr. Kt»-
jundžič. Obe društvi, ki izdajata tod! svoj« 
glasila, sta poslali pismene pozdrave. 

Beograjski »Oganj« je imel nedavno svo-
jo glavno skupščino, na kateri je poročal 
predsednik dr. KujumdSid, da se bo kmalu 
pričelo z gradbo krematorija v Beogradu, 
za katerega je občina že odstopila potrebno 
parcelo pri svojem pokopališču. Ravnota-
ko je zagrebška občina v novem regulacij-
skem načrtu določila potreben prostor za 
zgradbo krematorija. Upati je, da bo tudi 
mariborska Občina čimpreje odredila pri-
meren prostor za zgradbo krematorija, za 
katerega že »Ogenj« zbira v poseben fond. 

Pismeni pozdrav je poslalo tudi češkoslo-
vaško društvo »Krema tori um« i i Prage. Ide-
ja kremacije je v Češkoslovaški prodrla ter 
imajo doslej 13 krematorijev in nešteto ko-
lumbarjev za shrambo žar. Ravnotako se ši-
ri poikret kremacije po Angliji in severnih 
državah, kjer propagirajo zgradbo krema-
torijev celo škofi.  V Nemčiji pa je doslej 
največ krematorijev in je število kremacij 
doseglo 1 milijon. Ravnotako se množijo 

Din 60.— 
znaša mesečno odpla-
čevanje za znameniti 
orig. »ARDA« otroški 
voziček. - Brezplačen 
katalog z največjo 
iz bero v državi in 
zajamčeno najnižjimi 
cenami, ker jih kupite 
naravnost od izdelo-
valca, — Prevoz do 

vas plačamo ml 
»ARDA« - Beograd, 

Palmotičeva 12. 

krematoriji v Ameriki, nazadujejo pa v 
Italiji. 

V svrbo skupnega delovanja se bo usta-
novila »Zveza kremacij sikih društev v Ju-
goslaviji.« 

Tajniško poročilo je podal urednik g. 
Viktor Eržen, ki je poudaril, da se krema-
čna društva absolutno ne vtikajo v nobeno 
politiko ali vero in je videti, da zaradi te-
ga po Evropi popušča odpor cerkvenih kro-
gov proti kresmaciji. Tudi pri mariborskem 
»Ognju« je bil deležen prvi upepeljeni 
član, zdravnik dr. Kunej iz Slovenjgradca 
cerkvene asistence in letos v Limbušu 

S P 

Kolesarska dirka 
Juniorsko prvenstvo kolesarske podzve-

ze Ljubljana in obenem izbirna tekma za 
državno prvenstvo juniorjev bo v nedeljo 
dne 5. junija na progi Ljubljana- Stična 
in obratno (70 km). Start bo ob 6. zju-
traj pred gostilno Jelačin na Dolenjski 
cesti, obrat v Stični, cilj pa spet pred go-
stilno »Jelačin«. 

Pet prvoplasiranlh se bo udeležilo dr-
žavnega prvenstva juniorjev, ki bo v ne-
deljo dne 12. junija točno ob 9. dop. na 
progi Celje—Konjice—Slov. Bistrica -Ma-
ribor (62 km). Start v Celju, Mariborska 
cesta (gostilna »Svete;*) cill v Mariboru 
Tržaška cesta pri stadionu SK železni-
čarja. 

Vsak vozač vozi na lastno odgovornost, 
vozi se po pravilniku Kol »sarske zveze 
Jugoslavije. Dirke bodo ob vsakem vre-
menu. 

SK Mars. Drevl strogo obvezen članski 
sestanek L in juniorskega moštva na obi-
čajnem mestu. Važno zaradi gostovanja. 
Načelnik. 

Staro in mlado pozna tn ceni to našo 
ptamteSko postojanko. Prijetna pot se vi-
je iz Tržiča po položnem hribovju. Vsak 
jo lahko amaga v pfi&Ifli  treh urah. Veči-
nama vodi pot po krasnih prfroctaih  par-
kih T M«/trH senci, mnogokrat pa stopi 
turist na aotnčoo  razgledno točko, > kar 
tere ee um odpre pogled na eno izmed 
naših najlepših planinskih okolic. Diven 
je pogled na Begunjščico, na Zelenico, na 
Ljubelj in Sv. Ano. Ce se ozreš na desno, 
pa victiš krasno dolino Lom, katero tako 
lepo obdarjajo Krikovnica, Tolsti vrh, Stor-
žič in planina Javoraik, ozadje Kofcam 
pa tvorijo vrhovi Košute in sicer takoj 
nad docnom, ki stoji 1.400 m visoko. V 
osrčju najlepših vrhov kraljuje Veliki vrh, 
od njega pa se vrstijo med seboj zvezani 
po lahko prehodni markirani poti Kofca 
gora, Kladvo, Sija planina, Pirpgrat, itd. 
Lepšega in udobnejšega kraja za oddih ne 
bodo zlepa našli ljudje, ki morajo varče-

umrla članica, posestnica Posti. Gospodar-
ski vidiki naravnost silijo zlasti večja me-
sta, da gradijo krematorije vsled pomanj-
kanja prostorov za obsežna pokopališča. 
Se bolj je to vprašanje pereče v slučaju 
epidemij, vojne in podobnih nesreč. Vsled 
tega je tudi v naši javnosti čutiti vedno 
več simpatij za »Ogenj«. 

Blagajniško poročilo je poda! g. Anton 
Hlebi 

Volitve novega odbora se letos niso vr-
šile, ker traja funkcijska  doba odbora 2 
leti. 

R T 

SK Svoboda (Ljubljana). Danes obve-
zen članski sestanek ob 19. v Delavski 
zbornici. Po sestanku seja odbora, ki se 
je morajo udeležiti vsi 

SK Ljubljana rez.: SK Belca bosta v 
predtekmi odigrala revanžno tekmo za 
nedavno igro, v kateri je Reka zmagala v 
skrajšanem času 5:4. Ali bo tudi v ne-
deljo ponovila ta uspeh? 

Kolesarska podzveza Ljubljana (službe-
no). Izbirna tekma kol --sar3ke zveze Ju-
goslavije za etapno vožnjo Sofija—Beo-
grad bodo v nedeljo dne 5. junija ob 6. 
zjutraj v Zagrebu. Obveščajo se dirkači 
Oskar Zerjal, Janez Peternel, Franc Gart-
ner in Salvo Krušič, naj se tekme sigurno 
udeleže. Odhod iz LJubUanc gu kol. jutri 
v soboto točno ob 13.. prihod v Zagret— 
Sava ob 17., k<er jih bo pričakoval dele-
gat kolesarske zveze. Za hrano in stano-
vanje je preskrbljeno. Vse stroške nosi 
prireditelj, kolesarska zveza Jugoslavije. 
— Vsi odborniki se naprošajo, da se si-
gurno udeleže seje, ki bo drevl ob 19. v 
kavarni »Vospernikc. 

vati a prostim časom. Turisti, M paJspejo 
v Tržič ob 6. zjutraj, so Ob 9. Se pri zaj-
trku v domu na Kofcah,  kjer jun postre-
že prijazna oskrbnica ga. Danica Zebelo-
va s planinskimi dotorotami, po želji pa 
tudi z raznimi drugimi jedili 

O btnkoštSi je na Kofcah  najlepše. V 
neposredni bližina doma so idilični spre-
hodi po gozdovih in po sotočnih planotah. 
Dom na Kofcah  je odlično oskrbovan. Ci-
ste in lepe sobe, domača planinska jedil-
nica in najboljša postrežba priljubijo ta 
dom vsakemu gostu. Celodnevna oskrba 
s posteljo v sobi stane 45 <Kn, otroci pa 
imajo 33 odstotkov popusta. Kdor hoče 
zvedeti še kaj več, naj hitro piše oskrbni-
ci doma ge. Danici Zebalovi, ki prav rada 
ustreže z informacijami.  Potem ne bo 
težka odločitev, v kateri del našega pla-
ninskega raja bo odšel na odffih.  Kdor je 
bil enkrat na Kofcah,  se tja prav rad vra-
ča. 

Pranje ni nobena 
težava več! 

Ljubljana,  2. jam j* 
Na letošnjem velesejnvu vas bo presene-

tila senzacionalna novost: tvrdka Gustav 
Puc s Tržaške ceste v Ljubljani je razsta-
vila celo vrsto najmodernejših holandskih 
pralnih strojev znamke »Viktoria«, ki po-
menijo pravcati prevrat za pranje. Pranje 
s tem strojem res m več nobena težav«, sej 
je postrežba tako enostavna, da si ga bodo 
v bodoče gotovo sleherna gospodinja, pa 
tudi vsak večji zavod, restavracije, hoteB, 
bolnišnice prav gotovo omislili Perilo da-
ste v stroj, dodate malo mila in spustke 
električni tok, vse ostalo delo pa opravi 
stroj sam. Perilo je tako snažno in čista 
kakor vam ga ne očisti nobena perica. Ta-
ko pranje je užitek, saj ni nobenega napo-
ra, perilo se ne kvari, a poraba toka je ta-
ko majhna, da ne stane na uro več nego 
1 dinar. Zaradi solidne konstrukcije zdrži 
stroj lahko desetletja, za njegovo dolgo-
trajnost jamči avtomatično mazanje. »Vik-
toria« je danes res ideal vsake gospodinje, 
je najboljši pralni stroj na srvetu. 

Oglejte st ga v paviljonu G OSI 
mul 

Nase gledališče 
D R A M A 

Petek, 3.: Zaprto. 
Sobota, 4.: Ženitev. Red A. 

O P E R A 
Petek. 8.: Zaprto. 
Sobota, 4.: Giooonda. Premiera. Premiereki 

abonma. 
Gostovanje odličnega basista Schfffrerja" 

Navigina v Ponchiellijevi operi »Giooonda«, 
katere premiera bo 4. t m. bo dalo našemu 
občinstvu priliko spoznati tega umetnika 
tudi kot igralca in pevca. Že njegova kon-
certa sta prepričaj* o umetniških vredno-
tah njegovega kuitiviranega, prekrasnega 
glasu tako. da se smemo nadejati s njegovim 
opernim nastopom še večjega umetniške-
ga doživetja. Giooondo bo pela CHjdefoopova 
Lauro Kogejeva, Giocondino mater Špenova, 
Enza Franci in Barnabo Janko. Dirigent: 
ravnatelj Polič. Režiser: prof.  Šesl Pred-
stava bo za premierski abonma. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 
Petek, 3.: Zaprto. 
Sobota, 4.: ob 20. 360 žena. V korist penzij-

skega fonda  gledaliških igralcev. Zad-
njič. Znižane cene. 

Nedelja, 5.; ob 15. Divji Vrvec. Ob 20. Sle-
hernik. Znižane cene. Zadnjič. 

Ponedefljeflc,  6.: ob 15. Pod to goro BCAOHO. 
Znižane cene. Zadnjič. Ob 20. Dšrf  lo-
vec. 

PTUJSKO GLEDALIŠČE 
Petek, 3.: ob 20. 360 žena. Gcetovamtje čla-

nov Narodnega gledailašča iz Maribora. 

R A D I O 
Podrobne sporede vseh evropskih radijskih 
postaj tn obflo  zanimivega branja dobite 
T tednika za radio, gledališče In film 
»NAS VAL«, Ljubljana, Knafljeva  sL 5. 

Petek, 3. junija 
LJubljana 12: Iz naših dolin in planil 

(plošče). — 12.45: Poročila. — 13: Napove-
di. — 13.20: Koncert s sodelovanjem Kmeč-
kega, tria, gdč. Poidke Zupanove in Radij-
skega orkestra. — 14: Napovedi — 18: 
Ženska ura,- Met slovenske ženske zveze 
iz Amerike v Jugoslavijo (gdč. A Lebarje-
va). — 18.20: Naše pesmi iz Amerike (plo-
Č6e). — 18.40: Smotrnost gospodarstva in de. 
lavstvo fe.  Milan Valant). — 19: Napovedi 
poroSJa. — 19.30: Nac. ura. — 19.50: 10 mi-
nut za pJaninoe. — 20: Koncert Radijskega 
ark«6tna, vmes igra kitaro g. Stanko Prek. 
— 22: Napovedi poročila. — 22.30: Angle-
ške plošče. 

Beograd IT-  Onfaestnahri  koncert an pločče. 
— 20: Lahka glasba — 21: Plrenos iz Za-
greta. — 22.15: Plošče. — Zagreb 17: Lah-
ka godba — 20: Klavirske skladbe. — 
20.90: Večer zagrebških madrigaSistov: Slo-
vanske melodije. — 22.20: Orkestralni kon-
cert — Praga 1955: Spevoigra. — 20.55: Iz 
čeških zvočnih filmov.  — 21.30: Orkestralni 
koncert — 22.20: Plošče M klavirske sklad, 
be. — Sofija  18:: Lahka godba, odlomki iz 
zvočnih filmov  in orkester mandolin. — 20: 
Bolgarska glasba. — 20.45: Klavirski kon-
cert. — 21.15: Lahka godba in ples. — Du-
naj 10.30: Ljudski koncert. — 12: Orkester. 
— 15.30: Koncertna ura. — 19.10: Slike z 
morja. — 20: Dunajske fantazije.  — 22.30: 
Lahka in plesna muzika. — 24: Nočni kon-
cert — Berlin 19.10: Mozartova glasba. — 
20: Beriioz: Iz umetnikovega življenja — 
21: Prenos z Dunaja. — 24: Kakor Statt-
gaift  — Mtinehen 19.10: Čar glasbenih in-
strumentov. — 21: Dvorski koncert nekdaj. 
— 22.30: Lahka glasba. — 24: Kakor Du-
naj. — Stnttgart 19.15: Melodije s Švedske-
ga. — 19.45: Za prijateflje  narave. — 20.45: 
Brucfenerjeva  glasba. — 22.30: Lahka in 
plesna muzika. — 24: Za dobro volja. 

Mulfarnl  pregled 
Prasko glasbeno pismo 

Praško glasbeno življenje zadnjih mese-
cev karakterizira vrsta jugoslovenskih kon-
certov ki 60 vsi uspeli in dosegli svoj osred-
nji smoter: seznanili eo češko občinstvo z 
našo pesmijo. Zdenka Zikova in Žarko Cve-
jič sta priredila »Jugoslovenski koncert«, 
Gita Gjurančeva, A Kaanova-Bubnova, Zvo-
niimir Rogoz in Mario Gorski pestri >Veeer 
jugoslovenske pesmic. Prosvetno združenje 
praških konservatoristov pa »Slavnostni kon-
cert jugoslovenske Darodne pesmi«. Zadnji 
je bil tem značitnejši, ker so ga izvajali če-
ški pevca, ki so začeli pred nedavnim z lju-
beznijo in skrbno gojiti našo narodno pe-
sem. Program je obsegal skladbe Zganjca, 
Slavonskega, Mokranjca, M&tza in Adamiča, 
s solističnimi skladbami Tajčeviča (Balkan-
ske igre) in Papfundopuila  (Suita) pa ga je 
iznolnila pianistka M. Knotkova. Celotna iz-
vedba je bila odlična, zbor je vzorno vodil 
O. Danon. V letošnjih počitnicah namerava-
jo ti pevci narediti po Jugoslaviji turnejo s 
koncertnim izborom čefkih,  slovaških in mo-
ravekih narodnih pesmi, kar bo tehten do. 
prinoe k utrditvi kulturnih stikov obeh dr-
žav in iskren odraz mlade češkoslovaške 
umetniške generacije; koncertirali bodo tu-
di v Ljubljani in Mariboru, kjer todo ne-
dvomno deležni prisrčnega sprejema. Na 
koncertu >Pfitonmo6bk  je bil z uspehom iz-
vajan Osterčev »Nonet«. Mnogo zanimanja 
pa je zlasti vzbudil >večer žetrttonske glas-
be jugoslovenskih skladateljeve, ki ga je 
tudi priredila agilna »Pritomnost« in ga je 
posebej oddajal še praški radio; izvajani 
sta bila dve etudi R. Hrovatina, dalje zani-
miv Duo op. 7 in Suita za 4 pozavne od na-
darjenega M Rističa, Slavka Osterca. Štiri 
pesmi za višji glas m godalni kvartet, nato 
arhitektonsko zanimiv D. Žebrčtov Dan, ci-
klus štirih pesmi za srednji glas in godalni 
kvartet, Fr. Šturma Pet pesmi za višji glas, 
gosti in violončeli©, V. Vufikoviča  Allegro 
in D. Golica Comcertino. Koncert je bil 
vzorno pripravljen; sodelovali eo K. Reiner, 
H. W. SOsskind, Priški kvartet K. Ančeri, 
pevski Skuhrava in Schurcova ter drugi. Uvo 
doma je prikazal smisel koncerta skladatelj 
m znani pobornik za četrtonsko glasbo. Alois 
Hiba besedila slovenskih pesmi pa je vzor-
no prevedel pesnik Oldrih Zemek. Vsem ju-
eo6 lov enaki m prireditvam je Praga izkazala 
mnogo razumevanja. 

Praški Narodni divadlo je pred kratkim 
proslavil 70-letnico svoje ustanovitve in 20-
ietnico narodnega osvotojenja z vrsto odlič-
nih predstav. Slavnostni teden je otvoril s 
prekrasno Smetanovo opero >Dalibor<; uvod. 
no sta v navzočnosti predsednika Beneša 
govorila predsednik čsl. Narodnega sveta 
Kapras in skupščinski predsednik čftrič,  ki 

sta oba povdarjala vodilno načelo bratskih 
narodov: zvestoba za zvestobo! — V okviru 
slavnostnih prireditev so se še izvajale ope-
re: »Libuša« v sijajni interpretaciji V. Ta-
licha, >Ma vlaste >Sarka«. ki je poleg Sme. 
tanove >Libuše< največje muzikalno dramat-
flko  delo iz češkega mita ter najpomembnej-
ša Fibidhova opera, dalje popularna »Pro-
dana nevesta« v novi Talichovi priredbi, 
krasna lirična Dvofakova  >RusaEkac, dn »Po-
ljube prvo Smetanovo delo. V proslavo prezi-
dentovega rojstnega dne pa je Narodno gleda-
lišče vprizorilo znano opero Fr. Sroupa »Dr&te-
nik« tabo, kakor je bila igrana v šestdesetdh-
letih; zaključku je pridana pesem iz ljudske 
igre Fidlovačka od Tyla in Skroupa: »Kje 
dom je moj«, češka himna, ki jo je na odru 
prvi pel ded našega prijatelja, urednika J-
K. Strakatega. Ves zadnji mesec nudd torej 
Narodno gledališče nekak pregled češkega 
glasbenega ki z njim narodnega življenja, ob 
veliki pozornosti in popolnem priznanju pra 
škega občinstva. Med gosti v omenjenih 
operah omenjam zlasti Zdenko Zikovo in 
Marijo Žaludovo. ki sta tudi doma želi ve-
like uspehe. Od sodobnih čeških avtorjev 
vprizarja Nar. gledališče Martintijevo lirično 
spevoigro »Julietta« (ali Sanjavec-Sndr); 
vsebini je vodilni psihološki motiv nepre-
tano pozabljajočega človeka, napajajočega ee 
ob pripovedovanju nikoli dozivljenih dogod-
kov. Slog sicer ni enoten, vendar pa kaže 
»Julietta« mnogo ostrih glasbenih domisle-
kov in novih sredstev, ki bodo za razvoj bo-
doče opere nemara prav pomembna. Martir 
mijeva nova opera je avantgardistična, zato 
je kljub izvrsitiu Talichovi interpretaciji, od-
lični režiji, sceneriiji, koreografiji  ter pevski 
zasedbi dosegla pri občinstvu le delen uspeh. 

Med koncerti omenjam kvalitativne izved-
be Češke filharmonije:  R. Kubelik je diri-
giral klasični Smetanov ciklus »Moja domo-
vina«, E. Kleiber Mahlerjevo »VII. eimfoni. 
jo« (e-mol), K. B. Jirak slavni Dvofakov 
oratorij »Stabat mater«. PFitomnost je poleg 
že omenjenih koncertov priredila še koncert 
moravskih skladateljev, koncert 9kladb V 
Novaka in komorni večer Peškovega kvar-
teta g skladbami J. Stanislava, V. Ullmama, 
V. Božinova ter K. Slavickega, Umčlecka 
beseda pa zanimiv koncert sodobne holand-
ske glasbe. Sledi še kajpada niz najrazlič-
nejših solističnih koncertov: pianistov Gie-
sekinga. Langerja. R Leva in Landererja, 
čelista G. Piatigonsfkega,  violinistke E. W. 
Dewarjeve, odličen pevski koncert akade-
mikov iz Kaunasa L dr.. Obeta se še več za. 
nimivih premier in koncertov, ki bodo glas-
beno življenje gibali vse tja v slavnostne 
julijske izletne dni. 

Dragotin Cvetko (Praga) 

Le naprej, brez miru... 
Pred sokolskim praznikom v Krškem 

O 
Kdo bo prvi, kdo bo zadnji ? 

To bo rešila nedeljska tekma BSK—Ljubljana 
Zamotana Je slika prvenstvene tablice, 

smo zapisali pred kratkim! Evo zakaj: 
BSK, ki je na vrhu, ima 25 točk, HaSk 
24 in Gradjanskl 23. BSK igra v Ljublja-
ni Hašk doma proti Jedinstvu, a Gradjan-
skl v Beogradu proti BASKu. Mogoče je 
na primer: BSK izgubi v Ljubljani Hašk 
in Gradjanski zmagata. V tem primeru 
bi imel HAšk 26 točk in s tem prvenstvo. 
Gradjanskl in BSK pa po 25 točk. Ker 
igrata v srednjeevropskem tekmovanju 
dva jugoslovenska kluba, se morata po 
propozicijah odigrati še 2 kvalifikacijski 
tekmi med IL in HL klubom, če bi imela 
enako število točk. V gornjem primeru 
bosta morala torej Gradjanski in BSK 
igrati še dve tekmi, v katerih je treba 
dati prednost Gradjanskemu, čigar moštvo 

se je v sličnih okoliščinah pokazalo z bolj-
še strani kakor Bskovo. 

Toda BSK si ne želi takšnega izida. 
Zato je moštvo nedeljskega gosta zadnja dva 
tedna tiho in marljivo treniralo in se pri-
pravljalo za to važno tekmo. BSK lahko 
v nedeljo izgubi prvenstvo, lahko pa tudi 
drugo mesto in s tem lepe denarce, ki jih 
nudi tekmovanje za srednjeevropski po-
kal. Mi vemo, da je dal BSK svojim igral-
cem točna navodila, da jih dan za dnem 
nadzoruje ln bodo njegovi internacionalci 
pojutrišnjem, dali iz sebe vse, da zmagajo 
nad Ljubljano. Borba bo huda! Ah naj 
naša športna publika v tem usodnem tre-
nutku stoji mirno ob strani? Mislimo, da 
je odgovor na to vprašanje lahek. Vsi do 
zadnjega na igrišče! 

Planinski raj na Kofcah 



Na velesejitiu 
si oglejte razstavljene električne stroje 

„VIKTORIJA« 
za pranje perila v P A V I L J O N U G. 

GLAVNI ZASTOPNIK: 
GUSTAV PUC — LJubljana, 
Tržaška cesta 9. Telefon  26-97. 

M A L I O G L A S I 
BBS3EES23 Beseda 1 trto, davek 3 
Din za Sllro ali dajanje 
naslova 5 Din. N a J manj-

d, enesefc  17 Din. 
TAPETNIŠKEGA 

POMOČNIKA 
dobrega delavca takoj 

sprejmem, 
EGON ZAKRAJŠEK, 

tapetništvo 
Miklošičeva 34. 

Več šoferjev 
n čas veleseima, sprejmem 
Oglasiti se pri Brača Michd 
na Velesejmu. 

13517-1 

Dobra frizerka 
dobi takoj mesto. Hrana in 
stanovanje v hiši. Naslov: 
DoležaJ Bernard, St. Vid 
nad Ljubljano. 

13500-1 

Salon Bazanella 
»prejme takoj več pomoč-
nic. Beethovnova ul. 15. 

13472-1 

Brivski pomočnik 
t večletno prakso, dobi 
stalno mesto. Nastop 7. 
junija. — Boštar, Jesenice, 
Gorenjsko. 

13476-1 

Stenotipistko 
Ca slovensko in nemško ko-
respondenco, s perfektnim 
manjem stenografije,  išče 
veliko industrijsko podjetje 
v Zagrebu. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Stalnost št. 86«. 

13467-1 
Frizerka 

perfektna  manikiranja, že-
lezne in vodne ondulacije, 
dobi stalno nameščenie. — 
Gumilar, frizer,  Murska 
Sobota. 13473-1 

Trg. sotrudnik 
l nekaj kapitala, dobi me-
sto v večji trgovini kot po-
slovodja. Soudeležba ni iz-
kliučena. Ponudbe na po-
družnico Jutra v Celju pod 
značko »Takoj«. 

13541-1 

Zelezninar 
strokovnjak, starejša moč, 
dobi mesto kot samostojen 
vodja. Ponudbe na podruž-
nico Jutra v Celju pod 
značko »Železnina«. 

13542-1 

Brivskega 
pomočnika 

mlajšega, hitrega delavca 
in bubištucerja, sprejme ta-
koj Cvikl, brivec, Rimske 
Toplice. 

13546-1 

Knjigovodja 
dobi službo za sezijo v več-
jem hotelskem obratu na 
Gorenjskem. Obširne po-
nudbe s sliko in referenca-
mi na ogl. odd. Jutra pod 
»Zanesljiv 222«. 

13527-1 

Natakarice 
za velesejem, sprejmem. — 
Predstaviti se v petek od 
12. do 13. ure. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

13530-1 

Pletarskega -
košar, pomočnika 

sprejmem takoj. Jakob Arh, 
Bodešče št. 10 pri Bledu. 

13519-1 

Natakarice 
sprejmem — za binkoštne 
praznike — predstaviti se 
takoj: Gostilna Klemenčič 
Krekov trg. 

13426-1 

SUii.he  išče 
Dekle 

srednješolka, naobražena, — 
želi med počitnicami 
otrokom. Vešča tudi nem-
ščine. Ponudbe na podruž-
nico Jutra v Celju pod 
značko »Resna«. 

13543-2 

Mlad brivski 
pomočnik 

ki ima leto dni prakse, išče 
stalno mesto. Nastop takoj. 
Ponudbe poslati na naslov: 
Mokošek Manja, točilnica 
ul. Kralja Petra 6, Čako-
vec. 13518-2 

Prodam 
Beseda 1 D tu, davek 3 
Din za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanj-

ši znesek 17 Din. 

Tovorne vozove 
prodam. Janko Predovič 
Ljubljana, Poljanska c. 73. 

13548-6 

Otroški voziček 
globok, modern, in športni 
voziček, skoraj nov, pro 
dam. Sv. Petra c. 52. 

13522-6 

Za birmance 
; so aktovke, ročne torbice, 
" denarnice in nahrbtniki naj-

primernejša darila. Velika 
izbira in po nizkih cenah 
priporoča IVAN KRAVOS, 
Aleksandrova 13. Maribor 

128824 

Brivskega 
pomočnika 

dobro moč, iščem za takoj, 
Rudolf  Erntner, Stožice 78. 

13533-1 

Kratek klavir 
dobro ohranjen, močan glas 
z metalno konstrukcijo in 
mizo za jedilnico, — ceno 
prodam. Poljanska cesta 
20, pritličje, levo. 

13432-26 

JANKO TIČEK 
IN NJEGOV OČE 

105 

»Vzemite me za družabnika,« mu je 
ponudU oče, »oba skupaj bova gotovo 
imenitno zaslužila!« Brunda je ves ve-
sel sprejel ponudbo, in že zvečer so na-
ši prijatelji prikorakali v godbeni šo-
tor, da bi pripravili vaščanom koncert. 

Beseda 1 Dto. davn* 3 
Din za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanj-

ši znesek 17 Din 

Avto Fiat 509 
prodam za 4.500 din. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 13468-10 

Beseda 1 Dto, davek 3 
Din za Slfro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanj 

S) snesefc  17 Din. 

Kolesa 
d moška in otroška 
najnovejša, v največji izbiri 
naprodaj po nainižjih cenah 
Nova trgovina, Tyrševa 36 
(Dunajska) nasproti Go-
spodarske zveze. 

13171-11 

Dvosob. stanovanje 
oddam julija. Cena 620. — 
Informacije  od 11.—14. — 
Ilirska 22, (hišnik). 

13511-21 

Enosob. stanovanje 
oddam solidni mirni stranki 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 13510-21 

Za julij 
oddam v podnajem sobo in 
kuhinjo, največ dvema ose-
bama. Žabjak 10. 

13505-21 

2-sobno stanovanje 
s kuhinjo oddam 1. julija. 
Rožna dolina, Cesta II, 5, 
na vrtu. 13547-21 

2-sobno stanovanje 
komfortno,  oddam za julij 
in avgust. Zg. Šiška, Span-
čeva pot 171. 

13520-21 

Opremljeno sobo 
lepo solnčno, — oddam 
gospodu. Vhod s stopnišča, 
takoj ali 13. junija. Istotam 
mala solnčna sobica za 15. 
v centru. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

13525-23 

Informacije 
Beseda I Din. davek 3 
Din za šifro  ali dajanje 
naslov« 5 Din. Najmanj-

ši sneeek 17 Din. 
Izjava 

Podpisani Repovž Ferdi-
nand. uradnik na Jesenicah, 
preklicujem in obžalujem 
vse žalitve, ki sem jih iz-
rekel o gdč. Bernard Anici, 
odv. urad. na Jesenicah. 
Izjavljam, da so vse obdol-
žitve neutemeljene in neres-
nične ter jih s tem umi-
kam. Zahvaljujem se ji, da 
je odstopila od kazenskega 
pregona. Jesenice, 3. 6. 
1938. Repovž Ferdinand. 

13489-31 

Dopisi 
Dvignite v oglasnem 

oddelku dospele 
ponudbe. 

Ave aMria, A B. 77, Bin-
košti, Boljše pohištvo. Cena 
Center ali bližina. Dober 
tovariš, Dva mlada, Dis-
kretna, Dalmacija, Dobič-
kanosno 99. Gorenjsko, 
Gospodična doma, Hipo-
kredit. Harmonija življenja. 

Hipoteka 100.000, Junij, 
Inteligent, Krasno posestvo 
7774. Kavcija 5000, Lokal 
7, Luksus stanovanje, 28 
let. Lepo mesto. Marljiv 
Mir 78, Moder zavojček. 
Marljiv 99. 1. maj 1938, 
Najemnina 3000 din meseč-
no, Osamljen, Pomočnik 
501, Pošten 50. Praktikant-
ka. Priden in zanesljiv 9, 
Pošten in miren. Pomlad 5, 
Podjetje, Pomlad 1938, 
Pierro Rentabilno, Razoča-
ran 40 let. Resno moč. 
Star 32, Služba, Soglasje, 
Sončna lega. Sirota, Soli-
den, Stalnost. Šiška, Trgo-
vec, Tivoli, Takoj 30, Upo-
kojenec 56, Uradnik, Uči-
telj, Vrtnar, Varčna, Vest-
na in skrbna, V stalni služ-
bi, Značajna žena, Zmerna 
cena, 18878. 

GRADL ZA MADRACE, platno za 
rjuhe in kapne, zastore, 

pregrinjala, preproge, tekače, klotaste in 
svilene odeje, izgotovljeno posteljno in 
osebno perilo, perje, puh, žimo, morsko 
travo itd. dobite v največji izbiri in naj-
ceneje v specijalni trgovini 

F. I. GORIČAR — Ljubljana 
SV. PETRA C. 30. Prepričajte se! 

čitajte in širite 
»J U T R 0« 

Tisoče zahval 
prejema »MORANA« 

TAKŠEN VOZ BI MORALI IMETI TUDI VI 
Jekleni  obodi 

Z zrakom  polnjene 
gume  Avto 

zavore  v  bobnu 

Ročica 
za  zaviranje 

Železna 
konstrukcija 

Beseda 1 Din. daves 3 
Dto za šifro  ali dajanje 
naslova S Din Najmanj-

ši znesek 17 Dto. 
Trgovino 

vzamem v najem v promet-
nem kraju. Ponudbe pod 
»Trgovec« na ogl. odd. 
Jutra. 

13531-17 

Lokali 
Beseda 1 Dto. davek 3 
Din za šifro  ali dajanje 
naslova S Dto Najmanj-

ši znesek 17 Dto. 
Pisarno 

oddam v Kolodvorski 18. 
Poizve se pri hišniku. 

13549-19 

Stanovanjf 
Beseda 1 Dto. davek 3 
Dto za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanj 

ši znesek 17 Din. 

Stanovanje 
eno ali dvosobno, oddam 
za julij. Celovška 105. 

13528-21 

Seseda 1 Dto. davek 
Din za šifro  ali dajanje 
naslova S Dto. Najmanj 

ši znesek 17 Din. 

Sobico 
s separatnim vhodom v 
Slomškovi 23, oddam takoj. 

13498-23 

Opremljeno sobo 
lepo, parketirano, solnčno, 
mirno, separatni vhod, od-
dam takoj solidni gospodič-
ni ali gospodu v Rožni do-
lini, Cesta VII . - 19. 

13493-23 

Osi  na  krogljičnik 
ležajih 

VOZ SEDANJOSTI: za vsako vrsto dela; za vsak, tudi najslabši pot, ob vsakem 
vremenu 

Polovico moči za vožnjo ali pa dvojni tovor = zato velik prihranek v delu. 
Nič več popravil. 

Voz za onega, ki računa! 
Vse prednosti tega voza vam hočemo pokazati v naši koji na 
LJUBLJANSKEM VELESEJMU od 4. —13. junija. 

Zahtevajte prospekt ! 

Osi, kolesa in gume priporoča LORANT, B C O g f S d )  Hercegovačka 2. 

NETO/TAKOJ IZPADATI 
IN ZRASTEJO N A PLE.SASTEM 
MESTU-OD.STRANI PRHLJAJ itd. 
JACAIN HRANI LASNE KORENINE • 
POŠILJAMO PO POVZETJU • STEKL.DtN.SO-

HIŠA 
V centru Beograda, trgovska hiša z več 

prodajalnami in modernimi stanovanji z 
najmodernejšim komfortom,  po 2 in 3 sobe 
s predsobo, kuhinjo, kopalnico in pritikli-
nami, fasada  je kamen iz teranove, vhod v 
marmorju, vrata iz antikorodala. Ta hiša 
predstavlja veliko premoženje in okras pre-
stolnice. Stanovanja so oddana izbrani go-
spodi, a prodajalne odličnim beograjskim 
tvrdkam, tako da se nu<li gospodom kupcem 
možnost, da plasirajo svoj denar z zajam-
čenimi bančnimi trikratnimi obrestmi — 
Letna renta din 20.000. Cena v gotovini 
din 1,100.000 in hipotekami dolg 550.000. 
Hiša je nova, zgrajena pred 2 letoma, opro-
ščena davka. Za kupca je veliko stanovanje 
5 sob z najmodernejšim komfortom-

Prodaja B0VAN, 
BEOGRAD — Knez Mihajlova 5, 
v palači »Ta-Ta«, telefon  27978. 

Gospodično 
sli sostanovalko, sprejmem 
v čedno sobico z uporabo 
kopalnice, takoj ali 15. ju-
nija. Šmartinska c. 14. 

13488-23 

Prazno sobo 
oddam za takoj. Mestni trg 
3, II. nadstr. 

13534-23 

Sobo 
opremljeno, za eno ali dve 
osebi, oddam v bližini be-
žigrajske gimnazije. Naslov 
pove telefon  23-67. 

13526-2? 

MAGNEZIJA 
SAN PELEGRINO 

Kdor trpi zaradi glavobola, 
pomanjkanja teka, želodčnih 
krčev, temu priporočamo pe-
nečo se MAGNEZIJO S. PE-
LEGRINO (znamke Prodel), 
ki ugodno učinkuje in desin-
ficira  črevesje. 

Dobi se v vseh lekarnah v 
škatlicah, vsebujočih eno dozo, 
z ali brez okusa po janežu. 

Prodajna cena din 6.—. 
R, S. br. 27283-23/X 1935 L 

Avtomobilisti, pozor! 
I Z V E N K A R T E L N I BENC IN 

liter Din $.20 
mmmmmmK^mmmmmmmm  i — — 

pri črpalkah tvrdke 

AVG. PEČNIK 
DUNAJSKA CESTA — STOŽICE — JEŽICA 

SPREJMEMO 
• 

[ strokovno izobraženega vodjo 
| za veliko restavracijsko podjetje ter več kavarniških 
I in restavracijskih natakarjev. — Ponudbe na oglasni 
S oddelek »Jutra« pod »Dobra služba«. 

•i H11, MMMMMMNMMMI 

Cenjenemu o b č i n s t v u vljudno sporočam, da sem z 
današnjim dnem prevzel staroma.no 

papirnico A* Platzer, Maribor, 
iintit"m?i:im?vi'!t?'tmtrtiinitiiHiiiiii 

Gosposka uL  J. 
Papirnico bom vodil v dosedanji obliki in isti priključil 

še mojo dosedanjo trgovino s pisarniškimi potrebščinami tn 
pisarniškimi strojL 

Priporočam ae še za nadaljno zaupanje tn naklonjenost 
ter beležim, z odličnim spoštovanjem 

Sprejme se takoj 
mlajši uradnik 

s trgovsko prakso, z znanjem slovenskega, nemškega in 
srbohrvatskega jezika, strojepisja in stenografije.  — 
Ponudbe na Aloma Company, Ljubljana — pod značko 

»Ambicija 100«. 

I 

L KARBEUTZ 
MARIBOR — GOSPOSKA ULICA ŠT. 3. 

f 
Najin predragi in dobri sin, prvorojenec 

Jože Zupanič 
je umrl v 19tem letu svojega življenja snoči ob 10. uri 
po kratki in težki bolezni 

Sprevod bo jutri 3. junija ob 8. uri od doma žalosti 
na pokopališče pri Sv. Antonu na Krasincu. 

Na Krasincu v Beli Krajini, dne 2. junija 1938. 

JOŽE ZUPANIC, oče; MARIJA ZUPANIC, mata; 
MIKO ZUPANIC, brat. 

Nabava 
bakrene pločevine 
in bakrenih cevi 

4. julija 1938. 1. ob 11. uri se bo vršila v štabu zrakoplovne 
vojske (soba št. 14.) 

prva javna licitacija za nabavo bakrene 
pločevine in bakrenih cevi raznih dimenzij. 

Pogoje je možno si ogledati ob delavnikih od 8.—13. ure pri 
dežurnem častniku tega štaba, ali kupiti za 50.— dinarjev. 

Kavcija 5% se položi pri blagajni agencije Državne hipotekarne 
banke v Zemunu do 10. ure na dan licitacije. 

Iz materijalnega oddelka štaba zrakoplovne vojske V. M. T. 
br. 7743 od 27. maja 1938. L 

Mestni pogrebni zavxl 
Občina LJubljana 

f 
Zapustil nas je za vedno naš ljubljeni brat in stric, 

gospod 

ANTON PEZDIČ 
POŠTNI TAJNIK V POKOJU 

dne 2. t. nu, po težki bolezni, previden s tolažili svete 
vere. 

Na zadnji poti ga spremimo v soboto, dne 4. junija 
ob pol 3. uri pop. izpred mrliške veže splošne bolnišnice 
k Sv. Križu. 

LJUBLJANA, KRANJ, dne 2. junija 1938. 
Žalujoča rodbina BRATINA 

ter ostalo sorodstvo. 

Točno plačuj »Jutru« naročnino, 
varuj svojcem zavarovalnino! 

Urejuje Davorin Ravljen. — Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf  Ribnikar. — Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Fran Jeran. — Za inaeratni del je odgovoren Alojz Novak. — Vsi v Ljubljani 

y 


